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Fejérváry miniszterelnök.
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EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

Politika» kalandorok.
Irta: MEZÖSSY BÉLA

országgyűlési képviselő.
A császár budapesti kirendeltsége 

ugv mondják — a jövő héten 
okvetlen körünkbe érkezik, hogv egy 
huszáros rohammal meghódítsa a lá­
zongó országot. Ezt már befeje­
zett dolognak tekintik ma politikai 
körökben. Mi még nem hiszünk benne 
addig, amig szemeinkkel nem látjuk. 
De az osztrák butaságtól kitelik ez is.

A történelem azt tanúsítja, hogv 
nincs sohasem olyan hitvány feladat, 
amelynek végrehajtására fel ne kinál- 
koznának a megfelelő alakok és esz­
közök.

Oly jól esett hinnünk, hogy most 
az egyszer kivétel történik majd 
ez általános szabály alól! Büszkék, 
mérhetlenül büszkék lettünk volna 
arra, ha nem akad egyetlen oly ma­
gyar ember sem, aki vállalkozik kor­
mányozni a nemzet ellen! Jóleső 
álom volt — amehet szerettünk volna 
a valóságban átélni — de a csaló­
dd5 fájdalmas volta daczára is — 
nekünk nem meglepetés. Egy ország­
ban kapható ember mindig akad; a 
legtisztább bornak is van salakja; 
annyi millió magyar közölt: hogy ne 
kerülne néhány ágról szakadt, aki 
a megélhetésért cserébe adja a be­
csületét.

így is jól van ! Tudomásul vesz- 
szük, hogy a nemzeti akarat ellen 
való kormányzásra is jelentkeztek 
kétes értékű vállalkozók! Kártyaasz­
talnál: a hamis játékosok; a közélet 
mezején: a politikai kalandorok eddig 
sem voltak szórványos jelenség. Sor­
suk egyforma! Ideig-óráig csillognak 
a hatalom fényében, azután beledöl- 
nek a nemzeti közmegvetés sírjába, 
a melyből senki emberfiának sincs 
feltámadás!

Tudtuk mi azt jól, hogy ennek a 
szerencsétlen nemzetnek csak addig 
lórik meg az alkotmányosságát, a inig 
létezik egy oly magáról megfeledke­
zett többség, a mely a császár köve­
teléseit a saját, állítólagosán bele­
egyező akaratával fedezi; tudtuk mi 
azt jól, hogy éppen ezért az eddig 
uralmon volt szabadelvű párt csak 
azt merte akarni, amit jő eleve felül­
ről megengedtek; és azt is tudtuk, 
hogy mikor mi többségre jutottunk, 
ns kormányzati program múl olvan 
elveket jelöltünk ki, a melyek a ma­
gyar nemzet gondolkozásvilágának hű­
séges v isszatükrüzői, — ekkor már 
az alkotmányosságnak

Ián azok sem tudnának megfelelni 
akik ennek a szerencsétlen ország­
nak a sorsát a háttérből intézik!

A hazája jövője iránt aggódó és a 
mellett az alkotmányos király szemé­
lyéhez — monarchikus érzelmeinél 
fogva is ez idő szerint még ragasz­
kodó — magyar ember mélységes 
megdöbbenéssel látja azt az irányt, 
ámennek örvényé télé a nemzetet 
terelik.

Használhat-e a végleges kibonta­
kozásnak az ily császári lag kirendelt 
kabinet? Hiszik-e azt, hogy az iiyen 
kormány képes lesz a parlamenttel 
együtt nyugodtan teljesíteni végrehaj­
tói hatáskörét?

Nem és százszor nem !

Ezzel jó előre tisztában lehetnek. 
Az uralkodó előtt, csak kél ut lehet, I

Próbálták ezt máskor és mások is: 
nem pusztán olyan, a politikai élet 
terén letört szedett-vedett alakok, mint 
a minőket a nemzet nyakára most 
reá ültetni kívánnak — próbálták 
ezt a rendszert fenséges császári fő- 
herezegek is: az eredmény a nagy­
hatalmi politika bukása, veszteit csa­
ták. elszedett országrészek és a ma­
gyar alkotmány a küzdelemből mindig 
épen került ki.

A nehéz küzdelmek elől az orszá­
got mindannyian igyekeztünk meg­
óvni. kimentünk az engedékenység, a 
higgad!sag, a mérséklet legvégsőbb 
határáig! A leg ridegebb visszautasítás 
volt a válasz.

hinai iák a hatalmat : cserébe el 
veinKért. Ilyen szerepre azonban ön
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és valamennyi hirdetés! Iroda.

Ma már félhivatalos közlések is 
czinizmussal árulják el, hogy amit 
Fejérváry csinálni akar, hogy amire 
vállalkozott, a legvakinerőbb abszo­
lutizmus politikája, teljesen méltó a 
császár legfeketesárgább szolgájához.

Azon akarja kezdeni, hogy az 
őszig elnapoltatja az orsz.ág'íyil­
lést és ha kell, rendeleti utón njon- 
ezoztat és kai hatalommal szedet 
adót. Legalább ez a szándéka. De 
persze botor fővel nem számol a dara- 
hant-miniszterelnök azzal, hogy a várme­
gyék egyszerűen nem fogják figyelembe 
venni törvényellenes rendeletéit. Hát ö 
ezt úgy akarja ellensúlyozni, hogy kato­
nai szolgálatra hivatja be azokat 
a tisztviselőket, a kik a hadsereg 
kötelékébe tallóznak és aztán kom-

a méh nek egyikén vagy
fel télien it 1 haladnia kell1.

Vagy alk at many osan akar
nyozni: C CD :< a fi
teheti n ieg és nem a hJÍ-lbsé;

erzei.es emberek nem, — csak egy j uiandiroz nekik, ellentmondást nem 
o!\an kaliinet vállalkozik, a melvnek 
nincsen elve és vesztenivalója és 
éppen azért mindenre kapható.

annak 
a császár

akarata ellen : vagy

j szemérmetlen komédiája tovább nem 
jlesz játszható és ki kell, hogy derül­
jön mindaz a mélységes hazugság, a 
mely Ível a nemzetet a többségi párt 
évtizedeken át ámította.

Láttuk és éreztük, hogy a helyzet 
igy fog alakulni: az lesz-e, a mit a 
nemzet egy szívvel, lélekkel kíván; 
vagy az, a mit a haragvú császár kö­
vetel ? 1

Egyelőre — mert a legalkotmá­
nyosabb király szerényen a háttérbe 
húzódott — az lesz kétségtelenül, a 
mit a jó öreg császár felelőtlen ta­
nácsadói vele parancsoltaim jónak 
látnak. A parancs ki van adva és a 
végrehajtó eszközök immáron jelent­
keznek.

Mi a czéljuk ? Mi a törekvésük ? 
Minő szerepet játszatnak el velük a 
rettenetes játék értelmi szerzői‘J 

Mind megannyi kérdés, amelyre ta­

ni egunia az es- 
eddig űzött k újévei megpecsételt mag var alkot-

íuro módon. Részben már mev: is tör­
tént az erre való intézkedés. A keres-

,z a jövő
kedelmi miniszteri ura fennhatósága 
alá tartozó tisztviselőknek, főleg a

ma

mányt és nem töri azt, hogy a kara 
tának bármi korlatja is legyen: ez a 1 
másik ut. a mely sem a felség, sem 
dicsőségesen uralkodott elődei előtt 
egyáltalán nem (ismeretlen. Quo seniel 
imbula recens: servabit odoréin tessa 
din. A szag, a mely egy edénybe be­
leélte magát, sokáig el nem párolog. 
Abszolutizmus a H.:,. Nurg-háznál va­
lóságosan bevett házi szokás. Egyik 
sokáig, a másik csak egyszer, a harmadik 
többször is él vele. A nemzet nem 
félt tőle a múltban sem: ma sem tör­
heti meg!

Bécsi lapok Írják — ők feleljenek 
a forrásért — hogy ha az uj kabi­
net nem kap ujonezot és köllségve- 
test. behajtja az adót törvény nélkül; 
szedi a katonát törvény ellenére.

\ aayis kői mányozni Joga király 
akaratából: a királyi eskü eile-

rabinak végrehajtói, hanem a császár 
exekulorai lesznek ezek a gyái-z- 

! mae varok!

nerc

Fejérváry Géza miniszterelnök.
A király ma döntött.

A kit eddig a »legalkotrnányosabb« 
jelzővei illettek nálunk, ma úgy ha­
tározott, hogy Tiszái éka t löhnen ti és 
náro Fejérváry Géza elnöksége 
alatt ügyvezető kormányt ne­
vez ki.

Ez a változás, hir szerint, már a 
legközelebbi napokban bekövetkezik 
és úgy mondják, hogy az uj Fejér- 
vary-kormány már kedden be is mu­
tatkozik a kép viselő házban.

Csak az nem bizonyos még, hogv

--- -- j— ..epe! Az mellékes, hogv
kik lesznek a kabinet tagjai, de hogV | posta és íftvirú alkalmazottainak 
ez lesz a szerepük, az már eldöntött,!már megiiagyták, hogy huszonnégy 
be végzett dolog: nem a nemzet aka-! 01 a szolgáltassak be katonai

okirataikat.
Ez egy kis kostoló a jövőben vár- 

ható eseményekből.

Hát súlyos időkre lehetünk elké­
szülve. De semmi okunk megijedni, 
elcsüggedni. Az egész nemzet el­
szántan áll szemben az abszolutiz­
mussal és nii megjósoljuk, hogy 
h ejérváryékat olyan orkán fogadja 
a képviselőházban is, az ország­
ban is, mely el fogja söpörni 
őket.

Lázas, izgatott hangulat uralkodik 
az ellenzéken. Lázas, izgatott han­
gulatban van az egész ország. Gyú­
lékony, robbanó anyaggal telve az 
egész magyar levegő. Vájjon csakugyan 
vállalkozik arra Fejérváry, hogy ebbe 
az anyagba belepattantson egy szikrát. 
Emlékeztetjük Ahioch ezredesre, aki

ez a dara hant-kormány, amelynek I a lánczhidat akarta felrobbantani. A
minden egyes tagját boycottálni fogja 
a magyar társadalom, szóhoz is jut-e 
a Házban.

Áz Egyetértés tárczája.

Hiába . . .
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Hiába minden cselszövéstek,
Szabad lesz ez a nép 
És gőgös császári parancsra 
Nem hajtja meg fejét.

A szabadság V Az halhatatlan,
Az eszme ? Az őrük !
Ki nem oltották, ki nem oltják. 
Bitófák, börtönük.

Nógrádi Pap Bsraő

A kis doktorné.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —•

Irta : Zöldi Márton.

Antel József törzsorvos magasabb szem­
pontból igyekezett az életet felfogni. Nem 
tartozott azok közé, kik a modern világ­
felfogást a mélyebb etikai érzéssel ellentét­
ben szeretik tudni. Sőt, ha nem is bigott, 
de vallásos érzésű ember volt. Apjának, a 
a porosz luteránus lelkész házában meg­
tanulta, hogy az emberi tisztesség nem fe- 
esleges fényűzés.

Sokan mégis kissé elmaradottnak tartották. 
Mint olyan embert, ki a nagy klasszikuso­
kat, a görögöket, a rómaiakat és a néme­
teket értéi; tekintetében mindenfelé helyezi.

Abban a kisvárosi garnizonban, a hol 
szolgált, a városi főorvos, Bán Dávid meghitt 
barátja lett. A városi főorvos már idős em­
ber volt, azoníelül beteg, betegsége, diabé­
tesz, az utóbbi időben ijesztő mértékben 
haladt előre. Mind a két orvos tisztán látta

a veszedelmet, de egymásközött ritkán hoz­
ták szóba.

A beteg orvos csak egy-egy megjegyzés­
sel aposztrofálta a közelgő katasztrófát:

Kilenez perczent ezukrot mutatott az 
utolsó analízis . . . Kiég.

Aztán vállat vont s rezignáltan tette 
hozzá:

— Sokáig a bivaly se bírná cl. De a bi­
valyoknak nincs czukorbeíegségük.

Bán doktornak a felesége, a szép Leona 
majdnem busz évvel volt fiatalabb, mint a 
térje. Roppant elegáns báj áradt ebből a 
kis, de plasz.tikaiiag kifogástalan barna asz- 
~zon\ lényéből. Bársonyos szeméből hóditó 
okosság sugárzott, az átlagosnál jóval ma­
gasabb miveitsége, vidámságra bajló lelke, 
gazdag ölictessége minden társaságnak szel­
lemi központjává tette.

De a kis doktorné nem mutatott feltűnő 
hajlandóságot a mozgalmasabb társasélet 
ránt. Háziasnak látszott a szó nemesebb 

értelmében. A háziasságot nem abban me­
rítette ki, hogy a cselédekkel veszekedjék, 
hogy a szőnyegeket feleslegesen poroltassa, 
hanem abban, hogy férjének gondját viselje 
s egyetlen kis iiának, Bélának a lelki neve­
lését vezesse.

Kzt a kettős kötelességet mintaszerűen 
töltötte be. Azért mintaszerűen, mert nem 
csinált hozzá martirarezot, hanem mosolygott 
és tett.

Autel József, az agglegény törzsoivos 
nyíltan, tartózkodás nélkül bevallotta magá­
nak, hogy bajosabb, harmonikusabb asszonyt 
nem ismer Leonánál. Rőt kiegészítette ezt a 
véleményt azzal, hogy objektive Ítélkezőik, 
mert a szép kis doktorné nem ingerelte sze­
relemre. Csak tiszteletet, hódolatot csiholt 
ki leikéből.

nid megmaradt, de Alnoch darabokra 
tépve pusztult el.

Magyarország is meg fog maradni.

L-. mégis a tiszti étkezőben nagyon bur- j Leona úgy fogadta a törzsorvost mint 
koitan, nagyon diszkréten azt beszélték, hogy meghitt, őszinte barátot, s a törzsorvos az 
a szép Leona nem makulátlan. Tudni vélték, i elragadtatástól csaknem dadogva beszélt a 
hogy egy kvietált katonatiszt, ki a postánál villa nagyszerű berendezéséről, a remek
kapott alkalmazást s a kinek iszákos liajla- mivü bronzoszlopokról, de különösen a tá­
rnái miatt kellett megválni a hadseregtől,; jéknak festői szépségéről, 
viszonyt folytat a kis doklornéval. Hogy minő j — Azok a magas dolomit ormok úgy 
viszonyt, arra nézve eltértek a nézetek. emelkednek, mint az örökkévalóság oszlopai 

A törzsorvos is hallott ezekről a lel merüli s alattuk a völgy a zöldnek minden pompá­
inkról. Meg csak nem is méltatlankodott jját kitárja. Aztán a kis ló szelíd tükrével, 
túlságosán, olyan képtelenségnek tekintette. 1 melyekben a komor fenyőfák tükröződnek

- Mintha azt mondanák, hogy a bécsi 
agg nunius megszöktetett egy kóristaleányt.
N''ve,!ii va'u ■ • • j ben a pillanatban.

A Írnek különben is rövid életűek vollak. Leona szelíd mosolylyal hallgatta a törzs

vissza . . . Ah, itt igazán minden merő poé- 
zis, s én oly fiatalnak érzem magamat eb-

Hamarosan elnémultak. Leona férjének, az 
üreg főorvosnak állapota akkoriban fordult 
válságosra. A törzsorvos, noha nem ü ke­
zelte kollegáit, sűrűn megjelent beteg­
ágyánál. Leonát mindig ott találta, ügy 
a hogy az apáczákat a klinikán, a hol 
tanult.

Három hónap múlva Bán főorvos meg­
halt. Tekintélyes vagyont hagyott hátra 
pénzben és ingatlanokban. A kis doktorné, 
a liatal, szép özvegy, hónapokig alig moz­
dult ki a házból. A kik láttak, konstatálták, 
hogy a katasztrófa, bár nem jött váratlanul, 
nagy pusztítást okozott lelkében. A szép, 
bársonyos, dióbarna szem bágyadt, fátyo­
los Jett, s a szem alatt mély karikák mutat­
koztak.

Nyáron elköltözött a városból. Karintiába 
ment, hol férjének egy öröklött villája volt, 
melyet azelőtt bérbe adtak.

Most a fiatal özvegy költözött bele a 
fiával, s a nyár derekán, augusztus elején 
Antel törzsorvos, ki azon a vidéken atya- 
fiságos látogatást tett, meglá togatta elhunyt 
kollegájának özvegyét.

orvos áradozását.
— Or vendek, mondotta, hogy szépnek ta­

lálja a helyet, s jól érzi magát. Szabad re­
mélnem, hogy egy napra bejelentett látoga­
tását meghosszabbítja . ;. legalább egy 
hétre ? Nos ?

A törzsorvos zavartan válaszolt:
— Sokat, mindent adnék érte, ha tehet 

néni. De fájdalom, lehetetlen. Anyámnál va­
gyok bejelentve. Az én drága, jó anyám­
nál . . .

Leona tiszteletteljesen meghajtotta ma­
gát.

— Ehhez nem fér szó. Sajnálom.
A törzsorvos szeme hirtelen felélénkült.
— Igen, el kell mennem még ma este... 

De ha ön megengedi, hogy e hó húszadikán, 
mikor visszautazom . . .

Leona bájosan mosolygott.
Sajnálom, csak tizenkettedikéig mara­

dok itt. Egy hónapra a déli tengerre kell 
utaznom a kis Béla miatt. A professzor 
egyenesen rám parancsolta. És én, mint 
orvos özvegye, nem térhetekjki az ilyen uta­
sítás elől. Mint anya még kevésbé

Az törzsorvos tiszteletteljesen csókolt kezet 
Estig ott maradt s egy sétát is tett Loná- 
val s a kis Bélával a tó fölött elterülő feny­
vesben.

A vasúton a törzsorvos a szokottnál iz- 
gatottabb volt. Sokat gondolkozott s mikor 
a könyvet, mit az útra magával hozott, ol­
vasni akarta, a harmadik sorig sem jutott.

Odadobta a vasúti kocsi párnájára. Aztán 
nagy magánbeszédbe fogott, ilyciénformá- 
ban . . .

— Te vén rinoezérosz, mit alakoskodsz, 
mit kép ríni tatóskodsz, mit akarod ciámitani 
magadat. Az igazság az, hogy szerelmes 
vagy. Olyan szerelmes, mint a legközönsé­
gesebb tacskó, ki a menyországot és min­
den függelékét a szoknyában véli felta­
lálni ... És a tacskónak igaza van . . . 
De nekem, negyvenkét évvel a hátamon . . . 
Ez meggondolandó, ha általában képes 
vagyok gondolkozni.

Aztán fűzte tovább a monológot:
Az évek; hm, az évek nem határoz­

nak meg mindent s negyvenkét esztendő 
az általános felfogás szerint még 
jóval innen esik az aggkortól . . . Arról 
nem is szólok, hogy elhunyt barátom, 
Leonának íérje húsz évvel volt idősebb 
nálamnál ... A helyzet tehát, ha komoly 
is, de nem válságos . . . Egyelőre nincs okom 
komoly prognózist csinálni. Miért higyjem, 
hogy a gondviselés irántam averzióval visel­
tetik, hogy ki akar zárni a boldogságból... 
ieringettét, én remélni lógok s mivelhogy 

senki sem ellenőrizheti, titokban ábrándozni. 
Ezzel csak nem vétek senkinek !

Aztán még egyszer maga elé varázsolta 
Leona bájos alakját, lelkes mosolyát, élénk, 
okos szemjárását, s hangjának dallamosságát. 

— Gyönyörű teremtés 1 Szinte boszaut,
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2 EGYETÉRTÉS Szombat, junius 3.
Tisza kihallgatása.

Gróf Tisza, Istvánt, a ki tegnap este uta­
zott el Bécsbe, a király ma délelőtt 10 óra­
kor kihallgatáson fogadta, mely egy óra 
hosszat tartott. A kihallgatás után elment a 
kabinetirodába, majd visszatért a Bankgassei 
magyar házba.

Az ott várakozó újságíróknak azt mon­
dotta :

A ma elintézett ügyek nem valók a 
nyilvánosság elé. Csak annyit mondhatok, 
hogy még ma visszautazom Budapestre.

Történt-e döntés valamely irányban ?
— kérdezték az újságírók.

Erről nem adhatok felvilágosítást!
— felelt Tisza. — Egyáltalában nem nyilat- 
kozhaíom !

Rotenberg Gyula országgyűlési képvise­
lőnek, a ki Becsben tartózkodik, Tisza azt 
mondta:

— üj kabinet van is — nincsen is!
De ennél többet még Rosenbergnek se 

mondott, hanem visszavonult Khuen-IIé 
derváryval, akivel aztán hosszasan kon­
ferált.

Kvassay Istvánnal, aki már négy nap 
óta időzne az osztrák fővárosban, Tisza szin­
tén hosszasabban tanácskozott.

A döntés megtörtént.
A bécsi jelentések szerint a mai kihall­

gatáson megtörténi a döntés. Megelőzte 
ezt báró Beck szerdai kihallgatása, mely 
teljes három óra hosszat tartott és amely 
annál nagyobb ügyeimet keltett, mert Beck

az uralkodónál.

zonyos, hogy egy-egy ember -több tárczát 
is fog viselni.

Itt Budapesten a délutáni órákban még 
nem volt határozott hír arról, hogy a Fe- 
jérváry-kabinetnek kik lesznek a tagjai. 
Csak az egy Matlekovits Sándort emle­
gették pozitivitással, aki a pénzügyi és 
a kereskedelemügyi tárczákat vállalja.

Hogy Fejérváry miniszterelnöksége befe­
jezett tény, az nem szenvedhet kétséget- 
Andrássy Gyula gróf már délelőtt a kép- 
viselőházban megjegyezte :

Feltétlenül bizonyos, hogy Fejér­
váry 1 esz a miniszterelnöki 

Ezt elárulják, habár csak némileg lep­
lezve is, a félhivatalos lapok is és a Pes­
ter Lloyd egy bécsi jelentés alapján azt 
közli, hogy Fejérváry a legközelebbi na­
pokban már bizonyára Becsben lesz, 
mert Tisza meghozza neki a királytól 
a kabinetalakitásra vonatkozó formális 
megbízást.

Beszélnek arról is a Pester Lloyd sze­
rint, hogy Fejérváry három „kapaezitást1 
nyert meg magának, köztük egy közgazda 
sági irót (ez alatt azt hiszszük, Matlekovits 
értendő) meg egy magasállásu adminisztra­
tív tisztviselőt.

A jövő hét elejére a leghatározottab­
ban várják az uj kormány kinevezését.

Hogy ez tényleg bekövetkezik, az abból 
is sejthető, hogy Khuen-Héderváry már hur- 
czolkodik. Már intézkedett, hogy bútorait 
szállítsák el a bécsi magyar házból 
Hé der váirra.

lyamán hosszabb.idői töltött Vörös László 
Báthory-utúzai lakásán. Hogy mi czélból és 
minő eredménynyel, azt csupán sejteni le­
het. Fejérváry egyáltalán nem nyilatkozik a 
nyilvánosság számára.

A darabant-miniszterium
A ma este Budapesten elterjedt, hírek sze­

rint az uj kormány tagjainak eddig ismert 
névsora ez :

Miniszterelnök és
Honvédelem Mró Feíérv“y Gszl
Belügy: '■> Kvassay István
Kereskedelem és
Pénzügy
Földművelés: 
Igazságügy:
A latere: 
Morvát ügyek

EZatlekevitB Sándor 

báró Feilitzsch Artur
még betöltetlen 
báró Jósika Samu 
még betöltetlen.

már hetek óta nem volt 
Mikor hire futott, hogy Beck ismét a ki­
rály elébe járult, várták, hogy valami for­
dulat lesz.

A íordulat tényleg megvan.
A király elfogadta Tisza előterjesz­

téseit és megadta a Tisza-kabinetnek a 
végleges fölmentést, melyet a hivatalos 
lap hir szerint vasárnap, sőt egy verzió 
szerint mar holnap fog közölni.

Tisza a maga helyére báró Fejérvár•}
Géza darabant-testőrkapitányt ajánlotta és 
egyúttal jelentette a királynak azt is, hogy 
azok a tárgyalások, melyeket Fejér­
váry napok óta folytatott, habár nem is 
teljesen, de eredménynyel jártak, úgy, 
hogy Fejérváry a kabinetet megalakíthatja.
Csak két tárczara nem sikerült még alkal­
mas embert találni. Valószínű azonban, hogy 
hétfőre, vagy keddre e tekintetben is meg­
lesz már az eredmény.

A király ezt az előterjesztést is elfo­
gadta és utasítást adott, hogy Fejér- 
\ áry azonnal jelentkezzék kihallgatásra, 
a mint a teljes miniszteri névsor ké­
szen lesz.

A Neues Wiener Tagblatt azt hiszi, hogy 
gróf Tisza István már ma abban a helyzet­
ben volt, hogy egy csaknem teljes minisz­
teri listát terjeszszen a király elé, a névso­
rát azoknak, a kik Fejérváry kabinetjében 
tárczát vállalni készek. Ez a névsor a bécsi 
lap szerint nagy meglepetést íog kelteni. A 
legutóbbi napokban forgalomba került nevek, 
mint a báró Jósika Samué, grót Széchené, 
gróf Csekpnicsé nincsenek ebben a listá­
ban meg. Hir szerint minden resszortra 
nézve alternativ előterjesztés van, de az bi- látogatást tett. Többek közt

h( gy vagyona van, mert ha szegény, elhagyott 
özvegy lenne, nyomban visszafordulnék és 
az első vonattal ...

Az abszolutizmus jegyében.
Hogy Fejérváry mit hoz, arról a félhivata­

los Pester Lloyd a következüket árulja cl:
Az uj kormány a parlament támogatását 

fogja kérni és ha ezt nem tudja megnyerni, 
úgy az országgyűlést királyi kézirattal 

hígja napoltatni, még pedig az őszi 
hadgyakorlatok után való időig, vagyis 
október elejéig. E hadgyakorlatokban a 
király részt kivan venni.

Hogy a többség addig valami zavart akar­
jon okozni, azt nem hiszik, mondja a fél- 
hivatalos. (No ina;d elhiszik nemsokára!) 
Azonkívül üres ijesztgetésnek vélik, hogy az 
ellenzék az elnapolás után is folytatni 
akarja az üléseket.

A kvótát, épp agy mint az utóbbi 
években, az idén is meg fogja határozni 
a király junius 30-án és julius 1-én a 
királyi döntést mind a két hivatalos lap. a 
magyar és az osztrák közölni fogja.

Hát ez már szemérmetlenül nyílt beval­
lása az abszolutisztikus törekvéseknek. Ha 
a múlt években a király döntött a kvóta 
ügyében, hát ez azért történt, mert a két 
kvótabizottság nem tudott megállapodásra 
jutni. De az idén nekünk nincsen is kvóta­
bizottság, kísérlet se történhetett kvótabi­
zottság kiküldésére. Az uj kormány tehát fe­
lelőséget vállal egy törvény ellenére való 
kvóta-döntésért, csak azért, hogy juuius 
30 án túl is folyósíthassa a közösügyes ki­
adásokra való pénzt.

Egy bécsi táviratunk jelenti:
Báró Fejérváry Géza tehát az a titok­

zatos férfiú, aki A válság megoldására van 
hivatva és már holnap, szombaton Bécsbe 
érkezik, jelentést teendő az uralkodónak a 
kabinet megalakítására irányuló fárado-

mtinikét nem adtak ki, háromnegyed hét 
órakor ért véget.

Értesülésünk szerint a bizottság minde­
nekelőtt Simonyi-Semadam képviselő indít­
ványával és a számvizsgáló bizottság jelen­
tésével foglalkozott, majd áttért a politikai 
helyzet megvitatására. A bizottság tagjai 
abból indultak ki, hogy jó forrásból eredő 
értesülés szerint a hivatalnok-minisztériumot 
két napon belül kinevezik és megbeszélték, 
milyen tartalmú legyen az a deklaráczió 
melyben a képviselőház az ilyen a parlamen- 
tarismus elveivel ellenkező kormány kine­
vezése ellen óvást emel. E deklarácziót meg 1 sz&m vizsgáló-bizottság jelentésűt különben el­

fogadta.

zásainak eredményéről. Az uj kor­
many leendő tagjainak névsorát ín ég
most is mély titok fedi, csak két név
biztos : Ludvigh Gyula, az államvas-
utak elnökigazgatója lesz az uj kereskedelmi 
miniszter és N. Popovics Sándor pénzügyi 
államtitkár, a kinek előkelő szerep jutott a 
kereskedelmi szerződéses tárgyalásokban, a 
pénzügyi tárcza vezetését fogja átvenni.

Közöljük ezt a táviratot, de kizártnak tartjuk, 
hogy Ludvigh Gyula, vagy Popovics tárczát vál­
laljanak.

Tissa hazaérkezése.
Tisza esti 7 órakor Budapestre érkezett. 

I élhivatalos közlés a következüket mondja: 
Gróf Tisza István miniszterelnök ma dél­

után 7 órakor Bécsbői visszaérkezett s a vasút­
állomásról a szabadelvű pártkörbe ment, ahol 
a kabinet jelen volt tagjaival hosszabb ideig 
értekezett. A miniszterelnök mai kihallgatásá­
nak eredményéről semmi sem jutott nyilvá­
nosságra.
Úgy halljuk, hogy Tisza a párt tagjainak 

semmiféle felvilágosítást sem adott. Pedig, 
akik a Lloyd-klubban jelen voltak, ugyan­
csak megrohanták a miniszterelnököt ki­
váncsi kérdéseikkel. Ámde Tisza kitért a 
faggatások elül és billiárdozni kezdett. Azu­
tán pedig sógorával, Sándor János államtit­
kárral együtt eltávozott.

A szabadelvű pártban elterjedt hírek sze­
rint az uj kormány már kedden bemutatko­
zik a Házban. Vagy talán mondjuk helye­
sen úgy, hogy be akar mutatkozni.

Fejérváry látogatásai.
Báró Fejérváry Géza a mai napon több

a délelőtt fo-

A vezérbizottság értekezlete.
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizottsága 

ma délután négy órakor a függetlenségi 
pártkör helyiségében Kossuth Ferenez el­
nöklete alatt értekezletet tartott.

Az ülésen jelen voltak: gróf Apponyi 
Albert, báró Bánífy Dezső, Hock János’, Yá- 
zsonyi Vilmos, Tóth János, Tlialy Kálmán, 
Sághy Gyula, Szederkényi Nándor, Holló 
Lajos, báró Kaas Ivor, gróf Batthyány Ti­
vadar. A disszidenseket gróf Andrássy Gyula 
képviselte.

Az értekezlet, melyről semminemű kom-

is fogalmazták és a szövege általános he­
lyesléssel találkozott. Szóba került ennek 
kapcsán a kvótakérdés. Egyértelműen meg­
egyeztek abban, hogy az országnak tilta­
koznia kell a közös kiadásokhoz való költ­
ségek kiutalványozása ellen.

A bizottság egyébként megbeszélte a 
legközelebbi jövőben várható eseményekkel 
szemben követendő magatartását is.

A függetlenségi párt értekezlete.
Az országgyűlési függetlenségi es 48-as párt 

ma este hét órakor klubhelyiségében Kossuth 
Ferenez elnöklete alatt értekez etet tartott. A 
jegyzőkönyvet La elme Hugó vezette.

Kossuth Ferenez elnök elparentálta Hegedűs 
Károlyt, a függetlenségi- és 48-as párt kiváló 
tagját. Indítványára az értekezlet kimondja, hogy 
a párt Hegedűs Károly temetésén testületileg 
részt vesz, sírjára koszorút helyez és az emléfc- 
be.-zéd megtartására Rákosi Viktort kéri fel.

Elnök tudatja, hogy a párt nevében felkéri a 
képviselőház elnökét, hogy a Ház holnapi ülése 
korábban érjen véget, hogy a képviselők Hege­
dűs Kármy temetésén részt vehessenek.

Ezután következett a képviselőház számvizs­
gáló-bizottságának jelenőse. Lacimé Hugó a 
szám vizsgáló-bizottság előadója ismert-tie az 
ügyet. Az iratok alap án konstatálja, hogy a mull 
év november 25-én ruhaátalányra utalványoztak 
négyezer koronát, deezember hóban ismét ruha­
átalány ezimen kifizettek egy szabószégnek 7277 
koronát, január hó 11-én pedig Perezel Dezső az 
uj szö gűk szervezési költsége czimén 2590 koronát 
utalványozott ki, a mely összeg semmivel rész- 
e-czve nincs. Az előadottak aaipján kéri Laeh- 
net, hogy a függetlenségi és 48-as párt tegye 
magáévá a számvizsgáló-bizottság jelentését, a 
mely tudvalevőleg oda konkludál, hogy Perczel 
Dezsőre 31.826 korona GO fillér erejéig az anyagi 
felelősséget mondják ki.

Hammersherg László úgy találja, hogy nem 
igen lesz praktikus eredménye annak, h í a Ház 
e tekintetben csak elvi határozatot hoz és csak 
annyit mond ki, hogy Perezel Dezső az utal­
ványozott összegekért anyagilag felelős. Kívána­
tosnak taitja, hogy a bizottság jelentéséhez egy 
módosítást nyújtson he a párt oly formán, hogy 
a 31.826 korona GO fillér Perczel Dezsőn tényleg 
is behaj'haló legyen.

V’isoníai Soma csatlakozik Hammersberg László 
indít vám ahoz, f Iviiágositást kér a számvizsgáló 
bizottság előadójától, hogy a jelentésbe miért nem 
vették ezt mindjárt be.

Lacimé Hugó a számvizsgáló-bizottság előad ja 
a kért felvilágosítást azonnal megadja. Utal arra, 
hogy a házszabályok 340-ik paragrafusa a szám- 
vizsgáló-bizottságnakj csak azt teszi kötelességévé, 
hogy a hozzá utasított számadásokat vizsgálja át 
es vizsgálatának eredményéről tegyen jelentést. 
Lnnék alapián a számvizsgáló-bizottság tovább, 
mini ameddig jelentésében elment, nem mehe­
tett el.

Ság/iv Gyula javasolja, liogv ha

mondja az anyagi felelősséget, a számvizsgáló- 
bizottság jelentését utasítsák az igazságügyi bi­
zottsághoz, hogy az tegyen jelentést afelől, az 
anyagi felelősségre vonatkozó határozatnak a Ház 
miképen szerezhet érvényt.

Haviár Dániel szerint a Háznak határozatait a 
kormány tartozik végrehajtani és pedig az állami 
jogügyek igazgatósága utján.

Visontai Soma ismételt felszólalása után a párt 
elhatározta, hogy Sághy Gyulát felkéri a párt 
álláspontjának kifejtésére s hogy Sághy tegyen 
indítványt, hogy a Ház az anyagi felelősségnek 
mikénti érvényesítésére vonatkozó jelentést uta­
sítsa a Háznak igazságügyi bizottságához. A párt

Ezután Kossuth Ferenez szólalt fel és 
felkérte a függetlenségi és 48-as pártot, 
hatalmazza őt fel arra, hogy szombaton, 
folyó hó 3-án a Házban egy nyilatkozatot 
tegyen a választói jogra vonatkozólag, 
melyben a párt álláspontja a következő: 
r,Kik vérre 1 adóznak, 1 egyenek választók.“ 
Ez t. i. a választói jogot illetőleg a pártnak 
végczólja, mivel azok, akik életükkel és vé­
rükkel védik meg a hazát, egyszersmind 
beleszólá-sa! kell hogy bírjanak a haza 
ügyeinek intézésébe. A pártnak nincs oka 
arra, hogy ezen régi álláspontjától eltérjen, 
és reményű, hogy a párt ezt ma is fenn­
tartja és öt felhatalmazza ezen nyilatkozat 
megtételére.

Az értekezlet Kossuth Fcrenéznek a fel­
hatalmazást ezen nyilatkozat megtételére 
vita nélkül egyhangúlag megadta.

Thaly Kálmán indítványozza, hogy tekin­
tettel a súlyos politikai helyzetre, szólittas- 
sanak fel a párttagok, hogy állandóan 
Budapesten tartózkodjanak és telje- 
számban vegyenek részt a Ház ülésein.

Kossuth Ferenez az indítványhoz hozzá­
járul és megtoldja még azzal, liogv a 
párthüség ellen vét az 
viszonyok között nem 
selői kötelességet. Kim 
Kálmán indítványát az ér 
s ennek következtében a 
48-as párt tagjainak ke 
hogy folyó hó 5-étől

Ezzel az 
get ért.

értekezlet

II« ki-

Isüontluros tisztviselők.
Az abszolút politika vég re! táj fására 

nagy buzgón folynak a készülődések. 
Valóságos rémuralmat akarnak meg­
teremteni nálunk.

Mindazok a tisztviselők, akik a 
kereskedelmi miniszter fenn ital ósága 
alatt állanak, igy a postai- és távírói 
alkalmazottak is, azt a felszólítást 
kapták ma rendeleti utón, hogy 
katonakönyvüket és egyéb kato­
nai okirata lkat lm szón a 
a kitt sz oigái it a ssáik b e 
ha t óság uknái /.

Ennek az intézkedésnek 
nagyon nyilvánvaló. Évid 
akarják tartani, hogy kik a

gy oia 
löiöttcs

a ezeija 
ne/iában 
katona k.

Három héttel később Antel törzsorvos 
Becsbe érkézétt, s egy másodrendű szálló­
ban akart eltölteni néhány napot. Mikor este 
a vacsora után a szálló kávéházába ment, 
hogy az újságokat elolvassa, hirtelen meg- 
tantorodott . . . Egy asztal mellett Leónál 
vélte megpil antaní.

Lehetetlen és mégis . . .
Nem aiiart hinni a szemének. Hisz azt 

mondta, hogy fia egészsége miatt a déli 
tenyérre utazik . . .

És mégis nem kételkedett csak néhány 
pdanatig. A szavát hallotta. Egy férfiúval 
beszélt, kiben felösmerte azt a kvietált ka­
tonatisztet, a kivel Leonát még férje életé­
ben meggyanúsították.

Leona valamit rendelt s hátrafordult. Ö 
is észrevette a törzsorvost. Zavartan 
solygot, A törzsorvos kénytelen volt kö­
szönni s hozzájuk telepedni.

Magyarázatról szó sem lehetett. A törzs­
orvos felösmerte a helyzetet, melyet lehe­
tetlen volt fel nem ösmerni. A kviatált ka­
tonatiszt tegezte Leonát . . . Azután bort 
rendelt, erős magyar bort. Félóra múlva 
Lerúgott s kötekedni kezdett a pinczérekkel. 
Leonénak könyörögni kellett, hogy elvigye 
magával. Szomorúan, mint a hogy valami­
kor a házasságtörő asszonyok a bírák elé 
léptek, üdvözölte távozásakor a törzsorvost, 
ki egyedül maradt az asztalnál.

Sokáig tekintett maga elé sötéten, le­
vertem Aztán megszólalt félhalkan i

— Hát igaza lenne a modem Íróknak, 
hogy d mai asszonyok csak a hitvány em­
bereket tudják szeretni . . ,

A munkácsi nász.
— történelmi regény három részben. — 
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_ —; Sohse látom én Munkácsot, soha, soha, 
sóhajtozott nem egyszer. Isten veled, ' Éva.

Es ilyenkor vitézi mi voltához éppen nem 
illő mód elérzékenyedett Pongrácz. Verseket 
irt s a kezdő sorok betűiből ez jött ki : 
Ubrizy Éva.

Mennyire megörült, mikor egy nap meg­
látta Mártont, a munkácsi hajdút. Majd ~a 
nyakába ugrott. Ezer meg ezer kérdéssel 
rohanta meg, persze mindenkiről kérdezős­
ködött, hogy oyanu ne támadjon Mártonban. 
De még Lörincz is megürült, olyan kedve 
kerekedett, hogy menten sípolni szeretett 
volna. De hát beteg veit a kis ur.

No és Gábor diák is eleget kérdezőskö­
dött Gyüry uramék felöl. Banatra hajtotta 
fejét, mikor Orsikáról mit se tudott mondani 
Márton.

Hej Márton mennyi tréfás ízetlenségeket 
zúdított volna a Lörincz nyakába, ha régi a 

m0" kedve. De nem volt az. Mióta Kiss páternek 
eladta magát, azóta vége a jó kedvének. Az 
a kis bádog doboz, melyben a mérget hor­
dozta, úgy rányomakodott a lelkére, mint 
egy szikladarab. Se é je, se nappal ja nincs 
nyugodt. A lejedelmi gyerek sírását hallja 
szüntelen, lázas álomképek gyötrik nappal 
is. Ott látja hidegen a kis fejedelmi fiút 
maga előtt. És ö ölte meg. Kis kezét lel­
kendezve nyújtotta feléje s ö halált adott 
neki. De miért ? Lám milyen szívesen fo­
gadták fel szolgálatba. [Nem is kérdezték, 
miért jött el Munkácsról, miért hagyta ott a 
nagyasszonyt.

Egyenest belső cseléd lett. 0, ha az a 
szörnyű szándék nem nyomná a lelkét, holtig 
való boldogságban élhetne itt. Hát oly ke­
gyetlen gonosz lett ő, hisz-e még istent, 
hogy ilyenre esküdött. Elvesztette eszét, 
hogy egy olyan gonosz embernek hive lett, 
mint Kiss páter, akit soha is szeretett.

Ä Márton lelke fel volt dúlva, az arany 
ördöge s a lelkiismeret kinzó fájdalma mar-

czangoita. Könnyebb Jelt volna embert ölni, 
mert az ellen támadhat harag a lélekben, 
de egy gyereket. Egy alig két éves kis ap­
róságot, aki nehéz betegségéből csak az 
imént lábalt ki, aki olyan, mint a templo­
mok festett angyala. Hogy ölje meg? íme 
uj ruhába öltöztették, bérc mellé csak jó 
szót kap. Minden jóban részesítik és ö há­
látlansággal fizessen.

A Lörincz egyszerű lelke előtt is feltűnt 
a Márton zordsága.

Mi ha a kendnek, mér savanyodott igy 
meg. Hisz előbb nem vette pénzé'a jó szót, 
tréfát, kaezagást. Tán apja, anyja holt, va<> y 
mi lelte ?

Hogy meg szerelte volna mondani Már­
ton az igazat, mennyire megkönnyebbült 
volna lelke. De nem lehetett. Szörnyű eskü­
vel kötelezte magát, hogy titokban tart min­
dent, ha kin pad ra vonjak se szól. Hallgatnia 
kellett s cselekedni, de hogy. Milyen küny- 
nyen megtehette vollia, ha a nagy bíró, a 
lelkiismeret nem akadályozza. Olt volt gyak­
ran a gyerekek közt a fűtött nagy lovagte­
remben s a gyermek Rákóczi ott gyiigyürc- 
szett, szaladozott gyönge lábacskájával előtte. 
Anyiuk gyönyörködve nézte, közéjük ele­
gyedett, föl-fölkapva drága gyermekét s 
csókjaival halmozva el. De hányszor maradt 
egyedül s mi kell ahhoz, hogy a mérget 
beadja. Egy pillanat s a gyermek nincs. Oly­
kor-olykor Márton megfeledkezve tértiéről 
ezer jókedvű tréfával mulattatta a fejedelmi 
gyermeket. Horjy örült a kis ur, hogy ka- 
czagott. Meghúzta hosszú bajuszát, befogta 
lónak, felkapaszkodott a térdére. Hányszor 
kiáltotta selypítve a nevét s milyen öröm­
mel futott félé é, ha meglátta. 11a sirt, Már­
ion megvigasztalta, elég volt csak Mártont 
említeni, már nem volt semmi haj. Márton­
nak szánta a legjobb falatjait, Márton név­
vel aludt el s kelt föl. Az anya is teljesen 
megbízott Mártonban. És ez a bizalom fáit 
Mártonnak. Mennyire szerette volna, ha el­
űzik, ha nem hagyják magára a gyerekkel. 
0, hogy menekült volna el, milyen szívesen 
fut el Regééből. Hogy nem látnak a leikébe, 
hogy nem vetik a börtön örök sötétségébe

8 látni 
szere-

öt a gonoszt. Oh ez íájt Mártonnak, 
minden nnp azt a nagy anyai 
tetet, melylyel beczéztc a feiedcicmasz- 
szony kis gyermekét, látni fújó széltől is 
óvó gondosságát, ez borzasztó volt Marion­
nak. Hányszor fakadt sírva a fejedelem 
asszony gyermekét nézve. Ezek a körnek 
égették a Marton lelkét. Mindenik egv c y 
tüzesepp volt, mely odahullott szivére" Erre 
a durva, de :ó szívre, melyet megejtett az 
ördögi ármány.

Hát ö dul a fel ezt a nagy boldogságot. 
Arra nem is gondolt Márton, hogy egy nem­
zet sorsa fűződik a kis gyerek Rákóczihoz. 
Az ú esze csak az anyai nagy szerététől 
látta s más tekintetet nem mérlegeli. Pedig 
hat gyaníthatta volna, • mert nem egyszer 
jöttek látogatóba nagy urak Regécre. Egy-egy 
ilyen látogatás nem csupán a gazdag örö­
kösnek, hanem az ország uj reménységének 
is szóit, akinek neve egy egész politikai 
Programm. Ilyenkor a kis Ferkót pompás 

ideírni díszbe öltöztették. Erre az időre 
vege volt a játéknak. A sok fényes ur meg 
úgy körül udvarolta a két éves "gyermekei 
mintha már is ember lenne.

Fejedelmi fényt és pompát feltett ki az 
anya minden vendéglátáskor. S o vendég­
látásokon a jókedvű beszéd közé sok komoly 
szó vegyült. Az országnak nem egy fájó 
sebéről tettek említést az urak. Volt elég : 
az adó, a töméntelen közjogi sérelem, or­
szággyűlés nincs, zsarolás, hatalmaskodás 
cleg: a kamarai s katonai főtisztségeket 
idegennel töltik be. A magyarság pusztulása, 
az idegen uralom mind nyomasztóbbá váló 
terhe, keserű szavakat adott az urak ajkára. 
Akik hívei is voltak a német hatalomnak 
előbb, csalódva látták, hogy a török ígu 
alól nem tudta, vagy nem is akarja a német 
az országot felszabadítani. A sok vagyon­
elkobzás pedig végleg elkeserítette az”ura- 
kat.

Mi lesz velünk, mondták, kinek élete, 
vagyona biztos? Egy német zsoldos szava 
többet nyom, mint bármely nemesé. Tönkre 
téve az ország, férges gyümölcsként hull a 
német s a török ölébe.

tát mar ismerte, tudta, hogy atyja a le vidék 
I eg hatalma.- abb untnak egyike vo.t s most 
li<t kivette atyai lerhetá: d, ezámüzültként 
é. l a d ay ben. Szivében szánalom támadt az 
üldözött Thököly iránt. S amint mát. a lekin- 
lélyc az ifjú vezérnek, úgy erősödött az ér­
deklődés is az özvegy lelketlen. De még 
nem gondolta, hogy útjaik találkozni lóg­
nak.

I ongrácz urfi egy este már megunta tár­
sai csipkedését, elmenekült közülük. A mint 
a vár udvarán keresztülment, Gábor diáknál 
még világosságot látott. Gábor diák az ak­
kori papok szerint egy nagyon fürt« mez él­
vezetnek hódolt: éppen dohányzóit A fiatal 
fejedelemasszony nem tiltotta ugyan, de a 
várbeli páter miatt jobbnak látta mégis, ha 
csak titokban élvezi. Mert hát Gábor diák 
mindenkivel szeretett jóban lenni. Vén mir- 
idiesszékben ült Gábor d ák s merő füst­
jén úszott a szoba. U dalt nagy, léiig beirt 
leket esek voltak kibontva s ebből látszott, 
bog, Gábor diáknak most elég dolga van. 

Pone rá ez urfi szembe ült vele. ^
Ritka vendég — mondta a diák — de 

hát én is ritka vendég vagyok az uríiak kö­
zött. Nem csoda, nézze kegyelmed, mennyi 
dolgom van. Bizony szívesen el-elkoczkáz- 
gatnok én is néha napján. Ám a szegény 
irodaiknak könnölni kell.

Hagyd Gabor a játékot, most is az ur- 
fiak közül menekültem. Nincs maradásom 
köztük, ha a fejedelemasszonyt nem tekin­
teném, hamarosan megismerkednének kar­
dommal azok a csufondáros gyerkőezök.

A diák mosolygott.

(Folytatása következik.)
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Szómba*, június 3,

katonai fegyelem
alatt, nem fogják ezt megtehetni.

Debreozen az alkotmányért.
■Debree&enhol jelentik, hogy a város n 

közgyűlésén tárgyalták Heves vármegye 
meretes feliratát, a melyet elfogadtak.

Azonkívül elhatározták, hogy nyílt, haza­
fias, lelkes hangú feliratban hívják fel a kép 
viselöházat a magyar alkotmány védelmére. 
Ezt Marton Imre indítványára még azzal 
toldották meg, hogy ha olyan alakulás 
■jönne létre a politikában, a mely a ma- 
gyar közérdeket sérti, akkor azonnal 
hívják össze a közgyűlést, hogy intéz­
kedhessenek és kötelességüket megtehessék. 
A közgyűlés ehhez egyhangúlag hozzájárult. 

i A közgyűlés dísztermében ma helyezték 
el a király, Kossuth Lajos és II. Rá­
kóczi Ferenez arczbépeit, a melyeknek 
leleplezésénél i écsey főjegyző tartott szép 
beszédet.

— Eh, ráérünk, arr; 
A közmunkái

Vámtarifa és alkotmányosság.
A bonyodalmak lázában hánykolódik a 

nemzet s egyelőre emberi elme nem lát­
hatja, mikor leli meg ismét Lékességes nyu­
galmát. Addig is azonban erőre, táplálékra 
van szüksége ; ha másért nem, hát azért, 
hogy annál' szivósabban eilentáhhasson a 
lázas rohamoknak. Vérre, iriss, egész-e’e~ 
,verre van szüksége; olyanra, amely csak a 
munkából buzoghat elő.

És oz a munka hiányzik. A képviselőház 
gondoskodott ugyan róla, hogv legyen, de 
a kormány- ö tudja miért — heí* lakattal 
elzárta a munkát. Gyárosok, iparosul,', keres­
kedők most a képviselőilázhoz fordulna:,, 
hogy adják ki ezt a munkát, hadd fakadjon 
belőle élet és erő.

igaz és méltányos kérés. L)e sürgős is. A 
határozat hatalma az ellenzék kezében van 
szavába kerül es a kormányt a közmunkák 
kiadásaim kényszerítheti.

—■ Mondja ki hát ezt a szót a Ház 
indítványozta Pap Zoltán a kérvényi bizott­
ság nevében — mondja ki minél hamarább ! 
Söpörjön le a napirendjéről minden mást 
és ejtse ki azt a szót, a mely sok ezer 
pihenő munkáskézbe szerszámot nyom és 
a -melyből lüktető élet buzog elő.
... Mi lelte a t. Házat ? Nyújtózkodik 

egyet s azt mondja:
még!

ííaKat kívánó kérvény tehát nem 
avanzsa. olu a második sorbul az elsőbe. 
Várnia keil, mig az első átpereg a Ház ros­
táján. Ki tudja, mikor lesz ez? Ebbe az első 
sorba sok, sok nagyon sok kérvény van : 
többek között olyan, mint például Heves­
vármegyéé . . . ősi alkotmányunkért . . . 
Hat hiszen ez sem valami dib-dab dolog és 
nemsokára meg is indul fölötte a vita ki- 
íeszitett szárnyakkal.

De még mielőtt ez megtörténhetnék, egy 
izig-vérig szakbeszédet hallgat végig a Ház. 
Nem olyan közönséges szakbeszédet, amely­
nek a fele „szak", a másik fele meg köz­
jog : hanem olyat, a milyent az angol par­
lamentben szoktak mondani, ha már negye­
dik hete disputáinak a fölött, hogy a 
teavaj ekszportja milyen körülmények között 
a legnyereségesebb.

Teleki Arvéd gróf mondotta ezt a szakbe­
szédet képviseiü-debiijeként. Azért persze a 
sok szakszerűségből kiviritott itt-ott a napi 
pontira egű pipacsa. De ki tudna ezen csu- 
dáikozni?

Hogyan állhatná meg Teleki Arvéd gróf 
szólván Kossut.mák az autonom vámtari­

fára vonatkozó indítványáról — hogy ne 
súrolja azt a politikát, a mely önállósági tö­
rekvéseinkkel szembehelyezkedik 1

— Melyik fontosabb — kérdi — a ma­
gyar vezényszó vagy az önálló vámterület1?

S nyomban megadja rá a választ:
— A kettő között junktimot kell terem­

teni !
E „politizálás« után teljesen elmerül a 

gazdasági eszméknek abba a sűrűségébe, 
a mely a vámterület kérdését körül övezi. 
Nem rostéi még olyan bagatellnek látszó 
dolgok után nyúlni, mint például, a zöld hab- 
kivitel, a luezemamag-termesztés, a tojás- 
export, a baromfitenyésztés — hogv nagy 
igazáért, az önálló vámterületért siKra száll­
jon. lennészetesen. ezeken kívül súlyosabb 
fegyvereket is forgatott, amelyeknek élérül 
meggyőződhetett a Ház.

Csak beszéde végén evezett ki a legak­
tuálisabb politika vizeire. Hogy fogadjuk a 
most vajúdó ügyvezető kormányt ’? — ezt a 
kérdést \ etette fül.

— L’ottal! — jelelte körülötte száz vissz­
hang.

— Nem . . . megvetéssel! — tanácsolta 
a szónok.

Lengyel Zoltán jelentősen hozzáfűzte:
— Már, a ki hogyan . . .

_ Teleki Arvéd beszéde után szavaztak 
Kossuth indítványa fölött. A többség elfo­
gadta. (Vagy öt szabadelvű is a többséggel 
szavazott.

. . . Kérvények!
Még pedig Heves- és Somogy vármegye 

kérvénye, a melyben az ősi alkotmányos­
súg megvédését ajánlja a Háznak.

Hock Jánoson volt a szólás sora. Hát 
beszélt is Hock János. Beszélt olyan tűzzel, 
olyan erővel, hogy néha úgy tetszett, 
mintha egy uj Kapisztrán János állana az 
ember előtt; a törvényesség bibliájával a 
kezében és csatára lelkesíti a csapatokat.

— Igaz, a parlament nem vonhatja fe­
lelősségre a királyt — mondja csendesen 
Hock János — de ... (s itt harsogóvá 
válik a hangja) ... de azért felelős a 
király az úristennek!

— Ez a válság nemcsak a nemzetre nézve 
szerencsétlenség, hanem a király lelkiisme­
retére is ...

EGYETERTES
Papilember mondja ezt és hangja végzet­

szerűen zug végig a termen.
Azonban Hock lement a király és a nem­

zet között levő viszony gyökeréig. Megmu­
tatta, hogy miféle paraziták hemzsegnek 
ezen a gyökéren s hogy mi annak az oka, 
hogy az a viszony-egészséges és tiszta nem 
lehet.

Ostorral vágott végig azon az eszmén.
a mely az ügyvezető minisztériumban csú­
csosodik ki:

Az erőszak eszközeit, ha miniszterek 
is, éppen úgy ki kell dobni, mint a dara 
hantokat.

(Ma már másodszor hangzik föl ez a kíván­
ság. Aligha nem lesz foganatja!)

Irtózatos vehemencziával támadt Fejér- 
váryra, aki katona létére a politikai kerítő 
szerepére vállalkozott. Nem mindennapi jelenet 
volt, amikor ez a pap-képviselő bírókra kelt 
a mindenre kész generálissal és összeverve, 
megezihálva dobta le a földre.

Beszédére koronaképen ezt az igazságot 
tette:

— Bármennyit is szenvedett a király, a 
nemzet még többet szenvedett alkotmányá­
ért; bármilyen öreg a király, a magyar 
alkotmány még öregebb . . .

Hock János beszéde közben Mezői! Vil­
mos és Bartha Miklós között olyan páros 
beszéd folyt le, amelyért Bartha rendutasi- 
tást kapott, Mezüli pedig — fölszólalt.

Részletes tudósításuk ez :

Pozsgay Miklós, Salamon Ferer.cz

Megnyitja az ülést.

A kvpviseloháa ülése jtmius 2-án
— Kezdődött tiz óra üő perez kor. —

Llaui:: Justh Gyula, ir:ajd később BT. 
Ferenez.

Jegyzők:
Iiammirsberg László.

Az elnök.
Eczs^j-y Miklós jegyző: Felolvassa a műit 

ülés jegyzökönyaéí, melyet észrevétel nélkül hi­
telesítenek.

Az elnök: Bemutatja a királyi Kúria átiratál, 
melyben értesíti az e nökséget, hogy Szkicsák Fe- 
renez megvíJasztasa eoen folyamatba tett agy 
megszúnletietelt s igy nevezettet véjeg igazolt 
képviselőnek jelenti ki.

Bemutatja Hajdú és Komárom vinvoovZír r, 
iratait
u K íi rítt

Pap Zoltán, a kervénvi

bortermelés fejlesztésére -szükséges 
megtételével. (Helyeslés feálföíöl.)

Nem csodálkozik afölött, hogy a szabadelvű 
párt, a mely eddig nem törődött a gazdák sor­
sával, most egyszerre nagy gazdabarát lett, hi­
szen politikája a taktikázás volt mindig. 
Nem fél szóló a vámháborutól, melyet olyan 
ijesztő színekkel rajzol a szabadelvű párt, de ha 
bekövetkeznék, hiszi, hogy minden előnyét ki 
használjuk s veszedelmét nem fogjuk megérezni. 
De az egész vámhábora csak rém, melyet ko­
molyan venni senki sem fog. Látjuk, hogy 
ismét olyan törekvések érvényesülnek Bécs 
fe.ől, melyek meg akarják akadályozni 
még egy időre azt, hogy a nyugati ál 
lamok sorába minden téren belejöjjünk 
Az az uj kormány, melynek jövet el éröl most be­
szélni haliunk, ennek az irányzatnak fog szolgá­
latába szegődni.

Felkiáltások balról: Ki fogjuk verni! Egy na­
pig sem fog maradni!

Grót Teleki Arvéd: Abban a véleményben 
van, hogy ezt a kormányt úgy fogadjuk legmél­
tóbban, ha megvetéssel fogadjuk, t Élénk tetszés 
és taps balról.)

Lengyel Zoltán: Ki-ki a maga módja sze­
rint!

Gróf Teleki Arvéd: A tárgyalás alatt levő ja­
vaslatot, mint olyant, amely a nemzeti érdekek 
meg vedel mezősét és érvényrejuítatását czélozza, 
elfogadja. (Elénk helyeslés, éljenzés és taps bal­
ról. Szónokot számosán üdvözlik.)

Az elnök: Miután szó ásra senki sincs már 
feljegyezve, a vitát bezárja. Felteszi a kérdést, 
eifogadja-e a Ház Kossuth Ferenc-z indítványát, 
ívni azokat, akik elfogadják, álljanak jel. (Meg­
történik.) Többség. Halározatilag kimondja, liosy 
a Ház Kossuth Ferenez indítványát elfogadja. 
(Elénk éljenzés balról.)

Következik Hevesmegyc 
folytatás'

fölirata tárgyalásának

R Z e.íl alkotmányért.
tieok János : Hevesvármegye hazafias mnlliá- 

iiuz iiiven feliratot mlezett a Házhoz, rnelxb n 
esi alkotmányunk megyédéin,tízeset kéri. Sajnos, 
ez a felirat még ro.r.d’g ak'uáhs, mert nem tud- 
:uk érvényesíteni a választásokon megnyilvánult 
nemzeti akaratot, Gróf Baitin',my Tivadar baiá- 
lo.nt: tavas at a led: teljesen az u párt á 
j.d e kerdtsaen, de az rl mégis szükség 
annak, hogv felszólaljon.

Az alkotmány védelme nemcsak a képviselő- 
l.áznak. hanem mindenkinek kötelessége, s m,i él

L,spool
it

mi
varmegye* ie-|míny

a választásokon megnyilvánult nemzeti! 
érvényesülése tárgyában.

bizottság előadója be­
mutatja a kérvények H. sorsjegyzékét. E sor,egy- 
zénbe több kereskedelmi és iparkamara azon 
kérvényei tartoznak, melyek arra vonatkoznak.

lyebb u

nogy a 
munkák

Hraz utasítsa a kormányt, hogy azon köz- 
melyekhez ntrn szükséges a türvényhu- 

zás jóváhagyása, illetőleg intézkedése, vétessenek 
foganatba. A bizottság elhatározta, hogy kérni 
lógja a Házat, hogy ezen kérvényeket tiizze so- 
ronkívül napirendre s ezért előterjeszti a bizott­
ság ezen kérvényét.

Az elnök: A bizottság jelentése ki fog nyo- 
ifi.i, szét fog osztatni és napirendre fog tűzetni, 
nzaiierkénji Nándor: Ellenzi, bogy a bizottság 

je erilése a már napirendre tűzött kérvényeket 
megelőzőleg tárgyalfns-ék.

Az elnök: A kérvényi bizottság jelentése a ‘ 
már napirendre tűzött kél vények letárgyaiása 
után fog napirendre tűzetni.

Következik Kossuth Ferenez indítványa tárgya- 
ásának folytatása a magyar autonom vámtarifa 

elkészítése ügyéaen,

Az autonom vámtarifa.
Gróf Teleki Arvéd: Fájdalommal hallotta a 

miniszteri székekből elhangzott beszédeket, melyek 
az osztrák érdekeket szolgaijáé. E beszédekből 
azt a meggyőződést nyerte, hogy ezeket elmondóik 
Becsbe intézik. (Úgy van ' balfelöl i

\z eddig c hangzott miniszteri beszédek az 
t,n ;i‘f\ vámterületet a mezőgazdaság szempontjából 
bírállak, holott ez az egész magyar társadalmat, 
íz ipari, a kereskedelmet egyaránt érdekli s ivy 
az iparnak és kereskedelemnek, mint a mezőgaz­
daságnak egyenesen létérdeke az önálló vámterület 
létesítése, (Úgy van! balfeiől.) Mivel azonban 
eddig az ^ önálló vámterület a mezőgazdaság 
szempontjából biráltatoil, szükségesnek látja 
ezzel részletesen foglalkozni. (Halljuk ' Ha 1- 
juk I balft'lől.j A mezőgazdaság állapota nem 
mondható nagyon rózsásnak ez idő szerint. A 
kivándorlás ijesztő emelkedése, a földbirtok el­
adósodása ér a lengeteg ingatlan-árverés, 
meghaladja évenkint a húszezrei, komoly 
dalomba ejtik a gondolkodót és gyors orvosló 
intézkedéseket kívánnak. Ez a kérdés annyira 
íontus, hogy igazán nem lehet megbírálni, vájjon 
a hadseregben a nyelv kérdése vagy a gazdasági 
önállóság ti érdé e fontosabb és sürgősebb (I 
van! báliétól.) M

Éppen azért ebben a kérdésben a junktimot

ö.ieret ver a nép lelkében az aikut- 
tisztelete és szeretete, annál bizonyosabb 

és erőteljesebb az alkotmány védelme es annál 
erőteljesebb a mi küzdelmünk. iUgy van' ral­
iéiul.) I bőmmel mutathatunk iá'a°válasr.táso':on 
megnyilvánult nemzeti akaratra, őrömmel Iá juk 
bőgj a varmegyék az alkotmány védelmében 
efoijárnak, példát adnak. Ez a hizlalás a var­
megye.: részéről ugyan fölösleges, mert az ellen­
zéki pártok választóiknak tett ígéretüket meg 
1,6,11 szegik, azt a programmot, melyet a király­
hoz intézett feliratban a nemzet nevében küld­
tünk, cserben nem hagyjuk. (Úgy van! balfeiől.) 
Ki hitte voma, hogy ennek a programúnak nng- 
valüsitását az a kisebbség igyekszik akadályozni, 
a:t ely mindig a többségi elvre támaszkodva űzte 
korrupt po ilikai játékait? (ügy van! Lalfoiöl.)

Bármily szomorú legyen azonban az a nuddö- 
seg, meiyre a Híz többsége mo t kárhoztatva 
van, egy örvendetes tényt konstatálhatunk s ez 

hogy u nemzet meggyőződött, hogy a sza­
badelvű part rendszere a kormányzati hazugsá­
gokon épült fel, (Úgy van! balfeiől.) melynek 
leple alatt évek hosszú során at visszaéllek a 
lép bizalmává1. (Úgy van! baifelől.) Volt idő, 
:m a or szóló itt e Házban kijelentette, tiogv nincs 
alkotmanyun: s akkor Khuen-Héderváry minis-/.- 
t-reinök, aki Horvátországban valóságos s.atá- 
Há is módon kormányzó!!, vette védelmébe az 
alkotmányt. Es lm az idők megmutatták, hogy 
nir.es alkotmányunk, illetőleg csak addig van 
aliiotm.'.nyűnk, amíg ez a nép lenni rn-m akar, 
amíg jogait nem kívánja érvényesíteni. E: a 
kormányzati rendszer ián diezedik a mi küzsza- 
badságainkra, intézményeinkre s hogy a nép 
öntudatára ne ébredjen, akadt mindig korrnánv, 
mely az előző hazugságokra újabbakat halmo­
zott s a né

kiegyezéstől elfordul. Ezt a kiegyezést csak egy
esetben lehet megmenteni, ha azt, az abban fog­
lalt elveket végretiajtjuk, megszabadítjuk.

Báró K&as Ivor: Most Fejérváry meg­
menti ! 6

Hook János: A 67-es kiegyezésnek erőpróbá­
ját a nemzet még sohasem látta, de szóló úgy 
véli, hogy annak teljes végrehajtásával azt még 
meg .ehet menteni. A gyakorlati életben a pa­
ritás soha végrehajtva nem volt s a feliratban is 
a kiegyezés minden diszpoziczióját a teljes pari­
tásra való tekintettel követeljük, mert ez a 
koaliczió leghisebb követelménye s aki ezt nem 
akaija teljesíteni, az a 67-es törvényeknek és 
masának a kiegyezésnek ellensége, (ügy van!

Napok óla keresnek vállalkozót kormányalakí­
tásra. (Derültség balfeiől.) Tartozunk a magyar 
tisztviselői karnak, melyből vállalkozókat keres- 

miniszterségekre, azzal, hogy elismerésünket 
fejezzük ki nekik azért, hogy nem lettek hitvány 
eszközei a hazaárulásnak. (Tetszés balfeiől.) És 
ha mégis akadnak ilyenek, akkor nem elég gróf 
Teleki Arvéd indítványa szerint megvetéssel és 
méltósággal fogadni őket, mert ez nem elég. 
(Elénk helyeslés és taps balfeiől.) Ha ez a kor­
mány az első kudarcz után el nem hagyja 
helyét, akkor már többé nem alkotmányos, ha­
nem abszolutisztikus kormány, melyet úgy’ mint 
a darabantokat ki keil verni innen. (Élénk tet­
szés es taps hälfe.ill.) Éppen most beszélik, 
hogy egy tényleges táborszernagyot, a darabontok 
kapitányát re: deliek ki mini-zterelnüknek. Ha ez 
igaz, nehezen tudja összeegyeztetni a katonai 
becsülettel, hogy az alkotmányos hazugság örve 
alatt abszolutisztikus módon kormányozzon. Tud­
juk, hogy a napokban Fejérváry bejárta a mi- 
nisztériu eokat, hogy fogjon minisztereket s va­
lódi politikai koslatást vitt véghez. (Hosszantartó 
lerültség és taps balfeiől.) Megeshető:, 
táborszernagy királya parancsára .

Sümegi \ ilmos: Oászárja. Annak csak 
szárja van.

I..í,ck .briós: . . . vállalkozik kabinelalaki- 
Ts-a. de rehezen lehet elhinni, hogy egy öreg 
katona életének alkonyán ilyen merész” lépésre 
határozza el masát.

De tekintette 
értesülő - o i Fej, 
tag alja e kérd 
défif-U elejtett 
hónk.

Ma az alkotmány abpján állunk, m y a ket- 
mánvra a király eskü! ie:f, s mely eskübe benn- 
foglaltatiK a kiegyezés vegrebajiása. a paritás. 
Mi jogon kivár halja tehát uz a i:ér.:n 
az együttes vedelem légiülh

jegyzővé
ták meg.

ped^g1 drT ífírsch Vilmost' váíásztof

hogy

csa-

I arra, hogy nincsenek megbízható 
tví.ry vá lalkvzásut illető eg, nem 

ó t tovább, hanem felveszi beszé- 
fur.a át. s a kiegyezéssel ú.-• i

A zárszámadások és az ex-lex. A képvi­
selőház zárszámadási bizottsága ma délután 6 
órakor tartott ülésében az 1903. évi állami zár­
számadás megvizsgálása iránt intézkedett és e 
végből az egyes tárczák előadását tagjai között a 
következőleg osztotta szét: a pénzügyi és kisebb 
lárczákat S.mialovszA'j/ Valér, a belügyb dr. bar- 
kash-izy Zsigmond, a honvédelmit Héc/errári 
Lehel, a kereskedelmit Lengyel Zoltán, a vallás- 
és közoktatásügyit Pisztory Mór, a horvátot 
Popovics V. István, az igazságügyit Szúnyog 
Mihály, a földmivelésit Baríal Ferenez. Egyúttal 
a bizottság tekintettel arra, hogy a jelenleg1 
kormány nem követte Széli kormányának példáját 
abban, hogy az ex-lex ideje alatt az állam- 
háztartás mikénti vitelével időszaki 
kel szolgált 'volna, elhatározta, 
állami számvevőszéktől tüzetes jelentést kíván 
felől, miként és mily eredménynye! ellenőrizte az 
újabb ex-lex alatt az államháztartás vitelét, a 
pénzügyminisztertől pedig a pénztári készletek 
állásáról és elhelyezéséről kíván jelentést. Smia- 
lovszky Valér előadó indítványára pedig a 
pénzügyminisztertől részletes kimutatást követel 
a folyó év első negyedének bevételéről, összeha­
sonlítva a múlt év megfelelő negyedének 
eredményével. A bizottság beható tanácskozást 
foiyiatolt feladatának intenzivebb teljesítéséről és 
lie.yesiéssel fogadta Lengyel Zoltán fejtegetéseit, 
hogy a bizottságnak törekednie ke!! a képviselő- 
ház házizárszámadás ellenőrzési jogát a maga 
eredeti jelentőségében restiiuáini, az ex-lex a alti 
kezelést élénken ellenőrizni és főleg készülni 
arra, hogy az alkotmányellenes kormányzás 
esetére

jeleniések- 
hogy nz

a

az alkotmányé!
még ha hatáskörén túl esik is, a 

megtorlási intézkedéseket kezdemény zni.
kelő

foö

Jég 
tu: k rí:

a nemet elem, i:oui 
szervében, n hadse­

regben a német nye.v érvényesüljön ? A dinasztia 
érdeke, az eszéivesség is azt k v árija, hogy ne-nze- 

megerósödjünk. Úgy van ! bakói.) A mi há- 
niögr.tt m m áll egy nagyhatalomra törekvő faj. 

mel\be mi beolvadhassunk. Mi csak ezredéves rrn.í- 
‘Un i>ra tániUízkodliatunk, s ezeréves alkotmá­
nyunk védelmében tüilöttük el időnket, s azt lel 
néni adjak soha. (Zajos tetszés balfeiől.) De a 
németek háta mögött ott álnak a nagy német 
birodalmi eszmék, s Ausztriában az alldeutsch 
mozgalom organizálva van ; a német egyeteme­
ken hirdetik a nagy németbirodaforn eszméit, s 
tiubuk, hogy Ausztriában a »í.os von Rom* 
je szó nem jelent egyebei, mint »Los von Oesíer- 
reielt '< (Tetszés balréii.)

Ilyen jelenségek után nem az a dinasztiának 
•)arálja„ aki udai;ll u király 
neki: Nézd 

Vtzy lm 
Hcok Já

e.é s azt i! iodaáll 
uram .

-egyen eszed. (Derültség.)
a tiesammtmonarchie.os: a Ki

eszméit b.idvti ét lájilalja, Iviiieni aki merjgyőzi 
arr. jJ, hogy csak a 
ti maszkotiással lehet 
van! balfeiől. Hiszen 
hogy mi log történni 
lemond a trónról vagy mer 
iük, hogy a iiii alkotmányu
a

.'e a hazugságoknak

mely
aggn­

ia rt ja czviravezetőnek a katonai és közgazdasági 
kérdések között s a personal unió hívének vall,» 
magát. (Elénk helyeslés és taps balfeiől.) Ezek 
fölött a kérdések fölött már napirendre térni 
nem lehet s megérdemelné a törlénelein sujfo 
ítéletét ez a n mzet, La ezek teljesítését elodázni 
akarja s nem ragadna meg minden eszközt jo- 

érvényesilésére. (Úgy van balfeiől.) 
Ismerteti azokat a süigös leendőket, amelyek 

a mezőgazdaság felvirágoztatása érdekeljen ál at- 
tenyészlés, búzatermelés és mezőgazdasági ipar 

szükségesek". Az állattenyésztés elörnozdi-

gainak

terén
tusa czéljából szükséges a búzatermelésről áttérni 
a belterjesehb állattenyésztésre az állatok számá­
nak szaporításával s ezáltal a tejgazdaság fej­
lesztését is egy nagy lépéssel vinnék előre a 
túltermelés veszélye nélkül s megakadályoznék 
az annyira káros tejhamisitást.

Részletesen foglalkozik a belterjes mezőgazda­
ság kérdésével és statikai adatokkal ismerteti a 
gazdasági termékek kivitelét s az ezekből Le­
folyó jövedelmeket, összehasonlítván külföldi 
államok hasonló kiviteleivel és jövedelmeivel.

A búzatermelésről szólva összehasonlításokat 
tesz a magyar búza és a külföld búzatermelése 
közölt s mint eredményt konstatálja, hogy a 
magyar buzit minden tekintetben felülmúlja a 
külföldi búzát. Nincs okunk félni, hogy önálló 
vámterület esetén buzetermésiinket nem tudjuk 
értékesíteni, mert a külföld rá van utalva a mi 
gabonatermésünkre. Ugyanígy áll a dolog 
más terményeinkre nézve is s ha emellett 
számbavesszük az intenzív gazdálkodás felé tö­
rekvésünket és megvalósítjuk a mezőgazdaság 
védelmére és fejlesztésére szükséges intézménye­
ket, az önálló vámterület csak áldásos lehet a 
mezőgazdaságra. (Úgy va! baltelől.)

Részletesen ismerteti mezőgazdasági és konyha­
kerti terményeinket, azoknak értékét és fejleszté­
sükre szükséges módozatokat.

Intézkedéseket követel a pálinkafogyasztás kor­
látozására a borfogyasztási adó eltörlésével s a

I ris- 
ba 1-

edcsititotta.
az a sorsuk, an.i az égen járó teli.üknek: mikor 
szc:oszlanak, meglátszik mögöttük az é:r, a v Jó­
ság s kiderül, hogy hazugságokkal még egy 
kunyhót sem lehet felépíteni, nemhogy egy nem­
zet jövőjét. (Élénk tetszés és tap-..) Hála jsten- 
n. k, eljutottunk a hazug-.ágok csődjéig, de u"v 
lats/r,:, hogy a választásokon a csődnek roncsait 
sokkal könnyebb volt összeszedni, mint ma likvi­
dálni s az egész bukáson a hamis bukás szaga 
érzik. (Derültség balfeiől.)

Ez a kormányzati rendszer a tehetségeknek is 
utjai akarta vágni és útját is vágta s mindent 
kézi ben tartva kormányzott hazugsággal. A ki­
rályi hatalom a nemzeti akarat végrehajtásának 
legmagasabb szervezete, (I gy van! hal/elől!/ Az 
alkotmány védőbástyáinak megingatása nélkül 
nem lehetséges az, hogy akár a király, akár a 
nemzet jogkurét átlépje, mert ha a nemzet teszi, 
forradalom, ha a király teszi, államcsíny. (Ugv 
van! bal lelök) Emlékeztet arra, hogy őseink a 
fegyveres ellentúlíasi jogot a királyi esküért adták 
oda, (Tetszés a baloldalon.) ez tehát alkotmány- 
jogaink védelme. Fel sem tételeztek őieink, hogy 
akad király, aki ezt megstr.i. Bízott a nemzet 
abban, hogy igazságos ügyét az igazságos Uten 
kezébe lelte le. Felelős a király tehát az " 
lennek, felelős a történelemnek. (Tetszés a 
oldalon.) Szünetet kér.

Elnök: Az iiiést ő perezre felfüggeszti.
Szünet után.
Bolgár Ferenez alelnök az iiiést újból meg­

nyit a.
Hock János: Érthetetlen az, hogy nálunk ha 

a nemzet aaarata a király akaratával szembe 
kerül, mindig a nemzet a vesztes. De nemcsak 
ná.unK, hanem a külföld előtt is megérthetetlen, 
s alkotmányjogilag lehetetlen az az állapot, hogy 
a király a többség progranrrnját nem akarja el­
fogadni, (Úgy van! balfeiől.) Ahelyett, hogy a di­
nasztia minden erejével arra törekednék, hogy a 
megerősödött nemzeti akaratot istápolná, hogy 
trónját megerősítse, inkább szembeállítja a nem­
zeti akarattal a c-aládi hagyományokat, melyek 
homlokegyenest ellenkeznek azzal. (Úgy van! 
Igaz! balfeiől.)

Hányszor hangzott fel e Házban az az intelem, 
hogy a trónnak nem azok a támaszai, a k;k az 
alkotmányon ejtett csorbát mindig takargatják a 
király e'őtf, hanem azok, a kik föltárják a sérel­
meket. (Úgy van! balról.) Azok, a kik e rend­
szert fenn akarják tartani, tulajdonképpen élősdiek 
a trón körül, mákonynyal dolgozó államférfiak s 
azt a királyi palást is, a melylyel be akarják 
takargatni a nemzeti sérelmeket, már ások hasz­
nálat után foszladozik s a királyi tekintély szen­
ved miatta. (Úgy van! balfeiől.) Az ilyen hazárd­
játék, mely nem a maga vagyonával, hanem a 
nemzet erkölcsi tőkéjével játszik, nagyon vesze­
delmes. (Úgy van! balfeiől.) Ilyen viszonyok kö­
zött nem csoda, ha a nemzet nagy része a 67-es

király s bt 
az alkotmányé 
rém kivanhatja

magyar nemzetre való 
fünlartani a trónt. (Úgy 

:-z Európa kérdezi, 
ha Ferenez József 

áhal? Ne feied- 
ö régebb mi:

lói u

rmennyit szenvedett a királv, mi 
mégis többe* szenvedtünk s 

a király, bármennyire 
•ujáusak és király hűek vagyunk is, hogy ősi al­
kotmányunkról, nyelvünkről lemondjunk. ] iá­

it mint a Hohenzollernck kto-

Függetlenségi pái-talaLuláeF.'> : .A pár “i
függetlenségi és 48-as párt előkészítő • 
mint i apáról táviratozzék, ma ede lU /mezv 
Be a elnöklete alatt értekezlete1 tartóit ti hb száz 
választó részvéteiével. A gvülés ivárnán t> 
Körös Endre indítványára a fö- vc Vr^ .i es 
4S-as párt megalakulását egvi.sí.I ijfák 
és elnökül megválasztotok .mrforímw l . ő. vok 
ügyvéd és városi tanácsost, alelnököknek 
Kende Ádárn. Matins György. Nehman GáT 

Nándor, jegyzőknek dr. Feliér R . -ö 
éczi Bélát, ezenkívül Su tagú v | , ■< 

got alakítottak és küldöttséget választói!ak 
viselőjelölő értekezlete a pártnak vasárra:

ívni
cr7a!

ur. 
ior és 
u és
f _

Kép-
esz.

isp \- L.J

Napr u 1 - n a p r a j.i e szirtié- 
kapunk Togo gy őzein 
ságárúl. Csodálatot keit 
cjl. mindenkit a japánok 
a mi id: Togo higgadt, 
e.~ lie tőségre számi tó

1 , eketetil) ni
lének igazi nagy- 

és bánniiatba 
japánul, vitézsége es 

okos, minden

zsenialitása. Hogv
vöruHekintése, 

a reííeneíes 
csekély vesz­

ti z részint a

rumi
mari
Vje.l
köve

megfordítva:
foaii sovin szia románok lettek, más államok 
Miiéi átalakultak, nálunk is ennek kell be- 

I ívuvfokezni, elleneseiben meginog a írón. (Tetszés 
balról.)

lluz/á;áiui gróf Batthyány Tivadar javaslatá­
hoz. (Eléük éljenzés és taps balfeiől. Szónokot 
szvrno-an üdvözli!;.)
,,á61210111 **oc'; János beszédének elején Bariba 
Miklós Mezóíi Vilmos közheszólására egy inparia- 
memáris megjegyzést telt, amiért utólag rendre- 
ulasitja.

aiezcfl Vilmos: Személyes kérdésben íelszó- 
az elnöknek az utólag adott

harcz daczára aránylag 
leség érte a japánokul, 
japán takiika fölénye mellett, részint 
pedig az orosz flotta oéitudatos 
együttműködése ellen hizonyií. Szak­
embereknek való különben, hogv a 
felelt vitatkozzanak, hogv a csata sor­
sára a torpedók vagy az áliitó'av s:.v- 
repelt tengeralatti naszádok voltak 
döntő befolyással. Ennek 
rühnénvnek megvitatása

a Ku­

szák!:! nuf- 
mány keretébe tartozik. A japánok hő­
siességét, igazi halálmegveiését, 
rninálú ponton levő nemzeti

lalva, meg1 üszüni 
elégtételt.

Elnök: Megállapítja a köveikező 
rendjét s az ülést két órakor bezária.

a kui- 
önér- 

ma- 
nem-

ülés napi-

Budapest, jtmius 2.
Perczel Dezső kegy,dija. A képviselőhúz 

üsszeférhetlenségi állandó Bizottsága ma 
délelőtt tartott ülésén tárgyalta azt az. üsz- 
szeférhetlenségi bejelentést, melyet Zlinszky 
István képviselő tett Perczel Dezső voit 
házelnük ellen, a miért uz a király kegyel­
méből húz nyugdijat. A Bizottság elh litt'
ruztn, )io^;v Lejelentett összelérhetlenst^iDJ

esetet június 
landú ülésén

-•-én, délután öt órakor tar­
veszi érdemleges tárgyalás alá.

gróf Keg-Választáui mozgalom Téeaön. A
levirh István halála folytán megüresedett téesői 
kerületben újabban dr. Szilagyi István kórházi 
igazgatót jelölték függetlenségi programmal. A 
jelölésről értesítették Kossuth Ferenczet.

A maros vásárhelyi mandátum. Sándor 
János belügyi államtitkár, akinek marosvásárhelyi 
mandátumát a kisebbségben maradt Sebess Dénes 
párlju peticzióval megtámadta, ma lemondott 
mandátumáról, s igy Marosvásárhelyen legközelebb 
uj választás lesz. A függetlenségi és 48 párt 
ismét dr Seless Dénesi fogja felléptetni, lunek 
megválasztása ezúttal bizonyos, s előre áthatólag 
ellenjelöllje sem lesz.

Képviaelőválasz ás Pápán. Pápáról jele tik 
a Magyar lávirati Irodának: Pápa város központi 
választmánya ma délután tartotta Lampértli he­
lyettes polgármester elnöklete alatt ülését 
és az uj képviselőválasztás határidejéül junius 
l/-él tűzte ki. Választási elnökké dr. Koritscho- 
ner Lipót ügyvédet, helyettes elnökké dr. Antal 
Géza theol. akadémiai tanárt és jegyzővé dr.

zetét, a mely hivatásának 
ga skt tára tud emelni eg\
/.etet és csodás tettekre képesíti, 
semmiféle stratégiai, vagy szakkérdés­
sé! elütni nem lehet.

A béke létrejötte természetesen
meg kérdéses. Pozitív híreket nem 
kapunk, csak sejtjük, hogy »jő szol- 
gáiat«-ra, közbelépésre Hoosevelt haj­
landónak nyilatkozott. De a ezár zsar­
noki gőgjét megtörni, azaz: meg­
győzni felelte nehéz. Jellemző külön­
ben, hogy a német császár részvét- 
táviratot küldött a czárnak, de elfe­
lejtette a unkádénak szóló üdvözlő 
sürgöny leiadását. Ami természetes 
is. Mert a német diplomáezia két­
színű viselkedése után a mikádó 
ugyancsak megcsóválta volna fejét a 
német császár üdvözlő sürgönyére. 
Avagy lehetséges, hogy a német csá­
szár küld majd egy heverő ordót To- 
gúnak, de talán Hozdesztvenszkinek 
is . . .

Legújabb híreink egyébként itt kö­
vetkeznek :

A causimai ütkesst.

Fótervár, jun. 2.
A pétervári távirati ügynökség jelenti :

A haditengerészeti vezérkar tudatja, hogy 
a külügyminisztérium a tengerészeti minisz­
térium kertére több külföldi állam kormá­
nyához azzal a kéréssel fordul, hogy a 
japán diplomáeziai képviselet közvetíti éve! 
tudják meg u Rozdesztvenszki haj:'/; 1 
Japánországba került tisztek neveit és ezek­
től a tisztektől szerezzenek értesülést a 
május L'7-iki és d8-iki ütközetben elvesztett 
legénység számáról.

Tckló, jun. 2.
A maigurai tengerészeti kórházban lévő

Kapossy Luczián főgimnáziumi tanárt, helyettes1 japán sebesültek a következőket mondják



4 EGYETÉRTÉS Szombat, junkis 3.
a Csuzima-szorosban lefolyt tengeri ütkö­
zetről : A Kunyáz Szavarov nevii sor- 
hajó az orosz harczvonal élén volt s tüzet 
először a japán hajók elsejére, a Niká- 
szára irányította. A két hajóhad he­
ves ágyuíüzct váltott s mind közelebb 
jött egymáshoz. Rövid, heves tüzelés után 
látták, a mint az Admiral Ucsakov födél 
zcte lángba borult. A hajó lassankint el­
maradt a csatavonalból. Délután öiödfél 
éra körül az ellenséges vonal teljes 
rendetlenségben és zűrzavarban volt. A 
tüzelést kezdték abbahagyni. A Borod- 
nino és a Kamcsatka elsüiyedt. A Bo 
rodnino legénysége addig tüzelt, a mig a 
hajó el nem merült. Vasárnap öt orosz 
hajót látták a Liaocourt-szigetnél. Az Izum- 
rud elmenekült, mig a többi négy hajó 
i.em állott ellent és az orosz zászlók fölé 
felvonták a japán lobogót. Nebogatov 
tengernagy bárkát bocsátott le és az Aszama 
nov a japan ezirkáló mellé ment, a hol 
torma szerint megadta magát.

Az oroszok minden oldalról körülzárva, 
segítség nélkül állottak és nem tudtak meg­
menekülni. Előbb kapott parancsuk szerint 
a íorpedózuzok támadást intéztek az orosz 
hajókra, amelyek tüzet fogtak. Az oroszok 
az első és a második torpedótámadást fény­
szóróikkal meghiúsították, a harmadik táma­
dás azonban sikeres volt. Az oroszok 
éjei folytatták menetüket. A japánok­
nak azonban sikerült a körülzárást az 
orosz hajóhad előrenyomulása daczára 
is keresztülvinni, a mennyiben mindig 
az oroszok elölt tartották magukat, mig 
a csatát vasárnap reggel ismét meg 
nem kezdték. E napon az oroszok a leg­
súlyosabb veszteséget szenvedték, ügy lát- 
szik, hogy az ellenség az éjjeli támadások 
visszaverésében egészen iskolázatlan és gya­
korlatlan volt. Igaz, hogy az oroszok a

hogy Rozdesztvenszki megsebesült. Mig az I Sózna, jun. 1. I az oroszok legújabb keletázsiai vereségét
épen maradt kis ágyuk tovább tüzeltek, egy A háborút folytatni fonják, mert a czár I ny°mós érvül arra, hogy Oroszország n; 
torpedozuzóra szállították át. A japánok semmi szín alatt sem^akar békét kötniIszövetségesének, Francziaországnak előter- 
erre közelebb jöttek és összes hajóikról tü- és ezért minden közvetítő kísérlet hiába ] JGEztéseit a szultán emlasitsa. 
zeltek. A Borodino kigyuladt és nyolez ja- Ja^‘. A Cy>ir utolsó reményét a száraz­
ván hajó tüzelése közepeit, melyet a Bo- Lg* ^ ^ P°yehnehez hr/]h Az

J összes újságok végtelen elkeseredéssel szol-
rodino meg epen maradt ágyúi viszonoztak, I nak a nagy nemzeti szerencsétlenségről. Mi 
visszavonult. A küzdelmet kétségbeesetten történjék már most ? kérdezik; Oroszország 
folytatták, bár minden reménység hiábavaló elpusztul és romba dől a vezető körök

Figyelmeztetés.

volt. Négyszáz ember elesett vagy megse­
besült. Miután egy japán torpedónaszád el- 
sülyedt, a Borodinot a torpedónaszádok 
egész raja támadta meg. Egy robbanás el- 
siilyesztstte. A legénység közül negyvenen 
menekültek meg és kerültek parira.

Togo üzenete a csata előtt

I erkölcstelensége és léhasága miatti

A czár rendelkezései.
Berlin, jun.

Tegnap délután Carskoje-Seloban nagy 
haditanács volt a cár elnöklete alatt, amely I 
kimondotta, hogy: a háborút az utolsó erők | 
megfeszítésével is folytatni fogják.

Később a czár Wiltével tanácskozott s | 
s meghagyta, hogy azonnal rendelje el a 
népképviselet meg választásé t.

Egyidejűleg viszavonták a negyedik hajó­
had elindulását elrendelő parancsot és |

utón van

Tokio, jun. 2.
Egy Sasevóba visszatért japán tengerész­

tiszt a Kúrea-szorosban vívott ütközetről a 
következőket mondja :

A midőn a japán hajóhad az orosz hajókat 
meglátta a Csuzima-szorosba bevonulni, a tenger I Birilev tengernagyot, aki mar 
hullámos volt és a torpedónaszádok kénytelenek | Vladivostokba. visszahívták, 
voltak a Csuzima-szigeien védelmet keresni. Az
orosz hajók rendben érkeztek. Togó tengernagy I Togó újabb jelentése,
a Mikasa nevű csatahajóról a következőket je- Tokió,
lezle: . T°gő tengernagy a múlt hó 31-én érke-

— A birodalom sorsa a mai üt- zeit jelentése a következő: A Kaszuga pa- 
közettől 1 Ügg. Mindnyájatoktól el- rancsnoka ma délután visszatért a Dimitrij 
várjuk, hogy megtesztek minden iJ0í3SzAoÍ megmaradt legénységével és azt

jun.

Jubiláns számunkat kiadó- 
hivatalunk már minden elő­
fizetőnknek és minden olva­
sónknak aki erre jogát előre 
megváltotta, megküldötte. 
Tisztelettel kérjük tehát úgy 
előfizetőinket, mint olvasóin­
kat, hogy ne küldjenek többé 
ötven filléreket a jubiláns 
szám árának fejében, mert 
már nem küldhetünk. Nyoma­
tékosan hangsúlyoztuk már 
eleve, hogy csak azok kap­
hatják meg az ünnepi szá­
mot, a kik azt előre rendelik 
meg. mert tekintettel a renge­
teg technikai munkára, csak 
annyi példányt készíttettünk, 
amennyire előfizettek. Utóla­
gos megrendeléseket tehát nem 
tudunk kielégíteni.

nem sokat A
uiercn i lot

rály

tőletek telhetőt.
Az ütközet közben a japánok igyekeztek az 

orosz hajóhadat körülzárni. Az oroszok keresztül 
akartak törni, de a japán hajóhad meghiúsította 
a szándékukat és igy bennmaradlak. A japán ha­
jók köre különböző távolságra zárta be 
hajóhadat.

jelenti, hogy ez május 29-én reggel felnyi-

Az ellenfelek vesztesége.
Tokió, jun. 2.

Az oroszok veszteségét a két utolsó ten­
geri ütközetben, a foglyokat nem számítva,

japánoknak a sötétben intézett első és má- hét"kilenczezerre becsülik. Attól 
sodik támadásakor használták fényszóróikat. ^ogy le&nagyobb részük elpusztult. A ko 
a mivel meghiúsították a támadást, ezzel zeli Parto!{ra és szigetekre számos holttes 
azonban tudtukra adták hajóhaduk hollétét, tet dobott ki a tenger. 
a mely körülmény később a japánok sikerét 
biztosította.

totla szelepeit és elsüiyedt. A rajta lévő 
legénység az Ozljaba és a Bújni nevű 
torpedózuzó legénységével együtt az Ur- 
leung szigeten szállott partra, ügy látszik, 
hogy a Baj ni zászlóshajó eisülyedése előtt, má- 

az orosz | Jus —t'én délután íeívctte Rozdesztvenszki 
tengernagyot, vezérkarát és az Ozljabja 200 
emberét, később azonban, mivelhogy csak 
nehezen tudott mozogni, Rozdesztvenszkyt 
és vezérkarát a Vjcdovira vette át. Keleti 
irányban folytatott útja közben a Bújni 
28-án reggel találkozott a Dimitrij Don- 
szkojjal. Miután a Bujnin levő összes le­
génység a Dimitrij Donszkojra ment, a 

tartanak, | Bujnit az oroszok elsül vesztették. Az
I életbenmaradottakjelentése szerint az Oizjabja 

parancsnoki hidját 27-én, mindjárt az ütkö­
zet elején löveg érte, a mikor Fölkerzan 
tengernagy is életét veszítette.

fz Izumrua p8.r2,ncsGOi£& a czarhoz.

Tokió, jun. 2.
A Japánok vesztesége a Csuzima-szoros­

ban 113 halott és 424 sebesült tiszt és le­
génység. A lajstromok teljes átvizsgálása

EGYHÁZAK

ÚJDONSÁGOK.
Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, 

hogy az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt lehetőleg gyor­
san szive-skedj eaek intézkedni, hogy a 
lap szétküldése fennakadást ne szan- 
vedjen.

— Személyi hírek. Ferdinand bolgár fyjode'cm 
Szófiából jövel ma átutazott a fővároson és Ke­
len föld ön át Becsbe ment. — József Ágost fű- 
herczeg nejével együtt József föherczeg látogatá­
sára i iumébe érkezett és este visszautazott Buda­
pestre. József föherczeg állapota változatlan. 
Orvosa szerint el lent ál ó képessége csodálatos.

— A király nyári programmja. A király, 
mint Becsből jelentik, az idei nyarat a következő 
programra szerint fogja eltölteni: A jövő hétfőn 
veszi kezdelét a Lajtha melletti Bruckban az ez- 
évi második táborozási időszak, amelyre a követ­
kező csapatok vonulnak ki: A Deutschmeister né­
ven ismert 4-ik számú gyalogezrednek mind a

Pétervár, jun. 2.
Ferzen fregattakapitány, az Izumrud | m*nt kezdetben hitték. 

nevű czirkálóhajó parancsnoka tegnap este
9 óra 45 perczkor Port-St.-Olgában a követ-1 A japán hajóhad vesztesége, 
kezű táviratot adta föl a ezárnak: Tokió

Rozdesztvenszki hajóhada 27-én Csuzima-szi- Minthogy nem forog fönn többé annak

hogy japánország korábbi hajt- 
veszteségeit titokban tartsák, a ten­
gernagyi hivatal közli, hogy 1901 má­
jus hónapijában elveszett Port-Artúr előtt

jun, 2.

jóhadúha ütközött. Az ütközet aélutan 1 óra 
20 perczkor kezdődött. Mindjárt az ü kőzet ele­
jén a Szuvarov-ra és az Ozljabjá-ra koncentrálta 
tüzet az ehenség. A sötétség beállta előtt eisii-
lyedt az Ozljabja, az Imperator Alexander III. és :i Easirna nevű csatahajó és ismerteti

a többi, eddig titokban maradt veszteséget:a Borod no. a Szuva■ arov, a Kamcsatka és az

vangélikua lelkészválasztáa. A buda-
Icideritette, hogy a veszteség csekélyebb, | pesti evangélikus magyar egyházban uj lelkészt I 4 zászlóalja, a 25-ik számú tábori vadász-zászló-

állomást szerveztek és ezt az állomást választás aUi a 81-ik számú gya ogorednek mind a négy 
utján e hónap 4-diktn vasárnap töltik be. A zászlóalja, a 4-:k számú bosnyák gvnlogezred 3 
megválasztandó le kész paróchiája a városligeti zászlóalja, továbbá a negyedik számú tüzérezred 
fasorban épült uj templom mellett lesz. Erre a N3 a 64-ik számú szekerész-eskadron. A király a 
poróchiára huszonkét pályázó jelentkezett és ezek csaPalok fölött e hó 23 és 24-én fog szemlét far­
közül első helyen jelölték Révész Jánost, az Itan'* E hó végén, vagy pedig a jövő hó első nap- 
ismerlnevü nagybányai lelkészt. Jelölték még jaihan megtekinti még a semmeringi gyakorlótéren 
Gedulv l.aios újpesti, Platniczky Pál zólyomi a d-os számú tüzérezredet, ami u’án Ischibe fog 
lelkészeket és Kacziány János fővárosi hitoktatót. utazni> llüI valószínű eg az egész nyarat tölteni 
A választás alkalmával a jelöltekre szavazhatnak ^°rJa*
mindazok, kik legalább öt korona egyházi adót | — Nem ess égadomány ozás. Mint

Lrai súlyos termést szenvedett és elmaradt. A k lajstrom a következő: A Kasima nevii 
vezényletet átvette Nebogatov ellentengernagy. A csatahajó május 15-én, Port-Artur blokádja- 
sötetség beálltával a Nikolaj I., az Orel, a Szén- kor aknába ütközött, úgyszintén 1904. május 
idom es a General-Admiral Aprazm, az Ucsakov, 17-én ugyancsak Port-Artur előtt az Aka­
ii Szisszoj Veliki, a Navarin és a Namikov. vala-1 csuki is. Az Asimn nevű
nunt az Izumrud nevű ezirkáló, amelyre a pán 
czéloshitjóknak adott parancsok átvitelét bízták, 
északi irányba tartottak. A Nikolaj I.-et, az 
Or I-!, Apraxin-t, Szenjabin-t, Ucsakov-ot és a 
Szisszoj V eliki-t, valamint a Navarin-t és a 
Nacimnov-ot és több más czirkálót elvágtak a 
lujuhadtól és ezeket nemsokára elvesztet­
tük szem elől. A pánezé os hajóhadosz-

ágyunaszád má- 
us 17-én sülyedt el összeütközés következ­
tében, a midőn a szárazföldi hadsereggel 
együtt működött Liaotung előtt. A Ban 
niatoi nevű torpedózuzó aknába ütközött es 
deczember 3-án Port-Artur ostroma közben 
elsüiyedt. Az Atajo nevű ágyunaszád szik­
lába csapódott és november 6-án Por!-Artur

A czár folytatja a háborút.

u.;yí, amely óránkint tizennégy csomóval ha- ostroma közben elsüiyedt. A Takaszago 
ladt,^ ismételten torpedókkal támadták nug. nevű ezirkáló aknába ütközött és deczember 
vapföikeltével megállapították, hogy ez a had- 12-én sülyedt el. 

o-ztely a Czár Nikolaj, az Orel, Apraxin és 
Szemabin nevű hajókból állott. Május 26-án nap- 
iement kor a szemhatáron ismét meglátták az
ellenséges hajóhad füstoszlopait, a mit jeleztem I Köln, jun. 2.
a tengernagynak, a ki erre hajói gyorsaságát A Kölnische Ztg.-nak jelentik Pótervárról 
iokozta a Szemábra és az Apraxin szemlátomást A czár minden körülmények között íöly 
kezdtek visszamaradni. Délelőtt 10 órakor majd Ütni akarja a háborút. Elhatározta hogy
rh’HrF pPa,g lal‘:f m.eg a ,apán a negyedik balti hajórajt elküldi a ke
ró: jobbra tartóit min». I let^íai ™^re s kormányát utasította

hogy haladéktalanul lógj on hozzá az u
mól egyesüljön. Elhatároztam, hogy előrenyomu-1 fl°tta összeállitásához. A czár világosan 
ok Vladivosztok fele és tehes gőzt parancso tam, | at*a’ hogT csalc két lehetőség van: vagy át 

hogy nv gmereküjek az elenséges ezirkálók ül- engednie a japánoknak Szahalint, Kam- 
dözésétől. Altól tartva, hogy ellenséges czirká- csatkát és Vladivosztokot, vagy pedig uj 
lókkal lalá kozom és mert sem időm, sem szenem | flottát kell teremtenie. így tehát még be

fizetnek. A nőknek is van szavazati
er n-u i.nk.

ezt
joguk a király Szlávv J.inos újvidéki közjegy/ői.ek

szavazattal bíró férfi meghatalmazott utján I törvényes utódainak magyar nemessegüic epse--- 
érvényesithetik. Ezeket a meghatalmazottakat a | h('n tartása mellett a >pirusi< előnevel dijment -
múlt hónap végéig lehetett bejelenteni. Érdekes, 8en adományozta.

vlipiogrammját a 
igja megzavarni. — Mint

Parisból jelentik, Alfonz király Loubet el­
nökkel ma reggel 9 órakor St. Cyrbe utazott 
a katonai nevelőintézet megtekintésére. In,- 
czidens nem fordult elő.

— Jusíh Grji ula a tornászoknak. Justh Gyula 
a képviselóház elnöke az imént lezajlott ifjúsági 
torna verseny benyomásai alatt tiszteiéi dijul száz 
koronát ajánlott lel a Kassán tartandó kerületi 
lornaversenynek. A rendezőség Teleki Sándor gróf 
szövetségi elnök alá rásával ievélb n köszönetét 
monnolt a képviselóház elnökének ezért az ado­
mányáért, mit a rendezőség a nemzeti testnevelés 
ügyének parlamenti tárgyalására jó előjelnek te­
kint.

— Szeged Tisza ellen. Siposs Kálmánnak 
a belügyminiszter Szegeden gyógyszertárat 
adományozott. A városi közgyűlés, mint 
Szegedről táviratozzák, ma hozol! határoza­
tával az erre vonatkozó leiratot nem vette 
tudomásul.

— Báró Bánfty Dezső ünneplése. A IL
k e.illeti ujpárt, vezérének tiszteletére junius 4-én 
vasárnap délelőtt féltizenkét órakor a budai Vi­
gadó első emeleti dísztermében ünnepi közgyű­
lést tar!, mely alkalommal báró Bán ff y Dezsőnek 
diszaibumot log átnyújtani. A közgyűlés után egy 
órakor ugyancsak a Vigadóban tár-as ebéd lesz. 
Az ünnepélyen résztvesznek az összes ujpárti 
képviselők.

— Czeczilia hcrczegnö búcsúja. A német
trónörökös menyasszonya, Czeczilia herczegnő, 
— mint táviratban jelentik — megható ünnep­
ségek közölt búcsúzott el családjától, hazájától 
m.előtt Berlinbe utazott volna. Az ünnenségeken, 
melyek vasárnap kezdődtek, részivelt az egész 
rokonság s megjelent azokon maga a vőlegény 
is. Czeczilia herczegnő ez alkalommal számos 
küldöttséget fogadott. Ezek a küldött-égek kivétel 
nélkül különféle értékes ajándékokkal kedvesked­
tek a búcsúzó menyasszonynak. A szebbnél-szebb 
ajándékokat egy külön teremben helyezték el 
melyek közül természetesen a menyasszony: ruha. 
kötötte le leginkább a hölgyek figyelmét. A her- 
cze<mőre mély hatással volt hat gyermekkori 
játszólársaőjének küldöttsége, akik gyönyörű 
sajalkezüleg hímzett kalvhaellenzőt ajándékoztak 
neki. A jegyespár a küldi t- g tiszteletére 75 te­
rítékes reggelit adoU, melyen az egész herczegi 
család is resztvett. Az ünnepélyeket fényes ud­
vari bál zárta le, amelyen 450 vendég gyűlt 
össze az aranyozott termekben. A nagvherczeg 
másnap bucsuvacsorát adott nővérének a tiszte­
letére, amelyen a következő felköszöntőt mon­
dotta:

«Elszorul a szivem, midőn el kell búcsúz­
nom tőled és képtelen vagyok érzelmeimnek 
kifejezést adni, melyeket minden meklenburgi 
velem együtt érez. Egész családom nevében azt 
kívánom, hogy óvjon meg az Isten < leiednek 
uj utján és gazdagon hintse áldását uj otlho- 
noiha. Most jiedig te és herczegi vő eg e ved 
egészségére ürítem poharamat, kívánom, hogy 
Czeczilia herczegnő és ő császári 
rálvi fenségét, a trónörököst az Isten 
ellesse.»
Mint már jeleztük, Czeczilia herczegnő 

nap érkezik Berlinbe, hol fogadtatására 
készülnek.

Szombat

U-S i.l-

sokáig

vasár­
on gy tun

hogy a kitűzött időre háromszáz ilyen megha­
talmazást jelentettek be a nők és azoknak leg­
nagyobb részé a Révész János, a kisebb rész 
pedig a Kacziány János javára esik. Az egyház 
női tagjainak ebből a szavazatából az tűnik ki 
hogy a választási küzdelem e két jelölt körű 
fog végbe menni. A választás a Deák-téri 
egyházi épület d.sztermében reggel 8 óra 
kezdődik. Igazolásul a szavazó hívek a múlt évi 
egyházi adó befizetéséről szóló adókönyvet tar­
toznak felmutatni.

nem vö t. a Vladimir-öböl felé tartottam,amelyet kell várni, vájjon igaz-e az a hír, hogy a 
-9-eroí JC-ára virradó éjjel el is értem. | czár Birilevet visszahívta. A háború, vagy

A Borodino pusztulása.
D

legelső

London, jun. 2.
A Daily Express tokiói távirata szerint a

béke dolgában való döntés most 
sorban a zemski szobort illeti meg, a me­
lyet már a legközelebbi időben össze fog 
nak hívni. A háború folytatása sokkal

Borodino nevű elsüiyedt csatahajó egyik naf?y°9b áldozatokat követel, semhogy a 
tisztje a következőket jelenti: kormány egyedül merné ezert a felelősséget

Mmd árt az ütközet kezdetén elíslál/táA'l elvallalni 
a Lsikisima nevű japán sorhajó 1 övegei a t . n
Borodinot. A Borodino egy lövege is el- . . ,,
érte T Csik^im-n ,i , , - . A beke kilátásairól ma sem jöttekCsík,si mat. Rozdesztvenszki tenger- ujabb fairek Pétervárról. A Times érte-
na-v a Borodinora ment és onnan vezette sülése szerint Vladimír nagyherczeg, a 
az ütlíözelet. A Csikisima és Fuj nevii czar nagybátyja, az összes nagyhercze- 
csatahajók erre együtt kezdtek tüzelni. gek között a legsürgősebben ajánlotta
Egy löveg becsapott a hajó derekába. tí a CJ'lT e?y pillö»atlS hajlandó-
A - ... , j nak is látszott a beket elfogadni. De aA legenjse kezűi rendkívül sokan hevertek Czárszkoje-Szelóban múlt kedden tarlóit
szanaszét halva, vagy sebesülten. Kétlhaditanácskozáson a többség győzött, a 
ujabb becsapó löveg használhatatlannál háború folytatását követelve. A washing- 
tette a két tizenkét hüvelykes ágyút és I ton{ békehireszteles is elhallgat, de éppen 
tizennyolez embert megölt A kö- ^bbul a csendbbl azt következtetik, hog\ 
vetk-pvö f.Hhnn » Knmri;™ ’i ■, Oroszország részéről valami döntő lépés van. J °raba.n 3 Borodmo olyan ro,<, készülőben és hogy a béketárgyalás egészen 
nunt égj mészárszék. Az is kitudódott, | váratlanul fog megkezdődni.

A kassai vértanuk ünnepe. A kassai vér­
tanuk szentié avatásának ünnepségei tegnap kez­
dődtek a fővárosban, a Jézus szent szive tem-1az angol Hervcyt. Az 
plomában, a bői Ki esz Fi-rencz jezsuita atya | menekült s most már 
ismertette a szenttéavatás történetét. Ma

— A párisi bombamerc-nylet. Azt a merénylő 
anarkistat, aki a spanyol király kocsija elé 
a bombát dobta, nein sikerült letartóztatni. 
Annyi bizonyos, hogy barezoionai anarkis- 
táknak volt a müve c bombamerénylet. 
Különben Monquin, a párisi titkos rendőrség 
főnöke, mint ma Parisból taviratozzák, kü 

e'ang. jelentette egy birlapirónak, hogy a rendőrség 
utan I már biztosan tudja, hogy egy sjianyol ember 

dobta a bombát. A párisi rend ir-ég már 
május 26-án utasítást kapott öt anarkista 
letartóztatására. Le is tartóztattak négy 
anarkistat és pedig Valina, Navaro és 
Callociósz nevű spanyol anarkistakat, továbbá

ötödik anarkista el­
alva I menekült s most már a nyomozás során

, , --- ünnepi bebizonyult, hogy ez követte el a mprémlnistentisztelet volt, melye, G.esswem Sándor kaní-1 tet es hogy’ az^lfogouTnarkSák SosI
nők ce ebrált. Holnap, s/ombaton Schiller Eerencz I társ-ii 
kanonok fog misézni, mig vasárnap délelőtt tíz 
órakor tesz az ünnepi záró istentisztelet, melyen 
dr. Városy Gyula székesfejér vári püspök pontifi- 
kál. Az ünnep tartama alatt 1 apónként délután 
alkalmi prédikácziókat tar anak a templomban.

KÜLFÖLD
Olaazorezág és Magyarország és Ausztria

Gyönge lábon állhat az a nemzetközi szö­
vetség, amelyet unos-untalan félhivatalos 
kommünikékkel, a szívélyes viszony őszien 
tativ hirdetésével kell támogatni. Hogy 
Olaszország és Ausztria között minő a? 
őszinte barátság, arról már sok szó esett 
Ehhez természetesen Magyarországnak ab 
szolute semmi köze. Különben itt fekszik 
előttünk a legújabb római távirat, a mely 
szerint a félhivatalos Agenzia Italiana a kö­
vetkezőket irja:

Nem helyesen járnak el azok a lapok, a 
melyek a trieszti bombapör lefolyásá és a 
dél-tiroii nagy hadgyakorlatokról járó hí­
reszteléseket az Ausztria-Magyarország ellen 
való ujabb támadásokra használják löl. A 
sajtó e részének eljárása kárt okoz a szom­
széd állam olasz alattvalóinak és ellentétben 
áll a két állam egymáshoz való kitűnő vi­
szonyával.

Frauczis. ország kudarcza Marokkóban.
’árisi távirat adja hírül, hogy a Havas­
ügynökség fezi jelentése szerint a marokkói 
szultán hivatalosan értesítette a franczia 
tövetet, hogy Francziaország előterjesztéseit 
visszautasitia. Minthogy az, angol követ a 
visszautasítás közlése idején még nem volt 
(ezben, ez a körülmény élénk magyaráza­
tokra szolgáltatott okot cs alkalmasint uiabb 
iiplomácziai bonyodalmakat log előidézni, 
lir szerint a német diplomáczia felhasználta

Valina, akit nemrégiben távoliélében 
tiz évi fegyházra ítéltek, terjedelmes vallo­
mást tett. Az eldobott bomba töltelékének 
legnagyobb része egy vértes-katona lovának 
hasába ment. Csakis igy történhetett, hogy 
sokan, akik a közelben voltak, nem sebesül­
tek meg.

A mai nap folyamán különben még több 
távirat érkezeit Parisból. Az egyik szerint a 
rendőrség már tisztába jött azzal, hogy 
merénylet tettese Ferrata spanyol anarchista 
volt. A tegnap letartóztatott személyek közti 
egy se tagadja, hogy a merem let" elökészi 
léséről tudomással bírtak. Pedro Vallaro be­
ismerte, hogy a bombákat Barczelonából 
hozták es egy Versailles melletti erdőben 
rejtegették. A merényiéire való előkészületek 
már régóta folynak és a rendőrség is már 
huzamosabb idő óta nyomában volt. Mikor 
a bomba felrobbant, a ‘király a mellette lo­
vagló tiszthez fordult és azt kérdő - te tőle. 
hogy megsebesült-e? A tiszt tagadólag vá­
laszol,. A vértesek közül hárman sebesültek 
meg. Összesen 13 ló sebesült meg. A me­
rénylő a bombát jobb felé dobta, de rosszul 
ezéizott, mert különben a bomba Loubet 
térdére esett volna. A robbanáshoz legköze­
lebb futó lovak nem sebesültek meg, hanem 
csak a második és a harmadik sorban levők, 
a mi azt bizonyítja, hogy a bomba szilánkjai 
alulról felfelé repültek. A megsebesült em­
berek száma 27, de egyik sebesülés sem 
életveszélyes. Bécsi tudósítás szerint az 
oltani spanyol nagykövet azt hiszi, hogy a 
)ánsi merénylet a limogesi, az Andalúziá­
ban két év elölt lefolyt eseményekkel áll 
összefüggésben. Véleménye szerint az anar­
chisták föfészkei Európában Barczelona, Mar­
seille cs Genua. A meiényletnck talán az 
'esz a következménye, hogy ismét nemzet­
közi antianarchista kongresszus összehívását 
fogják indítványozni, de ettől a nagykövet

— Merénylet egy kanonok ellen. Az ál­
dozó csütörtöki körmenet alkalmával Bari­
ban, mint Rómából táviratozzák, Sássá nevű 
munkás tőrrel megtámadta a baldakin mellett 
haladó kanonokot és annak arezát súlyosan 
megsebesítette. A nép megakarta lincselni a 
merénylőt. A nagy tolong sban elt< rött a 
kereszt rúd ja s a hald ikint a földre tipor­
ták. A rendőrök a merénylőt alig tudták ki­
szabadítani a tömig kezéből. A munkást a 
rendőrségre vitték, a hol elmondotta, hogy 
sajnálja, hogy a kanonokot nem ülte meg. 
Véget kell vetni, úgymond, a nyomásnak, a 
melyet az egyház a népre gyakorol. Minden 
jel arra mutat, hogy a merénylő f riiit.

— Teozófikuss felolvasás. A leoz e-zméi- 
nek lelkes agitátora és írója: Am < II- ant asz- 
szony eljött a Magyar Nők Ív -müvet .i. 4 Köré­
nek me hívására Budapestre és ma este az egv- 
let váczi-utczai helyiségében szabad elő idusban 
ismertette a teozőfikus bölcselet alapeszméit. Az 
élőszó erejét, melynek szemponijából az ilven 
felolvasások a személyes kegyelet czéljain túl 
elsősorban nyújtanak érdé e^set, Bi saru asszony 

érdekes kü seje is támogatja. Jóságos arcza jól 
illik a vilá*. ot sz Teteiben átölelő teozőfikus böl­
cselet tanaihoz. Nyakú gyémántos érdemrend 
függ, hófehér haja egészen rövidre nyírott s ez 
külsejének inkát b f rfias benyomást kü, -ünöz. 
Ruhája szellemesen egyesíti a modern női ruha 
igényeit az agilátori talár hatásos formáival. Be­
széde csendes, értelmesen tago t, me gve­
réssel teljes. A m-ntegy 70—80 főnyi h í Iga ló­
ságban, mely fülelte és ünnepelte, a spiriluahs/.ti- 
kus mozgalmaknak nálunk ismert típusai' I.-.tufc.
A legérdekesebbek közül jegyezzük fül Já zai 
Mari asszonyt, aki intenziven kivette r szó: a 
hallgatóság valósággal szeánsz- ,.tt i ái.italá­
ban ... A teozófia nálunk még alig őst..ért alap 
eszméit Besant asszony behaUían isméi, t e. i-y- - 
olvasásának czime: »A teozófia és a iivom-.ny < 
Fejtegetése sze int a teozófia nem egyéb m nt 
tudományos vallás, mindannak a mit a vallás 
tanít, tudományos alajion való megmagv r.í .i - a. 
íz ped g csak az öntudat finomod.-a által ér­

hető el. Mert az a'omiszlikus elmélettől kezdve a 
lélektanig végliezment változását a tud manynak 
Besnnt az öntudat fejlődésének tudja be. Tételét 
példákkal illusztrálja. Előadását azzal fejezte be, 
hogy ha a vallás enged dogmalizmusaOól, vala­
mint a materializmus i-*, akkor a fejődés minden 
téren a legáidásosahh lesz.

— Mareoni kitüntetése. Sokat vitaikoznnk 
most arról, bőgj- a legut ibbi nagy tengeri 
jiijiáu győzelem tulajdonképen kinek az ér- 
deme ? Arról pedig, hogy a drótnélküli 
táviratozásnak minő nagy honit n Kn i ep 
jutott a felderítő cs kémszoiLvlatbún. mintha 
megfeicdkeztek voina. Pedig Marcumnak
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van legalább is annyi érdeme az ujabbkori 
hadászat terén, mint sok hadvezérnek, a 
kinek nagy a tehetsége, de hiányos és tö­
kéletlen a hírszolgálati berendezkedése. 
Azért kétszerié érdekes, hogy az olasz, 
mint Rómából táviratozzak, Marconit a 
sayoyai érdemrend lovagjává nevezte ki, 
nyilvánvalóan annak az érdemnek jutalmául, 
a melyet Marconi az olasz névnek a drót­
nélküli táviró gyakorlati hasznavehetősége 
terén szerzett.

— Evangélikus misszió. Az evang. kér. 
missziói szövetség tegnap délután tartotta meg 
közgyűlését a Hold-utczai elemi iskolában lászló- 
falvi dr. Eördögli Árpád elnöklésével, a ki meg­
nyitó beszédében tiltakozott azon felfogás ellen, 
mintha az orosz-japán háború és a herrerúknak 
a németek elleni háborúja a keresztyénség küz­
delme volna a pogánysággal, mert hiszen a 
japánok műveltsége és a japánok vezetőférfiainak 
nagy része keresztyén, a felkelő herrerók vezérei 
is a keresztyén egyházhoz tartoznak. Dr. Flei 
scher Gyula a titkári jelentésben, Szabadi A. 
pedig a pénztárod jelenlésben számoltak be az 
egylet múlt évi működéséről. A tisztviselői kart 
újból megválasztották. A közgyűlés után az 
iskola kertjében kezdetét vette a kerti ünnepély 
és szeretet vendégség, melyen nagy közönség“velt 
részt. Beszédeket mondtak Szabó Aladár és 
Webster Jakab lelkészek. Két zenekar, ér.ek és 
szavalatok gyönyörködtették a közönséget s az 
ünnepség csak az esti órákban ért véget.

— A mulatság vége. Dávid István és en­
nek hasonnevű nős fia öcsényi vagyonos 
gazdák mint Szegzárdról Írják, az éjjel együtt 
mulattak az öcsényi csárdában Nyéki István 
gazdával. Mulatság után Dávid István és fia 
az utczán orozva megtámadták Nyékit és 
kegyetlenül meggyilkolták. A gyilkosokat a 
csendőrség ma fogta el Szegzárdon.

— A hc-rczegnö szöktstöje. Nehány évvel 
ezelőtt a legnagyobb szenzáeziók egyikét 
szolgáltatta a világsajtónak egy szöktetési 
eset, melynek egyik szereplője a spanyol 
trónkövetelőnek, Don Karlosznak leánya, 
Bourbon Alisz herczegnő, a kit Folchi 
olasz festő szöktetett meg. A fia­
tal pár, a mely nem közönséges botrány7- 
nyal gazdagította a Bourbon-ház krónikáját, 
Amerikába ment ki akkor, a honnan csak­
hamar nagy nyomorukról érkezett hir. A 
fiatal festő nyilván nem úgy képzelte a vi- 
lágbotrár.y folytatását, hogy a Bourbonok 
teljes megfeledkezéssel fogják sújtani a kel­
lemetlenség okozóját, a szegény Alisz her- 
czegnüt, a ki súlyosan lakolt ballépéséért. 
Amerikában ugyanis hímzéssel keresték meg 
az ápolt herczegnöi kezek a legszükségeseb­
bet. De még a nélkülöző szerelem nélkülö­
zésének idillje sem maradt meg kárpótlásul 
a herczegnőnek, mert férje elhanyagolta, 
nemcsak öt, de önmagát, művészetét" is es 
teljesen a züllésnek indult. A szomorú ki­
menetelű idill utolsó akkordját ma egy firen­
zei távirat hozza, a mely arról ad iiirt, 
hogy Folchi festő öngyilkosságot követett el, 
melynek következtében súlyosan megsérült.
A szűkszavú távirat pedig szomorú iróniával 
hozzáteszi a sablont, hogy: „tettének oka 
ismeretlen . .

— A harminczad-utczai csőrepedés. A
harminczad-ulczaban tegnap hajnalban történt 
csőrepedés teljesen felforgatta a környék képét. 

Az egész harminczad-átczát korlátok zárják el a 
közlekedés elől. A megrepedt vízvezetéki csövet 
még tegnap nj al cserélték ki, a házak pinezéi- 
ből kiszivattyúzták a vizet, ma pedig az utcza 
újból való (eltöltésével foglalatoskodnak. A cső­
ből kiömlött viz ugyanis annyira alámosta az 
egész utczát, hogy az úttestet és gyalog|árót fel 
kell bontani, az egészet feltöltik és újra kövezik. 
Ez a munkálat napokig elfog tartani. A lakók és 
üzlettulajdonosok kárát azonban senki sem logia 
megtéríteni, rm-rt a vízvezetéki igazgatóság vis- 
majornak tekinti a csőrepedés!.

— Diákok tűnte ése. A szófiai egyetem fe­
kete tábláján tegnap kihirdettek, hogy az egye­
tem októberig zárva marad s min egy négyszáz 
diákot, akik résztvellek a diák-sztrájkban, a a- 
nács az egyetemről két félévre kitiltott. A diákok 
erie, mit Szófiából táviratban jelentik, beható tak 
az egyetem épületébe, letépték a fekete táblát a 
hirdeiménynyel együtt s a tab át maguk előtt 
vivén, tüntetőén végig vonultak a városon.

— A Eajeczftirdö igazgatósága állami és 
magántisztviselőknek, illetvu alkalmazottaknak 
ináius 15-től junius 30-ig, valamint augusztus 
21-tői s epternber 30-ig a lakbéreknél 50 szá.a 
lék, az 1 koronás 1. osztályú tiikörfürdőjegyek- 
nél szinten oO százalék és az ételáraknál pedig 
1U százalékos kedvezményt nyújt.

— Mainhard Károly berlini színtársulata hol­
nap, szombaton este tartja első előadását a Fővárosi 
Orfeumban. Szmre kerül Tschirikoff Jenő szín­
müve »A zsidók.« A 10 napra tervezett cziklus 
alatt kizárólag csak modern színpadi ujdonságok 
kerülnek előadásra. Vasárnap, jun us 4-én másod­
szor adják eő a »Zsidúk«-at, hétfőn, 5-én pedig 
Herrmann Bahr müve »A mester« megy. Az 
előadások pont 8 órakor kezdődnek.

EGYETÉRTÉS
is. Mint a főváros törvényhatósági bizottságának 
tagja részt veit a főváios ügyeiben s tevékeny 
tagja volt a Sas-körnek is. 1881-ben választották 
meg első ízben képviselővé és 1884-ig a Som­
lyóvá,sárlielyi kerületet képviselte. Gróf Károly 
Gábor halála után szülővárosának, Czeglédnek 
volt képviselője 1896-ig. A következő czikluson 
nem volt képviselő, de 1901-ben és 1905-ben 
Ráczkevén választották meg Lmét függetlenségi 
programmal. A képviselőhúzban a gazdasági bi­
zottságnak volt tagja. A politikai pályán kívül az 
egyházi élet terén is munkálkodott s az ágostai 
hitvallású evangélikus egyház egyik buzgó tagját 
gyászolja az elhunytban.

A függetlenségi és 48-as pártot Hegedűs Károly 
halálával súlyos veszteség érte. Hegedűs a pár 
nak egyik kiváló tehetségű és tevékeny tagja 
volt. A párt mai értekezletén Kossulh Fevencz 
elnök emlékezett meg meleg szavakkal a pártot 
ért veszteségről. Indítványára az értekezlet ki­
mondta, hogy a párt Hegedűs Károly temetésén 
testületileg részt vesz, sírjára koporsót helyez 
ravatalánál Pákosi Viktor emlékbeszédet mond.

Dr. Fiítler Bálint temetese. Ma délután 3 
órakor szentelték be dr, Fitller Bálintnak, az el­
hunyt főiigyészhclyeltesnek holttestét rákosligeti 
lakásán. A beszent-lési szertartáson a többek 
között megjelentek: Dr. Székely Ferencz korona- 
ügyész, Ta.-sy Pál koronaügyészhelyettes, Pongrácz 
Jenő kir. főügyész, dr. Zwieber Vmcze főügyész- 
helyettes, dr. Megyery István főiigyészhelyettes, 
dr. Balo.hy György főügyészhelyetles, dr. Viz- 
lendvay Imre főügyészhelyettes. A biszentelés 
lüan a szebbnél-szebb koszorúk egész özönével 
borított koporsót a rákoskeresztúri vasúti állo­
másra vitték, ahonnan Tatára szállítják s olt a 
családi sírboltban junius 3-án délelőtt 11 órakor 
helyezik örök nyugalomra.

Bergmann József pozsonyi kanonok 58 éves 
korában ma meghalt. Az elhunyt régebben a 
I ázmáneum viczerektora volt és Lépőt Szalválor 
íóherczeget akkor a magyar nyelvre és a hittanra 
oktatta.

TÁVIRATOK.
Választási harcz Szerbiában.

B£igrádT jun. 2. A választási Campagne 
elkeseredett lesz. Valószínű, hogy Pasics 
jártja sok mandátumot fog veszíteni. Pasics 

azzal feketíti be az uj kormányt, hogy ösz- 
szeszüri a levet a szélső radikálisokkal, a 
amurifiával és a bécsi diplomácziával, mert 

Ausztria-Magyarországnak áll érdekében első 
sorban meghiúsítani a kölcsönt,
Szerbia fegyverkezzék és vasutakat

csupa derűt v:l! magával a színpadra, úgy, 
hogy a legénytözönség duzzogva zsörtölődött: 
»Ezek a szerzők is hosszabb szobaleányszerepe- 
ket Írhatnának!« Az utolsó darab, a jól ismert 
és mindig kedvelt »Kukliprédikácziók« volt. Be­
nes Ilonka játszotta a kukliprédikácziót tarló 
kardos Móka Bogdánná szerepét és ennek min­
den határos jelenését olyan művészettel aknázta 
ki, mintha akadémiát végzett diplomás színésznő 
lenne. Tudósitónk a nagyit hetségü s hódiló meg­

jelenésű müvészcsemetének különösen élénk arcz­
és szemjátékáf, kellemes beszélő orgánu­
mát s lőrzsgyökeres magyaros hanglejté­
sét emeli ki. Mellette Édes Endréné, Tailós 
Acza, Szabó Sándor, Sebeiken József és Kaszap Pál 
is megérdemelt tapsokban részesültek. A dara­
bok gondos betanítása és ügyes rendezése Bá­
thory Vilmosné tanítónő érdeme. Az élvezetes 
előadást vidám tánczmulatság követte, melyben 
— természetesen — a nap bősei, a kitűnő mü- 
kedve'ők jártak elől jó példával.

— Romeo és Julia százaSszor. Shakes­
peare klasszikus darabjai kcziil elsőnek Romeo 
és Júlia éri meg századik "előadását a Nemzeti 
Színházban. A írage diát, melynek századik elő 
adása vasárnap, junius 5-én lesz, lel esen uj dísz­
letekkel és jelmezekkel, uj betanulásban mu'atjak 
be. A czimszerepet Beregi (Romeo) és Pauhy 
Erzsi (Julia) fogják játszani. Paulay Erzsi Júlia 
szerepében e őször lép föl. A főbb szerepeltet 
Palfy, Odry, Betűnyi, Bakó, Mihályi!, Gál, Viz- 
\ áriné, Fái Szeréna és Paulainé fogják játszani. 
Romeo és Julia első előadása 1844. április 17-én 
volt a Nemzet; Színházban, a mikor is Gondol 
Dániel fordításában (prózában) adták. Szász 
Károly verses fordításában 1871. ápri.is 21-én 
kerül színre először. Az első Rómeóid. Lendvay 
Márton vöt. utána Feleki Miklós (1853) ifjú
Lendvay (1856.), Na»y 
(1875.) Mihályi! (1880,). Pálfy

Imre (1871.) Szacsvay
S.omló

nehogy
cpitsen.

Újabb vérfürdő Pétervárott.
Péíervár, jun. 2. (3 óra 40 perez.) A 

hogy a moszkvairosban azt hiresztelik 
púnál lévő erős csapatok összeütköztek 
nugy munkás t öm egek kel.

Szerbek és bolgárok harcza
Belgrad, jUn. 2. Kicsevoban (Maczedonia) 

egy szerb banda megütközött egy bolgár 
bandával s a bolgárok közül buszán, a szer- 
bek közül pedig tizenketten haltak meg. A 
bolgár banda vezére, állítólag egy bolgár kapi­
tány is elesett.

SZÍNHÁZ ES ESmZ-T.

Zavaros a Tisza, ha megárad és szeny-

Pszaparli 
hord: a 
ép ugv 
finnem

iadattal hömpölyög tovább az alföldi 
Vize ihatatlan a fö;kavart iszaptól s a

nép tudja, hogy a betegségek özönét 
magában ez a kedves magyar folyó is, 
mint a többi. Nem is isznak hát belőle, 
az arVzi viz mellett inkáhn azt a pom­

pás gyiimölopál nőst használják úgy reggelen- 
liérit fnstök előtt, amelyiket az Első Alföldi 
Cognaggyár r. t. készít Kecskeméten. Ennek aztán 
nem zavaros a leve, hanem kristálytiszta, erőt, 
egészséget adó.

= Tejcréme a legjobb lejből készült, nagy 
tápI-rejti, kell'nn s zamatu. Kapható minden ká- 
véhszban, tejes .mohban és füszsrkere-kedésben. 
Főraktár: Goldmann József, István-ut 23.

Halálozás.
Hegedűs Hároly. a ráczkevei kerület or­

szággyűlési képviselőié Budapesten meghalt.
Hegedűs Károiy 1847-hen született Gzegléden. 

Középiskoláit szülővárosában, jogi tanulmányait 
Budapesten végezte s itt nyitott ügyvédi irodát

— Prieile Kornélia születésnapja. Priel le 
Kornélia tegnap lett 80 éves. Ez alkalomból a 
művésznőt lelkesen ünnepelte a Margitsziget fiir- 
dvző közönségé, a mely a »nagymama« otthonát 
valóságos virágerdővé varázsolta. Az első gratu- 
láns az ünnepé.y reggelén kél parányi iker-gyer­
mek volt: Szektila Annuska és Marika. A tiszte­
lők között, a kik Prieile Kornéliát személyesen 
vagy írásban köszöntötték, ott voltak: gróf Feste­
tlek Andor és ne e, Márkus Emília, Bosnyák Zol­
áimé, báró Splénvi Ödön és Blaha Lujza, Rákosi 

Szidi, Szacsvayné, dr. Hevesi Sándor, IJrust Dávid 
kereskedelmi tanácsos, Pmkovits J. zsef, Vojnits 
Bora, Hegedűs Sándor es csalán a, Lux Terka, 
Heltai Jenőné és leányai, Klauzál Gabor és neje, 
özv. Csiky Gergelyné, Makray László, Győrffy 
báróné, Sydney Carton, Vizváryné, Tapolczairié- 
Szentgyörgyi István, Somló Sándor, Földes Imre 
és húgai. Martos Ferencz és Szilárdka, Molnárné 
Kornis Aranka, Nordau Miksa, Bulyovszky Lilla- 
a 1 bába-társaság, a Rákosi iskola küldöttsége 
Beregi Oszkár vezetésével stb.

— A Népszínház Budán. Holnap szombaton 
uj bemutatással felelevenítik a Gsicseri Bors és 
Társa »Egy görbe nap« czimü énekes bohózatát, 
melyre k női főszerepét: Juczi szobaleányt ezutial 
elősz' r fogja Koimóssy Emma játszani. A Bors 
szem Jansó i-mert alakjai ezzel ismét megfognak 
jelenni a színpadon. A bohózat a Népszínháznak 
csaknem teljes személyzetét foglalkoztatja s 
Budán másodszor vasárnap este kerül színre, 
m g vasárnap délután Verő György három apró 
népszínművében a Menyecskékben lép lel vendé­
gül B aha Lujza asszony a Nemzeti Színház örö­
kös tagja. Miss Halton Junius 6-án kedden kezdi 
meg vendégjátékát a budai színházban Audran 
poetikus opere’.tejében a Babában, méhben 
Alésia babát fogja játszani. A babagyáros Hilá- 
rius: Kovács Mihály, Lancelot szerepét pedig 
Székely Irén logia ezúttal először játszani.

— Műkedvelői előadás. Az »Erzsébelfalvai 
Sportkedvelők Köre« az ottani Korona-vendéglő­
ben rendkívül sikerült műkedvelői előadást ren­
dezett az erzsénetfalvai Kossuth-szobor javára- 
Három szellemes egyfelvonásos darab került 
színre. »A nyolezadik pont«-ban, Murger vigjáié- 
kában Fialka Klárika élénk játékával és kedves 
megjelenésével halott, valódi szinésztehetséget 
árult el Aczel Oszkár és Jenő, Tailós Acza pedig 
ennivaló szobaleány volt. Szépfaludy Ö. Ferencz 
rég nem látott s ma már klasszikus számba 
menő pompás vigjátéka: »A regény vége« 
Némelhv Bélának és bájos nejének nyújtott 
alkalmat színpadi otthonosságuk bemutatására. 
Édes Endréné és Kaszap Pál jól beleilleszkedtek 
az összjátékba. Benes Böske mint Zsófi szobaleány

meg- 
néliány

(1891.),
(1892.), és Beregi játszották. Júliát először 
Lendvayrié-Hivatal Anikó, utána Bulyovszky Lila 
(1853.), Fáncsy Ilka (1856.), Munkácsy Flóra 
(1859.) Bocz Emma (1871.), Rákosi Szidi (1871.), 
Jeney Kornélia (1872 ), Szigligeti Ferike (1872.), 
Rercsényiné Takács Eines (1876.), Márkus Emília 
(1877.), Török Irma (1892.) játszották.

A »Sportlovsgolr« nikere. A budai szín­
körben a Népszínház személyzete állandóan élénk 
érdeklődés mellett tartja előadásait. Különösen 
állandóan nagy sikere van Déry Gyula »Sport­
lovagok« czimü mulatságos bohózatának, mely 
ma is telt ház előtt került színre. Örömmel érte­
sülünk, hogy a telivér budapesti, magyar darab­
bal rövid idő múlva a külföld közönsége is meg 
log ismerkedni. Udvardy Albin ismeri berlini 
ügynöksége ugyanis megszerezte a »Spoi(lova­
gok« előadási jogát a németországi és az 'ausz­
triai színházak számára. A vidéki színigazgatók 
tömegesen rendelik meg a.darabot az Országos 
Szinészegyesület irodája utján s dr. Janovits 
Jenő társulata már legközelebb be is mulatja.

— A Színművészeti Akadémiából. Az 
Országos Színművészeti Akadémián már 
kezdődtek az elméleti vizsgálatok és még 
napig tartanak. Az ef készítő osztály növendé 
keinek gyakorlati vizsgája hétfőn lesz, amelynek 
siknres kial.itásával juthatnak csupán az akadémia 
első osztályába. Az iskolazár e hó 15-én fejező­
dik be, addig mindkét akadémia osztály növen­
dékeivel a két házi színpadon naponta olvasó- 
s rendezőpróbákat tartanak azokból adavabokbó 
amelyeket a jövő szezonban az Uránia színházban 
elő fognak adni. A j'-vő iskola év szeptember 
hó közepén kezdődik s a fölvételre már szeptem­
ber eleién lehet jelentkezniük azoknak, akik 
megfelelő előképzettséggel bírnak és eléggé 
színpadias alakjuk van.

— Magyar szavaló-eate Páriában. Kovács 
Laura, az ismert magyar szavalónő, mint párisi 
tudósítónk irja, élvezetes estét szerzett az oltani 
magyar kólón ának. A Hernádi Kornél festőmű­
vész atelierjében rendezeti estély Eresz kitűnő 
liegedüjátékával és Berlha Sándor művészi zon­
gorázásával kezdődött. Kovács Laurán kivid — 
aki Páiisból hir szerint Londonba készül — Ador­
ján Irma is közreműködött.

— Prévoat és a Kisfaludy Társaság. A 
Kisfa udy Társaság Jókai-iinnepe alkalmából 
Prévost Marczel a franczia irók egyesületének 
eii.öke a köve kezű táviratot intézte Varga Gyulá­
hoz, a társaság titkárához:

«Société des gens de letlres de France 
s associe á l’hommage rendű á la memoire du 
grand Jókat Mnrce Pnvost president.»
(A franeza írók egyesülete csatlakozik a 

Jókai emlékének ünnepléséhez )

latta a Tattersall-részvénytársaság és több ke­
reskedő ajánlatát. A tanács úgy határozott, hogy 
a gazdasági- és fejőstehén-vásár megújítását egye­
lőre még elhalasztja. Ugyanis a tanács nem 
akar a vágómarha-vásár fontosabb érdekeinek 
ártani. Fölhívja azonban a tanács a mérnöki hi­
vatalt, hogy a volt lóveszleglő-lelepnek körülbe­
lül 300 darab marha befogadására tervezett vá­
sár ezéijaira való átalakítása és berendezése 
iránt sürgősen tegyen részletes javaslatot tervvel 
és költségvetéssel ellátva, hogy Így a gazdasági 
tehén-vásár és fejőstehén-vásár az uj telepen mi­
nél előbb megnyitható legyen.

pénzügyi éa gazdasági bizottság
ülését, amely ma délelőttre volt kitűzve, közbe­
jött akadályok miatt hétfőn délelőtt 11 órára ha­
lasztották el.

— Utczarendezések. Újabban a tanács el­
határozta, hogy a VI. kér. Érsek- és Próféta-ut- 
czákat rendezi olvképen, hogy a gyalogúinkon 
aszfalt-burkolatot létesít gránitszegélykövekkel. 
A munkaiatokat legközelebb megkezdik s ezzel 
kapcsolatosan a lámpák számát is szaporítják.

— Földművesek kedvezmény a a katona­
ságnál. A honvédelmi miniszter megengedte, 
hogy a budapesti első, debreczeni második, sze­
gedi harmadik, szabadkai negyedik és vác .i 
hatodik honvédhuszárezrednél, julius l-étől szá- 
zadonkmt öt olyan tartalékos huszárt hivasson 
be a hatóság harminezöt napi fegyvergyakorla'ra, 
a kik az idei gyakorlat lerovását ebben az idő­
ben ők maguk kérik. Ezért a tanács ma felhívja 
mindazokat a mezőgazdákat és csépléss -1 foglal­
kozó gépészeket, a kik az őszi fegyvergyakorla­
tokhoz való bevonulás esetén foglalkozásukban 
való hátráltatásukat hatóságilag igazolva kimu­
tatják, hogy a juüus hónap elsején való bevonu­
nk iránti kérvényüket az illetékes ezredparancs- 

noksághoz sürgősen nyújtsák be. Bemuiatás vé­
gett csak azok jelentkezhetnek, a kik erre 
engedélyt megkapták.

— Zilahi Gyula pőre. A aradi színház igaz­
gatója Zilahi Gyula nemrég pürbe keveredett 
Szánthó Gáspárrá!, a jelenleg Budapesten időző 
Krecsáiiyi-táisulat baritonistájával. Ebben a 
pórben Réti y Pált, az első magyar színházi Ügy­
nökség tulajdonosát tanúként hallgatták ki s val­
lomása alapján Zilahit 3000 korona megfizetésé­
ben marasztalták el. Zilahi ingerültségében levelet 
Íratott titkárjavai Réthynek, aki a levél tartalma 
miatt becsületsértésért jelentette fel az igazgatót. 
Az ügyet ma tárgyalta Császár büntető járásbiró. 
A tárgyaláson Zilahi kijelentette, hogy a sértő 
levelet ingerültségében küldte el s ezt nagyon 
sajnálja és érte bocsánatot kér Réthytől. A bíró, 
miután a panaszos is ezt az elég-ételt elfogadta, 
megszüntette a további eljárást Zilahi ellen.

SPÜRT.
A bécsi Derby-meating-.

— Hatodik nap. —

Két nagyobb dijazúsu verseny szerepel a 
hatodik nap programmján Egyik a 20.000 
koronás Metropole-dij, melynek 1100 méte­
res távján valószínűleg a következő lovak 
mérkőznek egymással:

az

nagy

— Zenemű-pályázat. Az országos magyar 
királyi Z-neakadémia igazgatósága pályázatot hir­
det a Lipótvárosi Kaszinó által fela-ánlott 1000 
koronás Erkel Ferencz-dijra, a melyet ezúttal egy 
kis zenekarra írandó négy tételű szerenádra tűz­
tek ki. Pályázhatnak mindazok, a kik az említett 
intézetet a zem-szerzési tanszak elvégzése után 
1903, 1904. és 19 5-ben elhagyták. A pálya 
müvek 1906. márezius 1-éig nyújtandók be' ; 
Zeneakadémia igazgatóságánál, hol a részletes 
lő.tetelek is megtudhatók.

FŐVÁROSI JGYEK.
— A polgármester itthon. Halmos János 

polgármester vasárnap este tér vissza Béc bői 
hová pár nap előtt utazott rokonai látogatására s 
hétfőn már át is veszi hivatalát Rózsavölgyi 
Gyula alpolgármestertől, aki távoliéle alatt he­
lyettesítette.

— Tanítók küldöttsége. A Magyar Tanítók 
Otthonának újonnan megválasztott elnöksége 
tisztelgett ma Bárczy István fővárosi tanügyi 
tanácsnoknál Száva János elnök vezetése mellett. 
Száva János a tanácsnok eddig tanúsított jóindu­
latát kérte továbbra is az Otthon szamára. Az 
Otthon nevében rosszalását és sajnálkozását 
fejezi ki azon támadásokkal szemben, melyek a 
tanácsnokot egyik napilapban érték. Rárczy Ist­
ván válaszában kifejti, hogy a Magyar Tanítók 
Otthona iránt, mint a szabad egyesületek legel­
sője iránt, mindig egyformán érzett, most is, de 
bogy miben lehet segítségére, ma még részle­
tezni nem tudja. A meglámadtatásokkal nem 
törődik altkor, ha a tanítóság szine-java vele 
dolgozik, vele érez. A deputáczió zajosan megél­
jenezte a tanácsnokot.

— A tehénvásár elhalasztása A gazda­
sági tehén-vásáinak és fejőstehénvásárnak újra 
való megnyitása dolgában a közvágóhidak igaz­
gatósága előterjesztést tett a tanácsnak és bemu-

TÖRVÉNYSZÉK.
— Megtámadott mandátumok. A ■ Ivkrosi 

választás ellen beadott peticzió ügyében a Kúria 
második tanácsának elnöke, Vavrik Béla ma hir­
dette ki a bíróság iléletét, a melylyel e gróf 
I isza István mandátumát megtámadó kérvényt 
elutasították. Egyúttal a kérvényezőket egyetem­
legesen kötelezte, hogy a megtámadott képviselő 
részére 5000 koronát, a választásvédő választók 
részére 5000 koronát végrehajtás terhe mellett 
fizessenek. Dr. Darvai Fülöpnek, gróf Tisza vé­
dőjének megbízójával szemben 50U0 koronát, dr. 
Ragályi Lajos választásvédőnek megbízóival szem­
ben 5000 koronát, dr. Frivaldszky Sándornak, a 
kérvényezők meghatalmazottjának saját feleivel 
szemben 5000 koronát állapított meg a Kúria. 
Az Ítéletet közük a képviselőház elnökével is.

A Kúria az itéielhez csatolt terjedelmes indo­
kolásában eeyenkint foglalkozik a kérvényezők 
részéről fölhozott érvénytelenségi okokkal. A 
januar 19-iki pártvacsorára nézve a Kúria ki­
mondta, hogy nem azért rendezték, hogy a vá­
lasztókat szavazataikban befolyásolják. A roegven- 
d égé lés mérteke sem enged erre következtetni, de 
egyébiránt löt sem tehető, hogy a Belváros leg­
szegényebb polgárai is egy vacsoráért befolvá- 
soltatnak politikai meggyőződésüket. A Kúria 
szerint a pártvacsora sem tárgyi, sem személyi 
vonatkozásánál fogva a törvényben körülírt etetés- 
hatás ismérv, il magan nem viseli. Unken, elesik 
ti hát az az abszolút érvénytelenségi ok, bogy a 
képviselő az etetésben, itatásban részes volt. A 
peticzióban felsorolt többi érvénytelenségi ok a 
megokolás szerint kivétel nélkül oly határozatlan, 
hiányos és téves, hogy a vizsgálat elrendelése 
eredménynyel egyáltalán nem járt volna.

A nagybányai peticziónak, melyet Bay Lajos 
kormánypárti képviselő mandátuma ellen nvuj- 
tottak be, mai folytatólagos tárgyalásán a Kúria 
első választási tanácsa előtt Paiss Andor elnök 
bejelentette, hogy Fitller Imre kúriai bírót, az 
ügy előadóját, testvérének, Fitller Bá'int főügyész­
nek halála annyira megrendítette, hogy ágyban 
fekvő beteg. A Kuna ezért a peticzió tárgyalásá­
nak hat árnapjául junius 13-át tűzte ki.

— Megint Diamant! Az Ítélőtábla cssk 
néhány hi ttel ezelőtt itelte el a katonatisztek 
hírhedt uzsorását, Diamant Lipótot s ma újra 
törvényt ü lek fölötte. E az esete is hasonló a 
többihez, Klare Feücian lő adnagyot 6UÜ koroná­
ért 900 koronás váltó és egy nyilatkozat erejéig 
sarczo ta meg, amelyben a főhadnagy tiszti 
becsületszavára kijelenti, hogy a 900 koronát két 
hónap múlva visszafizeti. Egy véletlenül Diamant 
nál tartott házkutalás alkalmával háromszázezer 
korona összegről szóló ilyen uzsoravállót és igen 
sok nyilatkozatot találtak. A törvényszék ebben 
az esetben 6 havi fogházra és 1000 korona 
pénzbüntetésre Ítélte az uzsorást, ami ellen úgy 
az ügyész, mint a vádlott iekbbezelt. Az Ítélő­
tábla Ralh Zs'gmond bíró előadásában ma dr 
Weiéz Sándor védő előterjesztésére a bizonyítás 
kiegészítését rendelte el és a tárgyalást junius 
30-ig napolta el.

— Egy biró párbaja. Ez év elején dr Petz 
István budapesti I—111. kerületi járásbirósági 
albiró az Országos Kaszinóban kártyázott Abaffi 
Ödön országgyűlési képviselővel. A biró mellett 
egyik barát a ült, aki a játékra valami megjegy­
zést tett. Abaffi erélyes hangon utasította vissza 
a megjegyzést, Petz bíró ellenben pártját fogta a 
barátjának s a képviselő felé fordulva, ezt 
mondta :

— Ez nem a kaszinóba való hangi
A megsértett képviselő megbízottai utján elég­

tételt kért a bírótól, aki kijelentette, hogy kész 
mindennemű elégtételadásra. Amikor erre Abaffi 
segédei bocsánatkérést kívántak, Petz megbízottai 
ezt el nem fogadták, hanem fegyveres elégtételt 
ajánlottak fel. A párbajt az ellenfelek karddal 
vivlák meg s a mérkőzésben mindakót lél köny- 
nyebb természetű sebesülést szenvedett. A buda­
pesti büntetőbíróság csupán dr Petz felett Ítélke­
zett, mert Abaffit előbb a képviselőházlól kellett 
kikérnie, s a párbajozó bírót 3 napi ál lám fogházra 
Ítélte. A budapesti Ítélőtábla, amely7 Frenreisz 
István elnöklésével, Haupt Albert biró előadásában 
ma tárgyalta az ügyet dr Földes Árpád közvédő 
meghallgatása után, tekintetbe véve a vedelem 
által hangsúlyozott enyhítő körülményeket, hely- 
benhagayla z elsőbiróság ítéletét.

Off lov. Fett ng
Emir > C.eminson
Bravó > Huxtable
Bali * Martinkovich
Bajmester Ayiin
Titina » Lewis
Armada » Janek
Witiiza » Tarai
Tivoli > Krouzil
Morphet > H. Ayiin

A kétévesek ezen nagy versenyében leg­
több esélylyel Morphet indul. Titina és Emir 
lehetnek rája nézve a legveszedelmesebbek. 
A Károlyi-memorial győztese, Bajmester, 
nagy túlsúlyt visz, sokat kellett javulnia, 
hogy a végküzdelemben sikerrel szerepel­
hessen.

A 10.000 koronás Reichenaui-gátverseny- 
ben legtöbb győzelmi kilátással a Mautner- 
istálió képviselője, Sphinx indul, helyre An­
golnának vannak kilátásai.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. Ssélicsend—Büaduró—Giddy Girl
II. Eizavir— Mautner-iat.—Modele

III. Barbár — Visegrad
IV. Mcphet—Titina—Emir
V. Oriole—Aschenbrödel—Idylle

X i. Sphyinx—Angolna
XII. Lady Rüssel—Naszuram—Thea.

— Magyarország tsnnis bajnoksága. A
EludapesU Lawntennis-Club országos versenyének 
má-odik napján igen érdekes küzdelmek folytak 
lo a bajnokságért, melyek Közül a Tóth—Segner 
mérkőzés döntő jelentőségűnek tekinthető. A baj­
nokság legkomolyabb jelöltjei ők voltak. Tóth a 
tavalyi és Segner a két év előtti bajnok. Mai ta­
lálkozásukból Segner került ki győztesként, még 
pedig a lehelő legszebb eredményűvel. Két igen 
könnyű győzelmet aratott ifj. Rakovszky István, 
a közel jövő bajnoka. A bajnoki mérkőzéseken 
kívül az egyes liandiczapok is nagy érdeklődés 
mellett folytak le. A mai mérkőzések eredmé­
nyei : 1. Magyarország bajnoksága ifi. Rakovszky 
István győz Nagy Izor ellen (6:3, 7 : 5). 
Schmid Ödön győz Takács József ellen (4 : 6, 
6 : 1, 6 : 3). Ifj. Rakovszky István győz Lauber 
Dezső eilen (G : 1, 6 : 3). Segner Pál győz 
1 óth Ede elten (6 : 2, 6 : 4). II. Páros han- 
d,c:ip] Segner Pál — Sebmid Ödön walkover. 
111. Egyes verseny handicap. Zsigmondy Jenő — 
15 4 I 6 győz Kelledey Jenő -1-15 ellen (6 : 1, 
6 : 4). Takács József — 15 gyáz Poschl Imre 
-1- 1 I 6 ellen (4 : 6, 6 ; 4, 7 : 5). A bajnokság 
harmadik napján a harmadik fordulóban a kö­
vetkező párok mérkőznél?: Segner Pál —Schmid 
Ödön, ifj. Rakovszky István — ítj. Zsigmondy 
Jenő.

— Nemzetközi atlétikai viadal. A folyó
hó 4-én vasárnap megtartandó nemzetközi atlé­
tikai viadalra a nevezések igen nagy számban 
ér,.czlek s e nagy számban az atléták legkivá- 
•óbbjai vannak képviselve, úgy, hogy több rekord- 
lavitásra van kilátás s a viadal is egyike lesz a 
jegérdeke.sebneknek s legszebbnek. Benevezett a 
B. E. A. C, M. A. F. C., B. T. C., M. T. K., 
al. II. E.. Bp. B. T. E., B. A. K., Postás T. T. 
Sj). E, U. T. E , úgyszintén a rendező M.A. C. is 
atlfieta gárdájának npy számát s legkivá óbb- 
JHit állítja a starthoz. Összesen 31 nevező 48 
nevezést adott le. fekmtettel arra. hogy az atlile- 
tikai viadal ulán a Polónvi ezüst labdáért a 
M. A. C. ■— Posta T. T. Sp. E. fog mérkőzni, az 
atlétikai viadal már délután 3 órakor fog kez­
dődni a Margi sziget: Sporttelepen rendes hely­
árak me lett.

A közönség köréből.
% Nyaraló. í

«1 4 szoba, veranda mellékhelyiségekkel bu- yjT 
orozva, remek kilátással a Margitszigetre Xxj 

—^ nagy árnyas kerttel, pormentes vidék»

«1 bérbeadatik.
P

Ä* I elvilágositás e lap kiadóhivatalában.
vgz) (fa
faj Telefon a nyaralóban.

lírasági lakás.
Első emeleten 4 utczai, 4 udvari szoba 
2 bejárattal, több mellékhelyiséggel, iro­
dának is igen alkalmas, azonnal vagy 
augusztus elsejétől kiadó. Czim a kiadó- 

hivatalban.
■
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KÖZGAZDASÁG.
A fiumei rizehántoló és rizskeményitögyár

tőkeemelése. A Fiumei Első Magyar Rizs-,„ , . . „ ... , ...
hántoló- és Rizskeményitőgyár részvény tár-^azdasagl h8VesuIet ma a következőket jelenti: 
saság részvényeseinek 1905?évi május SO-árí Arad: A szél kiszárította a talajt. Igazi jó

tényezői végre együttes erővel karolják tel ezt 
az életrevaló tervet, mely uj lökést ad a vidék 
gazdasági életének, de a Balatont is közelebb 
hc.nza a külföldhöz, különösen Becshez.

A vetések állásáról. Az Országos Magyar

tartott XXIII. rendes közgyűlése tudvalevő­
leg a társasági alaptőkének 965 da-§0 

1,000 koronával teljesen befizetett uj rész­
vénynek kibocsátása által 965 000 forintról, 
illetőleg 1.930,000 koronáról 2.895,000 ko­
ronára emelését határozta el s ugyanakkor 
a régi részvények birtokosainak az uj rész­
vények átvételére nézve az elővételi jog 
gyakorlása ! tekintetében a következő módo­
zatokat állapította meg :

A részvényeseknek az újonnan kibocsátandó 
részvényekre az elővételi jog felajánltatik olv 
módon, hogy két régi részvényre egy uj rész­
vény int. Részvénytöredékek figyelembe nem 
vétetnek.

Az elővételi jog gyakorlása végett a régi rész­
vények két számjegyzék kíséretében, amelyekhez 
m nták a bejelentési helyen ingyen kaphatók, 
1905 junius 5től julius 2-ig bezárólag lebélyeg­
zés végeit, az egyes helyeknél szó', ásos üzleti 
órákban bemutatandók : Budapesten a Magyar 
Általános Hitelbanknál ; Fiúméban a társa­
ság pénztáránál; a Fiumei Hitelbank (részvény 
társaságnál.

A részvényesek által elővételi joguk alapján 
átveendő uj részvényekért darabonkint 2.100 K 
fizetendő be, az ezen összeg után 1905. márczius 
1-től a befizetés napjáig járó 5 százalékos kama- 
toükal. A befizetett összegből 1000 K a tőke­
számla és 1100 K a tartalékalapszámla javára 
írandó.

A befizetések következőképen leljesitendők: 
1,100 K — 1905. junius 5-től julius 2-áig a 

tartalékalap számára, az elővételi jog egyidejű 
bejelentése mellett. A részvényes által bemutatott 
részvényeket a bejelentési hely a következő zá­
radékkal: «Elővételi jog. gyakorolva 1905. Bezugs 
recht ausgeübt» lebéiyegzi és a lebélyegzés után 
a részvényeseknek a szármegyzék egyik példá­
nyává,, amelyen a bejelentett e övételi jogra eső 
uj részvények darabszáma,’ valamint a befizetett 
összeg ki van tüntetve, visszaadja.

1000 K — 1905. augusztus 15-ig a teljes 
névértéknek megfelelően, a bejelentés alkalmával 
kapóit jegyzék egyidejű visszaadása és az 1906 
juntus : 1-én lejáró és következő szelvé­
nyekkel ellátott uj részvények kiszolgáltatása 
mellett. Ezen fizeés ugyanazon helynél 
teljesítendő,, melynél a régi részvények lebélyeg­
zése eszközöltetett. Szabadságában áll azonban a 
részvényeseknek az elővételi jog bejelentése al­
kalmával mindkét részletet egyszerre is befizetni 
mindazonáltal ez esetben is az uj részvények 
csak 19uű. augusztus 1-től kezdve fognak kiadatni. 
Mindezen befizetéseknél a 3. pont értelmében az 
5 százalékos kamatok 1905. márczius 1 -tol kezdve 
a befizetés napjáig megtérítendők.

Az a részvényes, aki a közzétett határidő alatt 
elővételi jogát be nem jelentette, elveszti e jogát: 
éppen úgy az a részvényes, aki a tőke javára 
rendelt részletet a megállapított határidőn belül 
le nem fizeti, elővételi jogán kivül a tartalékalap 
számára mar teljesíteti befizetést is elveszti 

Az újonnan kibocsátandó részvények azon ösz- 
szege, amelyre nézve a részvényesek az elővé­
teli jogot nem érvényesítették, vágy amely a tő­
keösszeg Le nem fizetése folytán nincsen elhe­
lyezve, az igazgatóság által .legjobban értékesítendő, 
de nem 2.100 koronán alul részvényenkint, hoz­
záadva az ezen összeg után az . 1905 márczius 
l-től járó ötszázalékos kamatokat.

Az uj- részvények birtokosai 1905 
1-tőV kezdve a társaság üzféteredmé 
mint a részvényeseket megilloiö összes jogokban 
a régi részvények birtokosaival egvenlően részt- 
vesznek.

Az uj részvények kibocsátásával járó küitsé- 
ge< és kiadások a tartalékalapból fedezendő!?.

VaGntátvóíöl. Dunántúl gazdasági életére 
nézve nagyfontosrsátzu lépésre határozta el 
m&sfát május 51-én tartott igazgatúsá,ri 
gyűlésén u Duuáutuii Helyi Lrdekii V asut 
R. T. és a Rum—Szombathelyi 11. E. V.
R. T. Ez utóbbi vasút igazgatósága ugyanis 
eihatározia, hogy a rum—szombathelyi 
vasutat eladja a D. T. ]!. É. V. R. T.-nak. 
mely a vételre hajlandó. Az üzlet részle­
teire nézve teljes egyetértés jött létre a két 
igazgatóság között, úgy, hogy most már 
csak a két társaság közgyűlésének jóváha­
gyása szükséges. A Dunántúli H. É. V. R.
T. ez ügyben e hó 7-én tart közgyűlést, a" 
mikor a társaság /elemei/ alaptőkéjét is- 
A Rum—Szombathelyi H.,E. V7. R. T. köz" 
gyűlése pedig julius hó 3-án lesz.

Gazdasági és pénzügyi körükben, különösen a 
Dunántúl általános ürömmel fogadják e hirt, 
mert e vétellel a D. T. II. V. egy régi óhajnak 
tesz eleget. A rum—szombathelyi vasút ugyanis 
egy csonka vonal s ráfizetéssel dolgozik; viszont 
a tapoleza—keszthelyi vonal kiépítése óta a D.
1. H. V. tűrje—baiaton—szent-györgyi vonala 
veszített-értékéből. Ezt a vonalat megmenteni 
most már csak úgy lehet, ha közvetlen csatla­
kozást nyer a rum—szombathelyi vonal révén 
Szombathelylyel. A D. T. H. V. igazgatósága 
elvben immár el is határozta, hogy a vétel meg­
történte után a tűrje—rumi vonalat meg is épili.
A munkálatok meg is indultak, az építkezés 
megkezdése azonban az alaptőke-emelés mérvé­
től és az általános gazdag! helyzettől függ. A 
zalavölgvi bor- és takarmánytermelés s a vasút 
által érintendő vidék érdeke azonban a minéi 
előbbi kiépítést követeli. Zala- és .. Vasmegyék e 
részein a kivándorlás az utóbbi időben aggasz­
tóan terjed, a nép erősen szegényedik: égetően 
szükséges, hogy az ismételten rossz termések 
által sújtott nép végre keresethez jusson. Ez ok- 

hisszük, hogy Zala- és Vasm«jyék illetékes,

leimést je en'eg csakis a tengeri ígér.
Baja: A vetések mindenütt jól állanak, termés 

kilátások a legjobbak.
Békéscsaba: Minden vetés jól áll, a magasabb 

és homokosabb határi-őszekben azonban csak 
gyenge termésre van kilátás.

Érsekújvár: A vetesek jól állanak, búza már 
helyenként virágzik. Tengeri és ezuftorrépa egyen­
lően kikeli. Szénakaszálás már megkezdődött.

Gyűr: A vetések kitűnőek, kedvező időjárást 
feltételezve igen jó termést remélhetünk. A kapá­
sok nagyszerűen állanak.

Kaposvár: A termények igen szép fejlődésnek 
indultak. A tavasziak igen szépek, a kapások 
jól állanak. Ha elemi csapás, vagy kedvezőtlen 
időjárás közbe nem jön, a gabona jó termést ad. 

Kassa: A vetések általában kitünően állanak. 
Kecskemét: Vetések szép fejlődésnek indullak. 

Katászképzűdés kielégítő s jú közeues termés 
várható.

Léva: Minden termény nagyon jó! fejmdik s 
Így a legjobb termés várható:

Losoncz: Úgy az őszi, valamint tavaszi vetések 
szépek s ezidő szerint jók is.

Moson: A vetések állása kitogáslalan s Így jó 
termésre van kilátás.

A agyiecskerek: A gazdák nincsenek a veté­
sek állásával megelégedve. A kalász nagyon 
szabálytalanul jelenik meg, nagyon kicsiny es 
nagy része ki se Lujhatik a burokievélből.

Nagykanizsa: A rozs elvirágzolf, a búza 
részben szép, részben ritka, a kalászok most 
kezdenek kibontakozni. Árpa kielégítőnek, zab 
szépnek mutatkozik. Vetett takarmányok jók; a 
répa, tengeri türhetőek.

Nagyszombat: Vetések általában jók.
Nynra: A terméskilátások jó reménynyel ke 

esegteínek. A. szénát kaszálják.
Pápa: Gabonák szépek.
Pancsova: A vetések jól állanak.
Szolnok: Terméskilátások kielégitőek. 
Szatmárnémeti: Árpa, tengeri visszamaradt 

Búza és zab jól állanak.
Szentes: Búzából remélhető kataszteri holdan 

ként 5.50 mm., árpából 5 mm., zabból 6.50 mm 
Tengeri elég szépen íejlőuö.t ez ideig, de esőt 
kivan.

fjvidék: ügy a gyümölcs, mint a vetések állása 
eddige.é igen jú.

I ersecz: Az egész megyében gyönyörűen 
állnak az összes vetések; a búza szépen levirág 
z:k. A tengeri első kapálása megkezdődül! 
Kepezetermésbui holdankint átlag 4-5 métermá 
zsál várnak.

Zalaegerszeg: A gabonanemüek gyönyörű 
fejlődésnek indullak. A tiuza egészén jól iieiyre 
jött, a ritkább búza gazdagabb fejlődéssel tgéri 
pótolni a ritkaság következtében beállóit hiányt.
A tavasziak kivétel nélkül igen szépek. A búzák 
rial a rozsda fellépése észlelhető.

Ze/ifa: Az összes vetések, de különösen zab 
és árpa kitűnők. A búza mai állása szerint 
körülbelül 10—11 métermázsu termést fo<* ad:
holdankint. Répa, burgonya, be e, köles, muhar 
mind nagyon szépen á"'

Nagy fizetésképtelenségek. A Friedmann és 
Seiden kézmüáru-czég tizenötévi fennállás után 
a rossz gazdasági viszonyok és az azok által 
okozott nagy veszteségek folytán ma 800.000 
koronányi tartozással fizetésképtelenséget je 
lentetf.— Beider és Társa urschendorfi csipke- és 
függöny gyárosok Becsben fizetésképtelenséget je­
lentettek. Tartozásuk elsőosztályu hitelezőknek 
400,600 korona, általános hitelezőknek 450,000 
korona, roKonoknak 900,000 korona, összesen 
mintegy 1.750,000 korona. Az aktivük nehezen 
becsülhetők meg. Bankok nincsenek érdekelve. — 
Franki és Strausz bécsi divatáru ezég amtarlo 
zasai 250,600 korona, készpénztarlozása 50 000 ko­
rona, összesen 300,600 korona. — Rosenthal László 
füszernagykereskedő Temesváron szintén Leszün- 
tet:e fizetéseit.

Első LeácyltifiázaBítáal Egyesület mint 
márczius Szövetséghez ez év májusában 1,409.000 korona 

értékű ajánlatot nvujlotiak be és 1,151.600 korona 
értékű uj kötvényt állítottak ki. Biztosított össze­
gek fejében 88.403 korona 04 fillért fizettek - ki. 
1965. január . 1-tól május 31-éig bezárólag 
5,098.700 korona értékű uj biztosítási kötvényt 
a itoítau ki. Biztositotl összegek fejében 339.012 
korona 02 fillért fizetlek ki.

Az ©oztrak-híagyar Eauk állása e hó 
,il-é:i a következő volt: Bankjegyí. 1,563.535.000 
(-1-52.607.000) korona, írczkészlet 1,520,137.600 
(—9,21!.000) korona, leszain. lárcza 279,524.000 
(-1-22,769.000) korona, lombardkölcs. 39,966.000 
(~Bi2.UOO) korona, adómentes bankjegytartalék 
558.930.060 (—61.828.000) korona.

Az 1864-ik évi aorajegyek mai búzásán 
mint Becsből jelentik, a következő sorozatokat 
lmzták ki: 167, 229, 331, 383, 400, 467, 473.

senyében, vala-

Dé'zalai Takarékpénztár Részvény-Társaság (Nagy 
kanizsa) junius ‘ 12-én rendkívüli közgyűlést tar 
jelenlegi 200.000 koronás alaptőkéjének felerne 
lése tárgyában. A Szinérszegi Gazdasági Bank 
Részvény-Társaság felemeli alaptőkéjét 50.000 
koronáról 500 drb 100 koronás részvény kibo­
csátása utján 100.000 koronára. Az uj részvénye 
kel régi részvényesek 105, nem részvényesei 
125 korona árfolyamon veheti át. A Námesztói 
Általános Takarékpénztár Részvény-Társaság 
alaptőke felemelését határozta el 120000 koro­
náról 400 drb 200 koronás részvény kibocsátása 
utján 200.000 koronára. Az uj részvényeket 210 
korona árfolyamon bocsátják ki. A Szolyvai 
lakarékpénztár Részvény-Társaság közelebb tar­
tott közgyűlése az intézet alaptőkéjét felem 
50.000 koronáról 300 drb 100 koronás részvény 
kibocsátása utján, 80.000 koronára. Az Olteana 
Alsóvisti Takarékpénztár Részvény-Társaság fel 
emelte alaptőkéjét 40.000 koronáról 80.000 
koronára olykép, hogy a 42.000 koronára rugó 
tartaléüalapból 40.01)0 koronát az alaptőkéhez 
css to it és a 400 drb 100 koronás részvényt. 460 
(irn 200 koronás részvénynyel cserélte ki. A 
Sebcsana Takarékpénztár Részvény-Társaság 
(Kaiánst-besj közgyűlése felemelte az intézet 
alaptőkéjét 30.060 koronáról 300 drb 100 koro­
nás részvény kibocsátása utján 60.060 koronára.

A Franczía Báni: állása a legújabb kimuta­
tás szerint, mint Parisból táviratozzak, ez: Kész­
pénzkészlet (arany) 2866,133.000 (—4,530.000), 

pénzkészlet (ezüst) 1108,713.000(—304.000), 
váltólárcza 617,862 üOO, (-1-103.658.000), bank- 
jegyforgalom 4396,459 000, (-1-100,696 000), ma- 

.inszámiak 557,150.000 (-1-33,706.000), kincstár 
követelése 244,798.000 (—.30,757.000), összes 
előlegek 457,990.000 (-1-4.556.000), kamat- és 
eszámitolási jövedelem 10,609.000 (-1-497.0001, 

A bankjegyforgalom aránya a készpénzkészlet­
hez 90-40.

A kolozsvári Kamara az önálló vámterület 
mellett. A kolozsvári Kereskedelmi és Iparka­
mara legutóbbi teljes ülésén hozzájárult a nagy­
váradi társkamarának az önálló vámterület érde­
kében az országgyűlés elé terjesztett fölirátához 
s a maga részéről is külön felterjeszlésben 
kijelentette, hogy a már több ízben tett nyilatko­
zatához híven ragaszkodik most is a külön 
vámterület eszméjéhez.

kor, 600 mm 80 kg 17.70 korona, lüti mm 79 kg 
17,70 kor, 100 mm 78.5 kg 17.85 kor, 100 mm 
77.5 kg 17.45 kor, mind három hónapra.

Dunaföldvári: 350 mm 77 kg 17,60 kor, három 
hónapra

Bánsági- 3000 mm 78,3 kg 17.50 korona, 1000 
mm 78.3 kg 17.50 kor. 500 mm 77 5 kg 17,40 co­
rona, mind három hónapra.

Bácskai. 1400 mm 76 kg 17,85 korona, három 
hónapra.

Dunai: 100 mm 76 kg 17 korona, háruin hó­
napra.

liíozs : 200 mm 14,15 korona, 660 mm 14.05 
kor, KJU mm 14,5 kor, 100 mm 145 kor készpénz­
fizetés mellett, paritásra.

Zab.- 160 mm 13.60 korona, 100 mm 13.60 ko­
rona 200 mm 13.50 kor. mind készpénzfizetés 
mellett

Tengeri: 200 mm 15.50 kor, 100 mm 15 40 
kor mind készpénzfizetés mellett.

Arak 100 kilogramnionkint koronaértéklien ér­
endő,:.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utoisó 24 óra 

alatt a következő volt:
Érkezett: Elszáilitt atoll

Búza 49652 mm. 7o05 mm
Rozs 2862 » 3040 .
Árpa 2024 > zOd'J ,
Zab 6900 » L7á6 ,
Tengeri 860 » 16332 »
Repeze — » ,
Liszt 204 » 32819 >
Korpa 2500 > 4844 »

A határidő„>íaczon köttetett:

Belelett :
Búza októberre 16.36. 16.44, 16.36, 16.41, 16.41 
Rozs októberre 13.30, 13.20 k.
7.ab októberre 1) 89. 11.28. 18.22, 13.86 k. 
Tengeri júliusra 14.82, 14 76. 14.78 k.
Tengeri májusra 11.36 11.32, 11.34 k.

szerb kölcsön visszavonása mind hozzájárultak 
lanyha üzlethez. A forgalom nagyon csekély 
volt, a sorompó-értékek némileg jó. tartották ma­
gukat.

11 órakoi záródnak: Osztrák hitelrészvény 
665.—, magyar hitelbank 782.— osztrák-magyar 
áiiamvasut 667.25, Uniobank —.—, déli vasút 
—.—, alpesi bánya 532.50, rimamurányi vasmű 
555 50, májusi járadék 100.55, török sorsjegy 
143.75 német birodalmi márka 117.38, pragai 
vasmű — elbnvölgyi vasul —,— magyar korona- 
járadék 97.85, Angiobank —, Bankverein —.—, 
Länderbank —.—, fegyvergyári —.—, gőzhajó- 
zási részvények —.—.

A déli tőzsde üzlettelenül nyűt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 665.—, ma­

gyar hitelbank 781.—, Länderbank 457.25, Union- 
bank 543.—, Angiobank —, Bankegyesület 
—.— osztrák-magyar áiiamvasut 667 35 déli 
vasút 88.50, elbnvölgyi vasút —., alpesi bánya 
531 50, rimamurányi vasmű 555.50, prágai vas-
niüipar----- , májusi járadék 100.60, magyar ko-
ronajáradék 97.85, török sorsjegy 143.50. német- 
rnárka —.—, gőzhajózási

A fzílokftzera-rendelatek megszüntetése. A j délelőtti szilárdságukat.
löldmivelesügyi minisztérium a törvényhatósá­
gokhoz körrendeletét intézett, mely hivatkozás­
sal arra. hogy a fi löksz era a szőlőültetvényeket 
amúgy is már elpusztította, vagy legalább is 
már megtámadta rs Így a szőlóvesszök forgal­
mának kor.átozása mi haszonnal sem jár és a 
szőlővel beültetett területek évről évre való meg­
vizsgálása feleslegessé vált, az éveken át erre 
vonatkozólag kibocsátott rendeleteket Datál von 
kivül helyezi.

1 orakor zárodnak
Iíuza októberre..............................
Rozs októberre.................. .... .
A* I) októberre.............................
lengeti 1905. májusra . . . .
Tengeri juhosra ......................

Bélutáni forgalom.
Délután elgyenült az üzlet s az árak elveszítették

16.42 
13.-4 
11.88 
14 82 
11.36

A bekea-caauádi vasút bérbevétele. Az
Aradi és Csanádi egyesült vasutak ak e hú 1-én 
tartott rendes közgyűlésén a napirend egyik 
pontját a békés-csanádi vasút bérbevétele tár­
gyában hozandó határodat képezte. A napirend 
ezen pontjánál — mint értesülünk — élénk vita 
fejlődött ki. Dr. Cffcolicsányi Zoltán részvényes 
hosszabb beszédben indokolta határozati javasla­
tát ez ügynek a napirendről való levétele, illetve 
a határozat elhalasztása iránt, mert az igazgatú- 
ság javaslatát a társaság, tie különösen a törzs- 
részvényesek érdekeire nézve károsnak látja. E 
zatározati javaslatot a közgyűlés 29,345 
hattal 24,622 szavazattal szemben —
4723 szavazattal — elvetette, 
azonban, hogy a haíározati javaslatot elvető 
szavazatok közölt szerepelt a vasul nyugdijinté- 
:e!e 4761 szavazattal, amelyet a vasút vezér- 
gazgatója Vásárhelyi Béla főrendiházi tag képvi­
selt, ami ellen a kisebbség óvást emelt.

Viazcrotfiágí szerződés Amerikával. New- 
\órából t.i\irtitozzúk : A kereskedelmi kantára 
egyhangúlag elfogadta azt a határozati ja­
vaslatot, a mely az Ausztria-Magyarország- 
gal kötendő viszonossági szerződéseket tá­
mogatja.

4 óra 30 perczkor záradnak :
Búza októberre............................ 16.34—16.36 k
Rozs októberre ......................... 13,20—13.22
Zab oiitúberre...............................  1134—11.36 *
Tengeri 19U5. máj.-ra............... 14.75—14.80 »
Tengeri júliusra ......................... 11.30—11.32 „

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma üzletfélén volt.

Értéktőzsde.

A mai értéktőzsdei forgalom 
gyenge volt, mert a gyengébb

117.38, hirtenbergi 
—esdi kőszénbánya —.

Becs, jun. 2. (Magyar értékek zárlata.
4 százalékos arany-járadék 117.95 Tiszai szeg 
kulcs, sorsj. luU.ío, Magyar kiteli).-részv. 781.—, 
•4. lesz. és váltók, rszv. 479. Rimainurányi 553.75, 

ezukoripar 19.70, Adria hajózási r-L 447.—, 
■'•lágy. korunajáraiiék 97.85, 4 százalékos magy. föld 
tekerni, kütv. 97.75 M. uy. k. sorsjegy 223,—. 
Kassa-oderb. v.-rész v —.—, M. keresk.bank 2865, 
H. ielzáloghitelback 509.—.

.ÜCC3 jun. 2. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 1U0.70. 4.2 százalékos ezüst 
járadék lUd.üU—101.— 4 százalékos osztr. aranyjár. 
I R'.ÍIO, Osztr. koronajáradék 100.50, 1860 sorsjegy 
yJ9.— 1864. sorsjegy —.—, Osztr. hitelsorsjegy 

Osztr, hitei-részv. 663.50, Angol-osztr.-banu 
—. Union-bank 542.—, Bécsi Bankverein 552.—, 
cszr. Länderbank 456.—, Osztr. magy. Lauk 1648 
Oszt-y magy. áflamv. 66G.50, Déli vasút 87.60. Eu;e- 
vtilgyi vasat -144 2 . Duna-gőzha.-társ. 1CU.4U. Alpesi 
részv.,5::ü.—, iJohány-részv. 363.— 20 franzos
L'-IU Cs. k. arany (vert) 11.32, Londoni váltóár 
-40 30, Német bankváltók 117.35 Lipótkohó 542.—. 
Osztr. Ltoyd 670, Török sorsiegyek. 143.30, kedvielen.

t\ z utótózsdén jegyeznek: osztrák hite! 6íoüo.-
magyar hite! 781.50, Angiobank 308.25, Bank­
egyesület 552.50, Lnionbank 542 25, Länderbank 

iám vasút 666.75, déli vasút 86.25,4u7.- HJ
e.La völgyi vasút 444.5U, duhányrészvény 564.— 
rimamuranyi vasmű 555.—, alpesi bánya 531.—, 
májusi járadék lüO.TÜ. magyar 
9/.85, török sorsjegy 143.75, német 
111.35 —111.58,

Koronajáradék 
márka

általában 
new vor ki

■‘fa­
sza va- 
Viigy:s 

megjegyzendő

ABUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
A mai üzlet kissé kellemesebb hangulat 

mellett indult meg, az fiziét végén azonban 
yengült. A készárupiaczon jó kínálat es 

mprsékQlt vételkedv nyomán kedvező üzlet 
fejlődött ki. A malmok 16.000 inétennázsa 

uzát vásároltak össze ö—10 fillérrel drú

mert a
jegyzések és a belpolitikai helyzet kedve­
zőtlenebb felfogása lehangolta a spekulá­
ciót. Az alapirányzat azonban meglehető­
sen szilárd volt s az árfolyamok csak ke­
veset változtak, mert fedezések történtek.

Eiötözsde.
Az élőt. zsde nágyon csendes volt. Köttetlek: ü?z- 

trákjiuelrcsgvény 665.50—666, magyar lntelban.: 
<81 75—782 50, magyar leszámítoló és pénzvádóhuni; 

, loagvar jCiZáfoirbiteluaul; il. kló. —, oszlrak-ma—
yyar álianivasut 667—667.,,>, déli vasút _. rima-
Lnurányi vasmű , Magyar korona já.adéh —. „uz- 
uti vasul —, Városi viiiamos vasul —,

11 óra ló perczkor zárodnak: ’oszfrah hite!-
részv. G6u,-----665.50 magy hitelbank 781.50-----782
magyar leszámítoló- es pénzváltók.
—, magyar jelzáfogbitelbank II. kb
osztrák-magyar áiiamvasut 667.50-----uds , tic.i vas.
34 90. rnnauuirányi vasuiU íiu6—556.50, magvar
koronajttradek 98.---- 98.05, magyar aranyjár.-űuk
118.-----118.59, Közúti vasút 576.----- 576.5G
villamos vasút 314—314 50

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Z.árlaikor jegyeztetis i. J ’ ,-os sapirjáradék

—4-,-os osztrák arany-járadiK 102—. ősz r. 
Intelrószvény 208.80, déli vasút 18.80 urcsz barik- 
jegyeá 216.—.4',, uj orosz kölcsön 84.40 üisconto 
Comaiandit 187.10 dynamit trust 194. —, harpeni 
-12.uU. 4.2° , ezüstjáradék 100.50 4", magyar arany- 
járadék 99.60. magyar koronajáradé ; 93.—, o?z- 
tiak-magynr áiiamvasut — —, bécsi váitóár 85 1 ó 

fAradék —.—, élt. villamossági Edison
-37.<5, gelsenkircbeni 227,50 l.aura-kúbó 266.50 
csendes.

Frankfurt. (Zárlat) jun. 2. 4.2 , papir-jára; < 
v * ‘k 1 oszt. iirany-járadék. lvl.U">, 4 1 v Mr^tv r 

aTanyjáraUé!: yS.ü », Úsz-r. iiiieiint. részv. :-j6 -0 
Osztrák-magyar e;..i inasul 143.20, Északnyu­
gati vasúi —, tiiistieliradi vasút —.—, Londu:i.-
v ál te ár 204 .2. Bécsi Bankverein 141.30, Vihaim • 
részvény 154—, .4° m. arany kölesén 87.50, 
I„ ezust-járrdéú 101.20, Usztr. koronajáraöék 
100. to. magyar koronajáradék 98.10 Usztr.-ma- 
syar banx 118.50, Dé:i vasút részvény 18.90

Bécsi válldár 851.33. P rsi
.—, Alpesi

Lredyt
bank ut

2994, 3100, 3103, 3242, 340t’ 346l’, 3465’, 3509,’ 
3628, 3665, 3823, 3828, 3888, a 300,000 koronás 
főnyereményt a 3509 sorozat 99 számára eseti. 
40,000 koronát nyert 2866 sor. 90 sz., 20,000 
koronát nyert 820 sor. 69 sz., 10,000 koi’uriát 
nyertek 385 sor. 82 sz. és 2168 sor. 46 sz. 400U 
koronát nyert 1041 sor. 54., 3142 sor. 53 sz., 
2U00 koronát pedig 1758 sor. 22 sz., 3142 sor’. 
88 sz. és 3828 sor. 58.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesü­
let vámbizottsága ma délután gróf Dessewffy 
Aurél elnöklete alatt ülést tartóit. Az ülés tár­
gyalásának anyagát képezték a Rubinek Gyula 
előadó, a Gaál Jenő és a gróf Batthyány Tiva­
dar által benyújtott haíározati javaslatok. A bi­
zottság valamennyi tagjának a hozzászólása után 
elhatározták, hogy a három határozati javaslat 
benyújtója mint albizottság kiküldetik, hogy kö­
zösen megállapítandó határozati javaslatot ter- 
jeszszen a bizottság eié, mely annak alapján a 
holnap, szombaton uclután négy órakor tartandó 
ülésen folytatja a tanácskozás!.
Vidéki pénzintézetek. Párkányvidéki Takarék- 

pénztár Részvény-Társaság ezég alatt a Párkányi 
Önsegélyző f akarók- és Hitelegylet mint szüv. 
részvénytársasággá alakult át 75.000 korona 
alaptőkével (500 drb 150 koronás részvény). 
Bazini Hitelbank Részvény-Társaság ezég alatt 
Bazinban uj pénzintézet van alakulóban 100.000 
korona alaptőkével (#00 drb 100 koronás rész­
vény) Eperjesi Kereskedőim és Iparbank Rész­
vény-Társadig ezég alatt Eperjesen uj pénzintézet 
van alakulóban 500.QÖ0 korona alaptőkével. A

ubb árakon. Uozs c.-cndes, változatlan 
tengeri gyenge üzlet mellett változatlan. A 
atáridöjjiavzon Amerika magasabb tudósí­
tsa nem idézett elő semmiféte változást. A 
ulissz u meleg hatása alatt áll; kezdetben 

nagyobb vételeket eszközölt. Az üzlet jó­
val magasabb árakon indult meg a tegna- 
Pinál, később azonban nagyobb realizáld 
sokra gyengült. A forgalom korlátolt volt, 
mert ma csak a kulissz volt érdekelve.

Felmondottak ma :
2000 métermázsa búzát 

e hó 7-én leendő átvételre.
*

Az üzlet lefolyása egyébként a kővetkező 
volt :

A készárupiaczon mérsékelt kínálat és 
ugyanoly vételkedv mellett ma szilárd irány­
zatú volt.

_ Rozs mérsékelt üzlet mellett változatlan 
13.9;i—14.1U koronáig jegyziink budapesli 
vitásra.

takarmányárpa iizletíeien, helyben és helybeli 
koronáig jegyez prompt

s
pa-

13.80—14.50 ko-

paritásra 14.----- 15.
szállításra.

Xab nyugodt; helyben 
rónáig fizetnek.

Tengeri tartott, helyben kocsiba léve 15.30— 
15.40 koronáig jegyez.

Elkelt:
Búza. Tisz&videkr. 1000 mm 80.8 kg 18.30 kor 

09 mm 81.5 kg 18.00 kor, 800 mm 81 18 3(1
kor, 300 mm 81 kg 18 30 kor, 200 mm 81 ’k-> 
18,30 korona, 300 mm 91 kg 17.80 kor lelsö 
100 mm 80.5 kg 18.15 kor 2U0 mm 8U.5 kg 18 kor 
100 mm 79 kg 18 kor, 200 mm 80 kg 18 ]i0- iQ(j 
mm 79,5 kg 18,10 kor, 100 mm 79 5 U 17 85 
kor, keveri, 500 mm 79 kg 17.7U koroni, mi’nd 
három hónapra.

Mezőtúri: 300 mm 81 kg 18.35 kor, három 
Uonapra.

Fejórmegym. 300 mm 78 kg 17.70 korona. 
100 mm <7 i:g 17.50 kor, 1300 mm 77,5 k" 17 60 
kor. mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 300 mm 78.5 kg 17,60 
iia.r’ra^ mm* kor mind három hó-

Béli tőzsde.
Dt. ,i n megclén,.ü:t ais- * sz üzlet cs a i.an m.a'. 

javul’. Kötte tek: Osztrák hitelrésze ny 6U5.5-- 
665.50, magyai hűelbauk is’l ró - 782.50. magjai .e- 
szamitoló ti- ucuv.vui-tóbaiik —, n.agyar jelzalogb.- 
íelbank 11. kib. —, osztrák-magyar áiiamvasut Uö7 3u 
*™v6Ü- deli vasút —, rimamurányi vasmű —, ma­
gyar liorouajúradék 98.65—98, magyarar ar;y,::ra- 
cea —, közúti vasút —, városi villamos va ut 
313.50-314.

Helyi értékekben köttetett: Hazai Takarékpénztár 
16blo, Magyar aszfalt 20„, Salgótarjáni kűszénbanya <lL 
o65, Szanatórium sorsjegy 13.50—13.70.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész
vény tiöu.oU—útin.—, magy. hitelbank 782.-----782 50
,uilr(yar leszámítoló és pénzvállcb. 479 ___4^u_
magy. jelzáloghitelhank 11. kib. 511.-----511.50, osztr
in. áiiamvasut 6U7.50---- 668. dr-li vasút 90_91_
nmamurányi vasmű 556.------- 557 macv. kor.-iára-
dék 9i.90-97.95, közúti vasút 570-576.50, városi 
villamos vasút 314-----314.50.

Klbavölgyi vasú
váltúur 813.33, Luió-bank-részvény 
hánya-részvény267.—, nyugodt.

''-wis, JUH. 2. (Zárlat) Oszt. aranyjárad.'k 
0o 80, francziajáradék 99.V2 olasz járadék luo t>5

gy9___479.50 j íomáu kulcsún 94..0. Görög kölcsön -7v 50, Egyu-
). ölj. 511.50 !toml, IáradéR luu.b'0, Törő.; Dohányrészvény övi.,

luacici de France 726.—, Usztr Landcr- 
4"9.—. Banque Ütloqiaae 615., Dé: \. 
Mcndicnaivasut 78u- !)c Beers 436.—, (■ > 

lered 63.15, Valló Bécere irövid) 163.75, Vá.tó 
német piaczoara !21.u-= Lsek Londonra 251 u. 
Belga . rauyázsió 0.19 Magyar, arany járadék luo.90 
törleszthető járadék —.—. spanyol láradók 91.12 
4 ,c uniti:.: li ;< r.ik jár. 88.85 5 , bolgár kötelez, 
veny ]v j6 évről 453.—. Török sorsjegy 134.50.

, :ujue de pans 11.10 Oszt:, földhitelintézet -----
-’■'ág;, ur Jelzálogbank 540.— Osztr. magy. állam- 
vasút —, Déli vasút elsőbbségi kölv. u>3.— Rio 
l.c.o 15 18, t'.ast Rand 199.50 Randfontein 68.50 
ia:tó Amstcrdamr! 206.12, Váltó Svájcira 0.15 

aranyazsio 0.16. renyhe

íj , városi

Oia>;

vasút
, Varon

ütótözsde.
Az utótőzsdén lemorzsolódlak az árfolyamok Köt­

tettek: Osztrákhitelrészvény 665.50—664.90, Magyar 
hitelbank 781.50—781, Magyar leszámítoló és pen::- 
vállóbank —, Magyar jelzáloghielóank II. kib. — 
Oszt rak-magy aráflamvasut 666 75—667, Deli 
—, Rimamurányi vasmű —, Közúti vasat 
villamos vasút —.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 6U >.-----665.20 magyar hitelb. 781.----- 781.50
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 479 __ 4<o"
magyar jelzáloghitelb. 11 kib. 511.-511.50. osztrák
magyar áiiamvasut 667—667.50, déli vasút “0_90 "u
nmamurányi vasmű 556.---- 556.50, magyar' ko-*
vonajáradek 93.--98.05, magya:_ _ ara,faradok 

r . ív.uU közúti vasút uiüt—Oiü.öU, városi viJ- 
lamos vasút 314—314.50.

- rankfúrt jun. 2. (Esti tőzsde)Osztrák biteU 
részvény 269.—, Déli vasút—.— Disccnto Coman- 
j1,',--• » Berlini llandelsgeseilsch —.— Barpeni 

Laurakvhó —Usztr. magy. áll. va?.
—, német bank------, Drezdai tank ——,
uelsenkirclieni 229.45, Hibernia-----, nyugodt.

Hamburg-, (Zaríat.) jun. 2. 4.2*/,-os ezüstjára- 
_ L • HjüO. sorsjegy 160.—, deli vasút 18,50 

aranyjárak 101.90, osztrák bitelrészveny 
oszirak-magyar áiiamvasut —.—, olasz 

•■06 20 4 , magyar arany-járadék 99.50

de
4 '/«-os
208 75 
járadé 
nyugodt.

London, juu. 2. Angol cousol 90.67.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Pária, jun. 2. Ayera ezukor
nyugodt lekér ezukor jun. 
"4.o0, okt.-jan. 31.37, ;an.-ápr. 
liflomüoft ezukor Folyó hóra 68.—

nn.-jul.
S3 V.a

Boroazló, in. 2. Búza

29.75—SU 
jui.-aug. 

31.83 nyugodt, 
68.60, nyugodt

helyben 17.10, sárga

BlCSI GABONATŐZSDE.
Béoi,

api
Pestmegyevidéki: 700 mm 81 kg 18.30 kor 

jl00 mm 82 ke 1 ■.30 korona 100 mm 81 k«- 18.10

jun. 2. (Az Egyetértés távirata. 
A budapesti kedvezőbb jelentések itt élenkebb 
irányzatú ügyletet nőm idéztek elő. Addig, m „ a 
vetesek állása felől pozitív, biztos hírek nem 
érkeznek a fogyasztók tartózkodnak a vásárlások­
ul- Mh is teljesen üzletlelen volt a tőzsde, s 
forgalom nem iejlódött ki. Lényeges árváltozások 
sem történtek, s az egyes gabonafajok az üzlet 
zártával következőkép záródtak: Búza tiszavidéki
0 9--q-n Láne48i 9.Í0-9.5U IC, mosom 
0 — J.oO K. Rozs: tót felvidéki 7.70—7 80 K
pestmegyei 7.55—7.75 K. Zab: magvar 6.75— 
7.35 K, válogatott < 90 K. Tengeri maövar- 7 95 
— o.do K, amerikai —7.95. K.

Szesz nagyon kevéssé szilárdabb. J8oYez 43 
koronát pénz, 43.20 koronát áru. =

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béna, jun. 2. (Az . Egyetértés távirata. 

A mai eldtvzsde kedvtelen irányzattal és 
gyenge árfolyamokkal folyt le. A pétervári béke­
hírek czáfo^ata, rossz hírek MTrgyad&szág'ból, a

buza tiotybcn 17.—, rozs helyben 24.39. zab úeíy 
ben 14.4U,repeze helyben —, teuren 15.—.

Köln. jun. 2. Obj 50.— k.
Boriin, jun. 2. Buza juhtnra 176 "U. szept. 

1/1. n, szilárd, rozs júliusra 152.—, szept. 144.75, 
Szilárd, zab jul-ra i-IU.75 szept. 139.25 szilárd, ten- 
gcri júliusra 129 szop:.118.25 szilárd, olaj októberre
4,8P. deczemfcerre 50—50 szilárd, az időjárás: 
iedtüj.

Paris, jum 2. Bora juo.-ra 24.35, jul. 24 40, 
jul.-aug. 23.70, szept-decz. 21.75, nyugodt rozs

l6.2o, jul. 16.—, juli.-aug. 15.25, szept-decz. 
nyugodt, liszt jun.31.50, jul. 31.65, juli.— 

:1,35, szept.-decz-re 29 30 I á-zyadt, repeze- 
jul. 50.25, juli.-aug.-ra

jun.
15.25 

-,.ug.
olaj jun.. vi'.—, jul. 50.25, juii.-aug.-ra 50.25, 
szcpt-<|o< . 51.50, nyugodt szesz jun.-ra. 54.75,
lu'- _ űii.-aug. 54.—, szept.-dec. 45.— nyű­
göd . Idő) ’iks szép.

tiZ&ETI TÖB9S1TÁS0S.
SertéBkonzum vásár.

Budapest, un. 2. (Hiiytalos tudósítás.) Tegr.ao- 
ról maradt 139 darab sertés, 52 darab süldő. Ma 
érkezett uc6 itarab sertés, 27 darab süldő. Üsz=ze- 
sen 725 darab sertés, 79 darab süldő. Mai árak • 
Fiatal sertés nehéz 118-12Ó, középmioőségü 11>— 
116, könynyü 97—102, süldő 83-94. A vásár köze­
pes volt.

Borjuvásár.
Budapest, jun. 2. (Hivatalos tudósítás.) A mai 

vásárrá felhajtottak 1474 darab élő borjút. Az 
irányzat élénk volt s az árak 4-6 fillérrel emelked­
tek. rizette:; elsőrendű <*■ lő borjúért 88—102 fillért

1

Szombat]
Tűikivé.elcsen 104 

ifiért kiiónkiut.

Sertéskor]
B:i(|

Kőbánya, jur
gyár elsőrendű: U 
felül) 132—134 í. 
terjedő) súlyban —-| 
320 kilogrammon 
közép (] áronkun 
141—142 f. Fiatal í, 
súlyban) 141—13 : ;

Szerl.iur. nciicz 
ru'vban 143—M4 1 
260 kiioer. mm j u 
Könnyű (;• r> ni;int 
139—140 fül rés.

Sertésiétszam : 
készlet 29399 dsri 
875, iu. 1. n»i 

Dapja.11 marauit 
buríc U/Litii iránvzt;i:

A
Búd- JUH::

Jarsa efclmt.s'zi 
tése.) A lermar; 
élelmiszer huzala 
vételkedv meiltilt 
heteit elhelyezni, 
és borjukban (bői 
a t-.J-»va r iiáuy 
csóbbak jobb boa 
Részieleiben hővt 

Ilusnemüel:: 
cie.e 95—;yö ii.. h

CD t.
Zc

1. Gabona

bZ3

t:PA .

ZAB... .

TENGE1

itKPCZ!

Ingyen hord 
1<H) kiiogrümruo;

100 kilogram ír un

Zsákkal egy t. 
göngyeuly, tiszta su

Minőség 500 graonr

100 kiiogr: mm

100 kiivgrainni;

100 kilogeammo

í3í ERTEKIi

A/. I —IV- aiiit:
100 kor.-kenl értend . 
vagy ezttstre szó ; 
frt.-ra vagy pengő p 
-tént, ha marhára

ha franki
!. ÁLL

a) MAO
! Aranyjart n 
j drb()kban, ; 
Arany; ar., 1 

búkban, ad 
Araay; arad. 
Korona‘irtékü

I1R76. kol. vas.államk., 
1389. áiíainvasarar.y| 

j 188». évi áUamvnsuti 
Ailarakölcs. a vaskapu 

: 1870. évi nyer.-kölcsön, 
:-870. évi nyer.-kője--, ö 

■ r r z u. . • a
. i'-rvál- sztavon irtai. I 
Magyar fuidii. berment-l 

ÍHorvát-Szlavon „ 
Tiszai és F..egedi nyor.-7! 

jHorv&f- . ;. on jci2. i é

I’ -



If. mind hozzájárultak 
1 nagyon .sekély 
I_:, iv. o. i.irtoüák ma-

it, junius 3.

: mirák hitelrészvény 
782.— osztrák-megyar 

ink —.—, déli vasút
|. rimamurányi vasmű

',55. törik sorsjegy 
|: árka 117.88. prágai 

—,— magyar korona- 
Bankverein —.—, 

jgyárí —.—. gőzhajó­

it nyi t meg. 
részvény 8oő.—', ma- 

|ierba:.k 457.25, Union- 
—. Bar.ke^yesüiet 

havasut 867 35 déli 
pl —t : esi bánya 

a ;ai vaz- 
lk . ... agyar ko-
r.-vgy '-t \50. német- 

—, go. . ajózási

értekek zárlata.
I 1 és szeg

hitaib.-részv. 781.—, 
Rimaaurányi 553.75, 
La'V asi r-t. 447.—, 

árijaié kos r agy. Ivld

ti. keresk. bank 2865,

|t . ek zárlata.) 4.2 szá- 
! százalékos ezüst 

l yjár.
|i U.'*ni, íot-o sorsjegy 

Usztr. hitelsorsjegy 
", Angoi-osztr.-bajik 
=i hank vére c 552.—, 
r. magy. ..auk IPí-S 
: i vasat h7.Ki. Eibe- 

ba.-társ. 1CU.4U. Alpesi 
3.— úti frans os 
2, Londoni váitóár

14' tvte ,-d.

tá­
ró.. hitel 665.—, 

308.25. Bank- 
- 25, Länderbank 
e,i vasút 88.25,

1 U4.—,
I 1.—,

koronajáradék 
nemei, márKci

Ktozsbek.
etériés távirata.) 
* ,-os napirjáratiék 

raeéi. 102;—. ősz r. 
tb.bU rósz bank­
on :-'A0 üisconío 

t —, barpeni
|0 4 , n agy ar arany*

aradé' —, c ?z- 
bézsi vaiíúár Sülő 

esEá?i h . n 
l.aura-iiuhó 266.50

km 14 í

risi

oraiivS 1 Un Oo 
UtM -7v U, Egyp- 
. any re vzv ény .,,
1 1' -t. . - i_*eic k* c r-

I u
V á tó

tv . - '■ -r ríi •; hitel— 
- : t< u.: • F mun­
ch —.— Rarpeni 

■ íz-agy. áll. var. 
’dai tank —, 
---- , nyugodt.

. deli vasút 18,50 
ftrák hitelrészvény
VítSUÍ —, OÍ25Z
kny-járudes Ú-'.50

kSDEK.

u'i.-aug.
t 1.83 nyuj 

—C-8.50, nyugodt 
ti 17.10, sSríia 

In . zab ueiy
f —•

176 50, szent. 
-, stf-'pt, 144.15, 
hr", - ."rá 'en- 
, ólai októberre 

az időjárás:

• u. ,uí. 24 40,
;yiL-odt rozs 

15.25,, szept-decz.

ijyadt, rrpeze* 
-auir.-ra 50.25, 

esz t't.-ra. 54.75, 
it.-dc% -i .— nvu-

TáSÖK.
|&sar.

icsiíás.) Tezmn-
I«: ir* - . Ml
ia U -

siiiuő. Mai ára.;:
lé ' ' 2 . ] [ J__

9>• A vásár köze-

pt tésd-ás.’ A mai
élv borjút. Az 

|6 fillérrel emelted- 
r. 88—162 tűiért.

Szombat, junius 3.
kivételesen 104-108 Ükért, másodrendűért 6S-86
ü lert kilonkint.

Sertéskereskedelmi-cBarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya jun 2. Hízott sertésárak: I. Ma-
dülflí ie“lUf °reS -nehéZ (!'áronklnt 400 kgro 

. i 'Ti’4 • kvzeP (páronkint 300—400 kgr-ig 
te, cao ! súlyban -- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
l h?-“mí'IOin felüli súlyban) 142-143, Fiatal 
14! PU‘Mrlk,,ntL '■°1—'320 klSrig terjedő súlyban

.8W;:/«z: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
•'enV IUQ l4,—1-t4 fdiérig. Közép (páronkint 240 
7-t.' knogr-nimu: terjedő súlyban) 142—143 fillérig. 
SgH&ftt*?* 240 kilogrammig terjedő súlyban)

Sertéslétszám: 1905. mái. 31. r.anián volt 
<i-rZÍeI : ? t,arah- íUu- 1- napján felhajtatott
j/°’ '• napján elszállittatott 420 íun
-■ napjan maradt készlet 29854 darab. A’hízott 
scriCíüziei irányzata: szilárd, áru keresett.

Elelmiczlkkek.
— A i iizponíi vásárcsarnok árai. —

Budapest, junius. 2. (Gescheit Armin és 
J Ursa élelmiszer magánbizományosok jelen- 
t'-v..' A (o: napi ünnepnap következtében ma az 
v e miszer huzala :°k liisebbeá voltak és lilénk 
veti-lkedv mell tt az érkezett árukat könnyen le­
heted elhelyezni. Az üzlet vidéki marhahúsban 
es i/or,tikban (búrban) tartósan kedvező, ellenben 
a lojósvá' r irányzata lanyhább és az árak ol­
csóbbak jobb hozatal és kisebb kereslet folytán. 
Részleteiben következőkép alakult az üzlet:

. I!,: Marhahús, vidéki hátulja 115—125,
Ciu;e So—105 filler. Öíött borjúi; bőrben hosszan 
lemérve sulylevonás nélkül vidéki 1.15-1,20 K, volt 
ki'enuént nagyban elérhető.
, ^crzésfms. .Szalonnával 1,25-1,30 K, lehúzott 
' Lv' n, 'ui:hús ——— tiliér, növendék mar- 

, . 10) 1.1.> K, kiíóiikiut nagyban.
. ! 1 ,f\1" irányzat laiyin. Ma i. rendi; mag var

: ^l! ' y ' , «.isz^vidéki 71-------K, érdélvi

fcai K’ korfui 15-16 K, nrm.-ként nagy-
han. Vöröshagyma elsőrendű makói_____ K
rén-i °m ín-,"7 - K’ IokhaSy,ria--------K, sárga­
répa <0—80 K, petrezselyem 60—70 K, miud 100

EGYETÉRTÉS

kaként nagyban.

Felelős szerkesztő:
PUEJiSSZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Iteszvénytáraaság, 

Igazgató: EEDOS ARMAND.

XlisáJlán, 1805. junias 2.

Béaa: Czentlmlnn: Czentimtr
•Schärding,,,;,',.,. + v-2S > 19

Duna:
l’assiiu

Becs
«« -t- 332 > 15
••• -h 74 2U

• •• «V. (M M4 *|- 7ti jjf 11

in ionként 1710 darab.
5>V'Czentriíügált teavaj 2___ 9 30 K

főző vaj 1 40—1,60 K, tehéntúró 18—28 fillér'• SS

K páronkint 
kezeit nehéz lúd 

1.60—-2.30 K., pou-

ú. nr>mfí. idei rántani való csirke 1 60—2 °0
’• Hni»i vV ' -20-3. K, lyuk 3.-------3,60 K, sovány

a •>—‘ K, idei liba 6—11, ................
hsziilntt baromfi. Ti;zláu 

1.-:0 K. csirke és rucza 
■ rd 1.60 2 30 K, kilónként.

Spuri;.i: 0. :0—0.91) K, zöld borsó 0.28—0.32 K, 
: b V.40—O.űu K, cserei:/nye 0.35—0.55 K k"- 

i-ent. c"

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 10.-----10,40 K,
n:i ---- t'.öO K. fehér 6.40—6,80 K. idei

hoaiárom ... 
Huiiapest ...
Paks.............
Mohács ... 
OymL'os... ,„ 
Újvidék.,,
Zlinony........
Pancsova 
Urunküva ... 
Orsóvá...

Vág;
Szered ...

RAba:uyör..... . -
Örava:

Barcs .........
Úszók ......

Szava
Sziszek .........
MitiOvícza

+ S?.-I a
■>- 91.1 < : G
t 4ÍÍ < 2.'
+ 010 > 3-p <(i!) > 1
+ 451 > 2

. 1- .> 1
4 415 1

... + 29G < 6

... + 184 < 1

... + 846 < 12

— 4- 2/1 <- 64
... + 425 <. 14

-I- 82 > 
* — < 
-1- 93 >

Jelek magyarázata :

tíisza'6.........
Toinosváz ...
N.-liecsie:ek

Tisza
M.-Szijol ...
Tokcháza ...
Tígza-Ujiair 
V .-Mamony 
Záhony(Csap)
Tokaj ........
Tisia-Füred 
Űzőinek....... .
Csongrad ...
Szened .........
Török-Becse
Titel..............

KCrOs 
Sobee: N.-Várad = 9 <"
ITeliots: Tónké -1- 2 < 
Fehér: U.-Jeriő — S3 < 
Ksílín: Bökés -1- 6 < 
Hármas: Öyoma-I- C8 z.

Maros
Arad ............... — fio <.
Makó ......... 48

r null fölött, — null alatt, 
< apad',.

A földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) nyitva. 10-1 , 
óráig. Belépődíj 1 korona. |

Múzeumi könyvtár nyitva 9—-4-ix. j
Akadémiai könyvtár nyitva S órától 7-ig. :
Enyelet ni könyvtár nyitva 9 órától 12-ig3—8-i".

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZM. KIP. 0PERAHÁZ.

11/ 8

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

I s
I urakor

János vitéz.

-[-14 4 
-1-214 < 
-1-273 < 
-1-278 < 
4-333 < 
4-326 <g_ 
4 4bö >

Napirend.

Szombat, junius 3.

Daljáték 3 felvonásban. 
Bakonyi Károly. Zenéjét 

csóh Pongrácz.

NÉPSZÍNHÁZ.

Nincs előadás.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR,

j 1/ fi
Aszfaltbetyár ; r;k2”

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.

I1/ 8őrikor

Erősek és 
gyengék.

I y28

Sziomü 4 felvonásban, hta 
Szemére György.

V.,

vígszínház.

Emil?

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Mulató istenek.j ®

Ex lex. I ^

Látványos magyar revue G 
képben, irta Rajna Ferenci. 
A verseket Holtai JcuÖ. Ze­
néjét összeal.itotta Béké-ssy 

Ferencz.

URÁNIA.

Nincs előadás.

IlilctoF1
motor- és acetilénvüáyitási vállalat

BUOÄPc.ST, MiS,, ESob-utcza 73. szám.
Leocszdaságosabb üíemü Korányi-féle benzin- és 

nyersolaj-motorok. Acetilén berendezések.
Ä jererskci' Begszsfcb, íegoScsóbö és 
most a legmegbízhatóbb világítása, 

j Költségvetés és árjegyzék ingyen és bérmentve.

minden gabonanem osztályozására
-y

ír/.

"*< B)x ty\; ír
.Siti'. :: s;dhíits

gésüyárosaá!
BVUAPSST, ;

1 V.. Külső YÁCZÍ-Ut 46. I
. . * ". 5 Mintegy 10 ki gr. gabona- ! 

• . ' --$i m*nta beküldése ereién í
5íIí!Í!Íí5t különleges tricur kcarit- f

— - aj

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet távirati 

jelentése 1905. junius 2-án reggel 7 óratcur-
Hazánkban az elmúlt 24 óra alatt a délkeleti 

hegyes vidéken és a szomszédos alföldi részen 
kisebb mennyiségű eső eset’, mely helyenkint 
zivatarral járt. A hőmérséklet kevéssel a normális 
lolott var.; maximuma: Orosházán 34 fok és 
m mmuma: Rajecz-furdőn 10 fok volt.

Temesvárról jelentik, hogy a földrengés! 
műszer tegnap este 11 ura tájban ismét jelzett 
gyenge rengéseket.

A maximum nyugaton záródott és a depresszió 
bkoczia fölött mélyebb leli; kisebb minimumok 
Furópa délkeleti részein is fejlődlek.

Közép-hurópában a hőmérséklet kissé sülyedt; 
eső a 1 alkánon es szórványosan — Francziaor- 
szagol kivéve — egyebütt is fordult elő.

Prognózis a következő 24 órára: Némi hősülye- 
tius és nyugalon elvétve zivataros esők várhatók.

Állomások
telik.

«5 N

ilomőr
séklaí-

K s j.s I
bIíe5

(.tcurn-nLnan

,é*p<ár- Szom!,at, junius 3. Róni. tálll. Klotild — prof 
Klohld. — torn -orosz máin* 21. Koust. Jlons - z»,dó liar is 
■ ab, .,:h. Hum i, P. — Nap krl 4 óra 6 p. nyug ik 7 óra 49 n 
— Hold kel 4 óra 4q p. reggel, nyugszik 7 óru 49 p este.

.1 kéfiviselöhit h íznagva fogad 11—12 órái- 
A léprintlöJlúz ülése il- l -lótt I órakor. °"
•1 nemzeti zenede vizsgálab hangversenye az intézet na-y- 

te mi ben. 1
Kríjzki állít ás az iparcsarnokban nyitva díjtalanul 9—6

Tavaszi kiá/Iitás Könyves Kálmán művészeti szalonban 
Nagymez »-uteza :,7. nyitva d/jtaianul <*vé.-z nap.

-Xemzei Szalon nyitva 9-8 óráig Uctcpö !ij 50 fill 
Kemz-, Hinzen,n lie-ret 9-2-ig láthatók, liétföo és 

c.uti r I ..mi természetiek tarai. Kedden és pénteken réri-'ért .r 
szerdán es szombaton néprajzi osztály Cslllag-ut za nyitva 
X-?„ • g.. zerdán és szombaton képtár. Vasárnap délelőtt
9 12-ig a lenti gyüjtemónvtárak.

2 5.' műsora.
’ryjiaiarrrarTT.’j ■j.u

a iegegyszerübblöl a legfinomabb minőségig a legol­
csóbb árban készpénzért vagy résziéire. 

Hitei-osztály:
°00 kor. bevásárlásnál l/4 ovi 15 kor. fizetendő
G0,) » „30

louo . ; 50 ;
lőne ztendu egff budapesti takarékpénzt -nái.
RilffirrfiHéir Budapest, w„ KóroiyEtörut 28. 
UUIUII ÚMtil (Gertóczy-Utcza sarkán.) a központi 

városház épületében. 51411

H f
?i 32%i m fi 4 ásSlMliá $í*v n Sf• áK áN5 1 .< ki its 4 BsazaU?« fM pj pö >■*,ti 'iü'Uí p BiyitleBa j j kJ ***

ns: retre. «kscuvshb 
WaidenrsrcEi Imre

igazgató.

aeEaMXHzsEcs 
VI, Nagyme zö 

sz

—
I Vasárnap

«1. kir.
Ojieraíiaz

MeííiZóii
színház

Fővárosi 
nyári színház

Lohengrin Romeo és Juliaf
Meny.

Király 
színház í Vígszínház Magyar

színház

János vitéz I Kolibri mama 1.x lex

Bobherezetr ! Emil í Ex lex

Uránia

ulcza 17.

Meinhard K. berlini színtársulatának 
jótékonyczélu vendégjátéka 

Ma szombaton, junius 3-ikán eló'ször:

A zsSddk
Tschirikoff Jenő színmüve 

Az előadás kezdete 8 órakor.
Holuap, vasárnap, junius 4-ikén ,.Ä ősidőit 

H tlőn, junius ö-ikén „A mester.“

Jegyek előre válthatók naponkint d. c. 10-151 
1-ig és d. u. 3—5-ig a nappali pénztárnál. 
A télikertben reggel 5 óráig Fórás Elek 

czigányzenekara hangver. enyez.
A kávéház aucusztus hó 14-ig zárva

üí

Stájer országos gyógyistot. |

Akiia-Sislatina 
Szatmar . . . 
Uhirvar ....

Késmárk . . . 
Arvaváralja .
l.Oávnez . . 
Sulmcczbanyá 
ljUiU}iL'8t .... O-Gya .ii . . . 
Lo lom . .. 
MitS.v ;u -Uv.tr .,•'Oj.ívu .... 
lleteiiy .... 
lies-ztl.ely . . .,
Ruca .............
l- v -vb. ... j
Ziguli* . . , .
t'iuttlti ....
C i .vvouica . .

ixccsh ‘lmot „ *
' íjOoiiAza . .

414.&
4-18.1
419,:t 

1* 2

Grácz mellett. 
Idény:

p i Zsonil o'-.a . . .

nr
I S j Verse .........
S & i “‘Cn.ova. . . 
(t r-X I iá'' Varad . .
y I k*«-..

Pl INa-yizubcil . .
1 “ s.............

íRógismort vasra hív-forrós, aczél- 8 
jtorrAs llufuk !><..° (]. j< » — k>._,o f’ ij

-0° I?-) *'.r.yli4» ,rös «nici fc
■iwegu. Gyógyít idegbctogségck»'t. V 
i ncurástheniíi, itir'iriryvfiffp^.. liát-í
- 1 invziii-'gb- tegv.hv>teri-i r

neuralgiát stb. Női 1

........ fi
törd ók forrásvízzel, fenyőül- ó? vi,. ä
.......... fürdőt, m.- -as.., u,;
kai gyécymó'J stb. olcsó laliá-vk B 

(egyes szobák és villák. Cursalon! ■ 
. u jő vendéglő . Ki

kocsin i: ■ fi
- í -Ct..l ingyen vs lv-rmentve. •«L y y u i a

májas-
Hu330 m.atennsr \

' : fin tot stb. Ige lüiők-l
ISIcLi. ' gyermeki kn k. Gyógymc lók : 1

ey-. kilion- cs uszóflirdök, ká-í-h
R' I d - W r . - - f I i !'i i fii---i»v:T-/.sl f. . . . . . ... k*

j5.rét xrasuti ál 
lomás.

jÍGrácztól

Posta- és távirda- 
á! lomás.

■ i kJ -----íi
-BäaOaieL7-'.-..mbm«

7íI :■ d un!v.
Dr. A. Elumauer

tulajdonos.

63,9

+1

- es -őpíéittüzsda rtávalajos árja^^ései.
1905. junivis 2.

A) Apssí özsde,
Gabonanemüek. Árak készpénzben iOO kilogrammonként.

a) Készáru.

. s vir uneuFN ra vnamsmn
ÉRTÉKPAPIP.O X

ÉRTÉKPAPIEOK
Utolsó árf 
pénz

Búza
A minőségi súly heklohiereukóut és kitogrummosban.

7S 77 73 <9 89 Cl

O kisbirtokosuk orsz. íólduit. 34 eves irt.
L * » . 50-., . - -
4 M. — • • » . - Ő0 1 . írtban

lágy. agrar- es jar-bauk rí. szölökotvunvéA
.. V » • n jxi-vJ'ik j-igy vf. W2%
. - . záloglevél.........  .......
4 j-'ingyar aH. takarekpénzlar r. t. .>) évre

* :^:ioyar fuldíiiteliutézet 41 uvro’frlban "
O 50................................u 2i . 624 • » ......................

, 1 * , - szab. és talaj jav. írt. jj.-i iuu.-
4 3 helyi érd vasúti kutv. 50l/s evn; írtban! 10J. —' ]

17 45

17 5) 17 6j 17 75 17 S3

17 3. 17 4 ó 17 3 # 17 63

17 1) 17 43
— ,
17.3) 17 t>3

17 1« 17 30 17 2.3 17 5)
17 17a) 17 S3 17 8)

17 50

.Származás,nem és minőség Árfolyam
j kor.-tói j kor.-iy

ROZS iij

URA w.

K ÖLES... 

ZAB.........

TENGERI

örfuzésre ti:

I I vrendü...

líelföldi új 
Cimiiiantín 
Feher .........

.tntiili

REVCZi. r- Iv.,p,

15.80

18 03 18 Jí 18 lj 18 C5 19 IC
1? 7u 17 eu 17 93 —

_-
1 ti > 17 7v ií o: 17 75 17 95
i: 7 ) 17 Sí) 17 95 ——

— — — —

Határidő Árfolyam
1 pénz j áru

4' í :te.var jeizaivgliitelbank . vf. iu5u •

00 évre

, 5U évre
, 50 ,,
, közs. kötv. 50 ,,

b) Határidőre.

MAGYAR BÚZA

BÚZA

ROZS

TENGERI..

ZAB

jKáposztarepcre

:
1905 május ... z;z

19u5 április ... 
191.13 májas ... 
1905 ok'.ober... 16.28 16.30

1905 április ... 
19< ■ • október... 18.16 13.18
1905 május ...
1905 Julius ... 
19u5 augusztus
1906 szept. ...

14.72

11 2d

14.74

11.28
1905 április ...
1904 május ...
1905 október...

11.26 11.28

1903 augusztus - ■-

. vf.

„ ! ■» ,, osztrák feliilliélyegzes ,,
, I » „ nyeremóny-kötv: 400 k. dbok
® I ” ,, „ JOiKI,, ,,
... Magy. leszámítoló- és p'inzvákóliaiu. f ■ 
v z M. orsz. közp. taknvói,pénztár 4f> évre frthiui
í *.................................... 5U „..............
:. .. .. ., 50 ,, A. B
^ 1 M. takaretp. közp. jelzálogé. 1 3., 1 —10. kin 
, " »» tt )g ,, 4., D. keU -V.U.T,

i 1 í. . a 102. ,0
101.ÓO 102.50
101.— 102. -

97.50 98.50
hl 1.75 1)2.75
1 - 1.75 101.75

98.25
98.25 ' «.j ,
9).— 100.
99. — 100.—
89.75 90.75
99.— 10v.-

10U.— 101.
—.
97.50 98.50

100.50 101.5.)
100.50 101.50
98.50 99.50
U8.50 5 1
98.50 ■ ' -
98.50 99.3-,

100. - in.
98.25 99.23

101.25 1 >2.25

129.5?: ! <0. -

k-i/.s'égt kütv. ...

IOrszágos kn1 y. luteis.: jvelkezeti kötvények;
lösztr.-magyar bank 401 2 évre ........  írtban1

tJ2

................................
11'.Nines magyar allala:]->s valtótizlet r;. 
il "'V.it " X '.lehni bank ....................

í .. ............
.

Al iw. agrar- us jura b-kbank reszv.-t
• ! 1 '/'il" altatános ititel.’iauk....................
.. , - , máj. v.

IMagyar jelzaioghitelbank ....................
>T 1 v . máj. v.

■ agyar k-ereskedelmi rész vé rty tár sas tg 
. W. ktr. szab. 11Iái y.sí fajáték r.úrs,... 

vlau'var leszámítoló es p azváltó b rik 
*., •* , máj. v.

\"ir taxar^kp. k izp. jelzálog bankja
jU.-i/.Lrak iiiteíintezot ..............  ......... ..
L ' . » ... raaj. v.
lUsztrak-mavyar bank ... ..........................

) " :i l/v ir kát •-k - leimi bank .........
bmonbauk

(TZr.,' időkben

200 ' — 400. - j
24

200 540.
4) 1 455.—

2 )Q 7'2. - 7<2 50
240
200 5!t.- 511..,-,
400 573.— 574. -w
500 1710__ 177L=4M 1
4)0 479. - ■17:1.31

1000 1070__ 1050.—
31)
320 665.25 65.75

1400 1050__ 1G
10 )■)
4oö 542__ 544.

S 2 3 2 26 11
25 11 NE e — — 26 14

E 1 1 23 15
: ti 3 V —
ENB ; C —

— 27 tt
NE 3 1 — 31 12
IN 2 1 — 2G 15N 1 28 10N 1 34
NB 1 _ 13NW 1 0 _ 28 [tNE 2 _ 27
8SIS í 1 24 13

i SE 4 a — 26 141E 2 i — 28 13se 4 C — 26 13Se 1 Q 28 14S 5 VJ - !*
tiE 2 0 29
NE 1 3 — 23 14
S 1 — 18 : :S 4 4 34 14E 1 2 27 14
S 4 27

IS5W 3 » , 4
1 VNW i .J
1SW 3 « - 26 —
SE í 0 3 28

13
n

— 0 — 81 12
— — 24

VV f J 23 12
o 3

ESB 4 V-3 S 24 12
S 4 1 c
ESE 5 4 e — —
SE 1 1 2C

22
10

SW 4 o 10 24 12S 1 o 1 23
ESE Z
SSE 0 0
.-SW 1 2
S S XV l

1 SE 0 4
s : *
<VV r. 4 17 1-í
SE 4 0

1
—

19
14
13

— - —
— 4 21 25
— 4 4 28 rz

E 6 4 — 35
S 3 4

ól
- -

Ja ob v '5.

KOK ’_p nz ar
kor.-értékbe u

Vl- Ts -arékp4nztárak ráazványai.
Heh árost ! :t v.ír-• pénztár ... ........  ... ...
í; 1 : L 1 UI. kérni.-ti takarékpénztár.^ 

5 1 lap :-t-e.zs,.belvárosi takarék pénzt.
-U 1 i-‘.tt•:x .. orsz. zalogitól. rt. 

iv.rv-'-.l'í !)')-• ti fővárosi takarékpénzt.
. lagyar általános l t ;arekp.;tizlar .........
.Magyar őrs'. központi takarékpénztár 

hazai első takurekpénztár-egy

212.- 2V,.- 
200.-! 2^-- 

7 \.' 207. — i ~ • ’•
;, 1 tu.- -m.óin _ 2do5 -
piííj"iÍ25.‘-l 630

-wJ Iiisco— 16df'ö-

... —‘ >ettes.nzlaló í-f-zvenyt. 40n
_ oi-igyar -• .• :i 1 lód a- rész vé n y társa ság 10 >

in-. > pesti spúdíum- és envvgyar r. t. 200 
hmme:rizsha:ito!ó es rizskemenyitő gyár 1000 313). — Í31S;

,0 ' 1 vm li fe •• szeszgyár--------------------4V0 MCO.- 1:75
_ >/,l/»g>ina- matrágya- és kénsavgyar 20öj } 2Uu 

:K iá jlizy.iv-részvény társaság — — 4 " 570.— 5^0
_ liX'^^yai p'.g.in serféző-rész vényt.
1lr (,;-ukuripar részvénytársaság 
vtK.v ír íe-n- vs lampa-arugy.tr r. t. —

’ tr líazizzófény részvénytárasság 
j.'zryar rnggyantaáru-gyár részvényt.

'•i.tu'y.ir vasúti forgalmi részvény társ.
!ej t_r> ar Villamossági részvénytársaság 

igaz ia^ay! ipar-részvénytársaság 
yiilamosmü részvénytars.

"xv‘ :: villamossági tarsasag —
-Nem.:etk ,zi vaggouk V -öuzo r. t. —
| N;,;.''r Iap-ií faipar részvénytársaság 

*g 'Ai ken iorfönógyár r- zvenvíars.
>zi>zeki tar! iá-'a le re-zvénvtársaság - 
lorukbirodalmi dohányegyedánis. r. t

VII. Bizto iló táröaságok rászv.

* 2 j Pesti hazai első "takarókp. községi kötv."....
41,! " -> » „ ,, ,, írtban

j.,,-* . ’ >» ,, záloglevelek 50 évre
4 V* estl rnagy. koresk. bank ... írtban v. kor,
41-1 ’* I* M ••• ..... *

M ,, ,, közs. k. 50 2 évre
>» „ „ ,, vf. liu0/, frt
>» ,, ,, „ 00 övre ...
tt n it tt ti lO5*/0 ...

b) Vidék és külföldi intézetek 
kibocsátó sál.

a lAlbin.r lakar-k-ős hittttint................... írtban
5 -Ma li púig. takarékpénztár 40 évre
fii., » . . 40 ,, vf. 110»/,,,
4* j . " • - 40 ,, ......... ,,
5 j Ara-Imcgyei takarékpénztár ....................
41 , Bosnyák-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre

* - „30

50

11. Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó 
1 0 -uugranimi.iikont DISZNÓZSÍR

100 kilogrammonként SZALONNA

Zsákkal -'gyűlt, 
göngyinly, ti- :ta "súly helyett

Minőség 5-jO grauiinoukéut.

100 kilogrammonként.
I» .ICO kiiugrii'.un, ut

SZILVA.

SZILVA VIZ...

100 kilogrammonként HEREMAG.

Származás, n^m ós minös-g
Árfo yam

pénz 1 áru
Hu.lapest ...............................................................
Vidéki ...............................................  ...................

139.— 14U. —

Magyar iégenszáritott, vidéki................................ I
Városi, l-aron-zarií ,[{, 4 darabos......................... |

Füstölt.......................... ....... .. .........................

125Í - 
126.—

126 —

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség...............
„ »1 100 darabos ...............
* * - • * ••• .«• ••• •••

Szerbiai, 1903. évi szokvány-minőség ..............
„ „ ,100 darabos ..........................

18.- 
20.76 
84.— 
16.— 
17.60 
30. -

10.—
21.60
35.—
ló.óC

31!—
Szlavóniai.......................... ......................................
Szerbiai ...................................................  ............. 24.50

2 ).—
25. -

kor. -Ltd kur.-ig
Luczerna magyar 1903. évi .......................... 89. 1U6.
Lóhere aprószemü 1903. n .......................... 10*». — 106. -

e kozópszemü 1903. „ .......................... 1 8.- 118.-
„ nagyszemü 1903. 1Z0 — 13).

B) Értéktőzsde.
Utolsó arf. Utolsó árf.

ÉRTÉKPAPÍROK pénz áru ÉRTÉKPAPÍROK péuz 1 áru 
korona ért.

Az 1 — IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként értünd i, h i koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre szói • 50 frt.-k nt, ha arany- 

jfrt.-ra vagy pengő pénzre szól; 100 mát kán­
ként, ha márkára szol: 100 frankonként, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ALLAMADÓSSÁG
Aranyiáradók, 100, 500, 1000 arauyfrt. névért 

I drbokban, aiómente^ >J arauyfrt.-ónként 
Arauyjár., 10.000 aranyforint névért dira- 

: bókban, adómemtes, 50 aranyforintonként 
! Arán yj arad. adóm., 50 ar. frt kent, máj k. 
Koronaértékli járadék adómentes ...............

. „ » máj.

. . . máj. v.
1876. kel. vas.állaznk., r.frtbaa 50 ar. írtként 
lö8í>. államvasaranyk., adóm.. 50 ar. írtként 
1,889. évi állaiuvasuti eziistkölcsön, adóm. 
Államkőlcs. a vaskapu czéljára, aranyadóm.
1’’70. évi nyer.-kölcsön, 100 frt. drb.==«ít)0 K.
! 870. évi nytv.-kök '. 50 frtos drb. =tOo K. 
lagyar regalo ká ialanitási köivóny a*löm. 

iiorvát-sziavon kártal. kötvény adómentes 
Magyar földit, bérment. kötvény adómentes 
Horvát-Szlavon , „
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön, adóm., 200 K. 
IHorváí-szlavon jelz. földvált sági kötvény

t IS. — 118.50

118.- ' 118.50
118.— 119.51
89.13 S9.65
97.ÜO 93.3 )

97.90 98.10

89Í7b 8 A 75
224. 287.
222. — 226.-

101.60 102.5',
98.30 99.30
93.59' 99.50

17C.-I 174.—
191.—! 102.—

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.
4 jConvertált adóm. koroaajáradok jan. -jul.

4~'® j Egyesitett járadék papírban, febr.—aug.... 
4*‘® , w máj.—nov....

Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. írtként
4 Koronaértékii járadék............................................

3*/i# Ailamsorsj. 1854. évből 500 frt p. p. 50
, frt p. p. írtként........................................... ...

I Aliamsorsj. I8t50. évből 500 fr. o. é.—1000 K 
, 1360. „ 100 , ,,= 200 ,

18d4. „ 100 , . 200 „
. 1354. „ 50 , » • = 100 „

100. <0 100.90 
100.46, 100.90
101. -, 101.5 
101. 101. 0 
120. — ; 12U.óti

írtban

100. o0

Ií. Más kozkölcsöfiök.
Bőig. államv. zálogk., ar.-ban, űO ar. írtként _

4 Bosuyák-herczegov. orsz. kulcs. 1895. évből 
41/* Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti k. 1898. évből 
4' 2 ,, „ ,, ,, ,, 1902. „

Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.
, „ e „ 19*03 „

Tem.-bégavölgyi vlzszabályozási társ. köles.

ül. Zilogleveiek kozkolcsön kotr.
a) Budapesti Intézetek kibucs tásai.

4'/«> Belvárosi takarékpénztárrószvénytán..............
4V» Egyes bpesti föv. tponetár írtban v. kor.-bau
4 „ ......................................................

Egyes, tuffiu cs ezemeatgyár rt. elsöbbs. kötv. 
;Ganz és társa vasöntöde és gépgyárit k.-kótv.

97.59' 
101.50 
101. fijj

100.50
100.60
98.85

101.—

162. 
197.— 
SOO.—. 
300.

117.57
9.4.5C

103.-J5

kor.

^ 'jDubruczcni első takrrékn.....................
4',, Erdélyi magyar jelzálogbank 40 övre
4'. 11 r • « 1 40 w
4. ^illorvat-szlav. ui-sz. jelzálogbank .............

,, . . közs. kotv. "
Nagyflzeb. ált. tkpt. 31 fia óvre visszaliz. llo% 

• . » 40 , . 106% 
„ . . » » 40 „ in ktb. frt v. kor
9 1 - , - •*-* , IV. kibocsátás ..
41,1 Nagy-'zebeni földlútelint.................. írtban
4 j »» ■* ....................

3 1 ,, ,, IV. kibocsátás ...
4, Osztrák fuldhitellnt. nyercmény-kotv. írtban 

l’emesvari takarékpénztár

■ .10 övre C sorozat

I /. Elsőbb tégi kötvények.
Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp.-társaság ....................

., villáin, városi vasút reszvényviars.
Budapest-pécsi vasút .......................... írtban
Deli vasút u. b. markában, IOO mark.-ként. 
. . 1900. évi kibo sát. 100 írünkként

Első cs. kir. szab. dunagózbajózasi társ. írtban
Kassa-odorbergi vasút 1889.......................

„ . 1889. ar.-ban, lUOmark
„ . 1891, ... ... frtbanl
„ „ 1991. ap,-ban. 100mark'
_ „ oszt.-vonal 1849 írtban

iMagyar folyam- és tengcrliajózási rész1..-:. 
Magy.-gicsországi vasút 1. kibocs itás írtban

» * . » , ...„ „ eziist...............
Magy. nyugoti v. (szlvar-györ-gráczi vonal'

, „ „ 1874. kibocsátás .........
M. vasúti els. köles. bor. czélra, ar., 100 mark 
Usztr. 111. államv. 1883. aranyban lOOinr.kkénfi 

. X. kib. 1843. , 100 frkként 
Torontáli helyi érdekű vasutak ......... _

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankok réazvenvel

«01.- 102.
IJ.Xöj 109.2. 

1 18. - ! 109.

410

101.2;" : 101.798.5- I 99,5 1 —

1 1 ÓL. -IOO.* I 101.— —
1U i.tiO 101.6 —97.50 98.5

100.75 101.7c
100.25 101.2. 9

9U. — 96. ő<
93..j.J

111.— 113. - _

99*— 100.—
118.— 119.— —
99.— 1 100. —

118. -j 119.— —
lüO.ÓOi 101.50 —
101.25 102.25
no.— III.—
110.-, 111.—
99.—' 100.—

10.5.- 1 106.-
105.— 106.— -

z;z!
96.25 97.2", 160

101.50íoi.ao
89.25

Befizetési 
240 
200

307. 309.—
116.— 118.-

, Bécsi bizto-'iiő társasig ..........................
I j:i"'S1 élet- jura iék-öivitositó intézet 
i..<i magyar a!' il'm ... b:," , !»., Un....

••;! ' ! : 1 ’ •:' hizt'isit'd 1 '1 -'*L.........
jM iíryar jég- és vis/.uatbiztosito r.-t. ... 
j.a ' .öaltis*-; ;.uzl isi'ó r-szvt. ...
|l a;moma vi •zonybizto^itó intézet ......... u ).) _

Víl[ Girzaalmok részvényei.
Borfx d-Miskol' zi gőzmalom r.-t. — _
Loyordu-givn i!o n r-s -v -,vU-s.is tg 
i-i •) .»ud.ap.-sti .M.vuilra re-zvényt. .. 50) in>-

... ........ *25
L i./a-z . : ;I ti k it ró ;:v -rtvtatsasag ... . . :{2 i1

' : ' ................... IOO
v ,i:Ll:"’,i'L ^"iUk g )/.:nalo;n rt. 

l'-ti \ i * to na. gö/. malom .......

IX. Bányák es téglagyárak
r íszvényel.

lapost szen'lörinc.-.i téglagyár
3 Zöm : . u rí.

dyzakm tgyar. egyes, kö-z hib. és iparv. 
IEszt'-ignn-szas/.vári köszéubánya r.-t.

»aiagyarorsz. bánva •> kohuiuü rt. 
J-twi“ t-igtagyar részvénytársaság ...

- - ' ...........
I Kőbányai g izlégla^yar rószvénvtárs. ... 
tv * .'.•'tihany i es téglagyár részvényt. 

jLe-:hu *r rak-j.si t :g.agyar reszveayL ...
I Xlag'ie>*:t-ipar r ‘-ze-avtársaság
IMagyar a-phait rt?s/.vouytarsaság .........
May v ír a Mi.mos kos.r.;ubánva rt. 
Magyar kerámiái gyár res.:v,:uytars. 
.Salgm.U'jani i. iizénoany.i részvényt. !".! 
LjUki tégla- ós mészégető részvényt.

X. Vasmüvok és gépgyárak ré3zv.
Első magyar gazdasági géngvár r.t. ... 20o 
Danubius-Schoenichen Harímaiin-fóle

hajó r.t.................................................  150
Fegyver- .is gépgyár részvénytársaság 
Gang és társa vasöntöde rt. etsöbbs. ... 
Magyar-belga féuiipargyár rt. elsöbbs.
M '.var waggon- és gépgyár ruszvnyt.
N,vlragi vasipar-társulat..........................
„Nicholson'1-gépgyár részvény társaság 
Itirnamurány-salgótarjáni vasmű rt. ...

•, ,, máj. k.
Schiick-féle vasöntöde és gépgyár 
Teudlolf es Dittrich gépgyár reszt. .. 
Weitzner J. gép-, vaggongyár rt.

XI. Klnyvnyomdák róazvényél.
.. Uhcnaeum* irodalmi és nyomdai rt. 200
Franktin-társulat ...................................
Pallas- irodalomi és nyomdai részvt.

490.— »'0- 
40'I 7üu. — -7 ■ - 

29» s.yj.- 83 ,0.

379.-: 383.—

473. — j 485.
500. — ! 505. 
194.—! 200

2íKt 29..— 294- 
12‘h)! 1880.— ls9 • 
2001 27ti.— *280•'
2uM
2 3M.~ 364.
200 352.—] 354." 
20i>: 294.-- 296.

:
400; ti 10.— 62v. 
401), 440.— 450.*
400: —. —; —/
400 j 727.— 777.

192 364.- , 366."

413.

400
300 UJ.— 465.—

25 321.— 321.-
2)0 107.- 1ÜÓ.-
200 ■231 - 2S4. -
200 17á. - 180.-
200 722 — 742. -
200 15 ). - 152. -
200 231. - 23 v
320 1025.— 1050.
20 A3.— 515.

2W| 130.
200!
200 ,2 vi._ 211.—;
200! 336 _ üí)
2>J, 212. -
293 565.— 56_
20 J 350. - 355.-

XIII. Közíekeaesí vállalatok,

— yirii in. kir. tensrorliajózási részvt. 200 4,6.
*- p v!l ,l' '-*■ ináii firy.;s. vasat rt. törzs. 200! 225.

Oaj ü-/juj bor-újvidéki h. e. rt. elsöbbs. r. 200 —
— i,í'll;;s Pa -! l "■*« vasút elsőbbségi reszv. 4 ‘ 414.—
— ]l»udapv-ii rv-zuti vaspálya társ. — *20öj - —

5 s „ máj. v. 2001 577.—
n * . ,, élvezeti egy 330.—
budapesti villamos városi vasút r. t. 2001,318.00 

I» ,, , t elv. 106.—
» M.tp»-: sz-viCörinczi h. é. vili. v rí. 200,

* 1 .a-»est-ujpest-rakospalotai viÓ. v. r.t. 2001 173.— 
U'-nreczen-liajdunánási li. e. v. els. r. 200:
Uuit vasút — ---------------------- -------------4SI:'

- 1----------- -- -------------- máj. v. 4-*ő! 89.50
Kis., es. es k. szab. Dunagózbajózasi t. 1050 lOOO.— !l°;c 
Goim,'/völgyi x-asat rt. elsöbbs. részv. 203! 197. - J2
•x<aS't-o tern -rgi vasút — — - — — — _• 0 3?o.— 
ív t- i-turnai helyiérdekű v. els. r.
Magyar folyam- és tengerhajózási rt.
öl vuy ir-ga *sországi vasút —-------
M igyar helyi e dcNá vasutak részvt.
.‘«agyar nyugoti vasút------ -- —
Máramarosi só vasat elsőbbségi részv.

• ,, törzs-reszvények

Maros vásárhely-szászrégeni v. cis. r.
1 Oriente magyar tengerhajózási részv.
Osztrák-magyar állam vasút...................

I, ,, máj. v.
iMc--barcsi vasút .....................................
S/.ent-lörincz-szlatina-na. h. é. v. e. r.
Loinesvac-modosi helyi e. v. rt. el*, r.

90.ou

400 j 41U.— 
200 170.— 
400! 404.— 
400 500.— 
400 - 403.— 
200 200.— 
200 i 103.— 

108.—

2001 3 _ HO. ,
SOU 2úo5.— 885 .-1
20 255.- 365.—I
20J _____

400
200 202."- 212."-
200
200 555.5C Ü5ö.—
400 I 335.— 340.—
200 94.— 104.-
300 173.- 18?.—

1.

200 225. — 240.—
.100 517.— 532.—
41)0 105.— 110-

1000 2640.— 2740.—

r.

400 610.— 620.—
200 _e_
500
200 390.*— 425Í-
200 545. — 5C5.—
200 328.50 33?.—
200 250.— 260.-
400 740.- 770.-

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy............................... : ......... ...
I, osztrák felülbélyegzéssel ...
,, nyeremény-jegy .. ...............

Bécsvarosi nyerem ‘iiykólcstőn 1S74. évben 
Butlavárosi sorsjegy..........................  .............

Erzsébet királyné Szanatórium sors légy
,Jo szív“ egyesületi sorsjegy .............. .......

.» ,, osztrák foitilb.
10 ^‘t2‘*var j^^áloghiielbank nyeremóny-jugy 

Magyar vörös kereszt sorsjegy... ... .. ... ... 
_ j »* ,, M oszt. felöli).
U U” - - i “ . v nyerem.-jegy
- ihász voros-koreszt-sorsjogy ..........................
__ ii ,, osztr. foltllbóly.
0 Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy

2 v Osztrák v.i.ös-korcszt sorsjegy......... ..............
Osztrák Hitelintézeti sorsjegy .........................
Pál£fy-sorsjegy ......................... ....................

uc j Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként 2°/„ kamat 
>• t* a a (1904. jan. 14.)

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
„ ,, ,, kör. „
,, „ tt 8 forintos „

20 frankos----------------
20 márkás--------------- ”

,, török aranylira — — —
Német birod. v. egyenért bankjegy (ibo m.) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — _ _ 
Olasz bankjegy (Í00 lira) — _ —. _
Papirrubel darabonként _ _ __ _
Komán bankjegy (100 lei) — __ __ __
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amstardam — — 100 hollandi forintért — 
Brüsszel — _ — 100 frankért —
London — — 10 font sterlingért
Nemet bankpiaczok 100 márkáért — 
Oiasz bankpiaczok 100 líráért — — 
Páris ................... iOO frankért — —

54-'. '>4.
16-1. ! 17U.-
165. — j 178.- 

13. üü 
IL­
II!.—

11.32 
11.27 
19.OS 
19.0Ü 
23.47;

117'32- 
95.4 1 
95.45 j 

2.531 
94.65

114
11.8 
19.1. 
19.t- 
23.5:



8. EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 3. 1905.
B hirdetési rovatban minden 

síd egysieri beiktatása közünssgeo petit 
hetikből 4 fillérrel, a kompakt betűk- 
hll eiedre 6 fillérrel fizetendő. ■

ÜZZ5T E hirdetési rovatban ml nden 
gzőervszeri beiktatása közönséges petit 
bérlikból 4 fill írrel, s kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. .133a

TELEFON 70S.__________Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges leváibélyeg vagy levelezőlap bekiiidetilc és a hirdetés alatt álló szám közalteíik. TELEFON 706

Nevelőnők
német, franczia, angolokat 
magyar ok!. tanitóuőkst 
bonneokat, óvónőket leiki- 
ismerelesen ajánlok és el 
helyezek nyárra,vagy egész 
évre Szegbeőná í. Lujza 
Bpest, VI., Dessewffy-u. 22,

904

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerrel előkészít „Tanár

Gyönyörű I Zálogczédulákat
parkban, elegánsan borén- régi aranyat, ezüstöt, ék­

szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek 
Singer Jakab ékszer- 
kereskedő Kiráty-utcza 91. 
zabella-ulcza sarkán. 830

dezett villa, 2 családnak 
elosztható kiadó. Bővebbet 
Magvar-utcza 2. I. em. 1. 
a bútor raktárban.

Budapest, Csömörí-ut 9..
2. 51256

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különoözetre és 
étettségire előkészít: Ke- 
rekss% Almásy-tér 16. U.. 
18. álaszbélyeset kérek.)

51257

Rövid zongora
azonnal olcsón eladó Agg 
teleki utcza 16 földsz. 6° 

4682.

Gépészeket
a csé,ölési idényre dijmen 
lesen ajánlok a’ t. ez. föld 
birtokos uraknak. Szak­
képzettségért cs megiiiz- 
hatóíágért szavatosságot 
vállalok. Krakauer Ármin 
Budapest, Vaczi-körut 37. 
szám. 51362

Magyar állami
hivatalnok, ki az összes 
irodateendekben jártas dél­
utáni foglalkozást keres. 
Bővebbet Sikray hirdetési 
irodájába, Váczi-körut S3.

693

PénzkSiEBün
tbvgjfibln teljesen díjtalanul 
felvilagositáeí, utbaigaíitast ad
ds kitünően tájékoztató prospek­
tust^ küld tikztviselö-kiiícsönröl. 
jelzálogkölcsönről váltóköjp.söurol
ertb. Pénzügyi Tanácsadó kiadó- 
mvatíűu Budapest, Klauzál-u. 6. 
Levélválaszra bélyeg küldendő. Telefon 16—42. ys-í

Bernstein és Tsa
asztalos és kárpitos bulor 
termei, Budapest, ÍV. kér., 
Kossuth Lajoa-utcza 19. 
(Bejárat Magyar-utcza 2.) 
Óriási választék modern 
bútorokban, hitelképesek­
nek részletre is. 51223

Árverésen
és uraságoktól vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár1 
szőnyeg és bőrdiványok, 
komplett háló- és ebédlő­
szobák, valamint szalon 
garnilurák olcsón eladók 
cs_ egy zongora. ICiein- 

Győző hutorraktár. Vörös 
marthy-u. 47|h. 528

Nevelőnőket, %
gyermekkertcssaőket boc- 
neokat és kniönféla tan­
erőket elhelyez Kiatschné 
Qorson Anna Budapest 
Erzsébet-körnt 52. 155

Rákok
é; fiatal szárnyas, eleve­
nen, hérmentve utánvéttel

Zongorák
javításit és hangolását 

— szakszerűen és legolcsób- 
e-ladunk es VeSZUilK ban kezesség mellet esz-

Myaralők figyelmébe
Szőnyeg-díványok, bőrdi- 

75-90 dbos szép asztali rák ványok, cblaislongok, 3rélü
matraczok, lcvarrott szal­
mazsákok, összehajtható 
vaságyak, sodronybetétek, 
többféle la-hutorok legol 

csobban a készítőnél
Bndapest.Wesselényi-u. 21.

pincze-iaktár. 400

6 kor.. 60-70 dbos óriás 
rák 7"50 kor. 1905 ilci köl­
tés ü jércze 10 drb 4 50 kor. 

_ 14-20 drb 10 kor. Valódi 
2 tehén-vaj 5 kilós kosár 

8.40 kor. Káphán, Tisza- 
Borkút. 4692.

alkalmi árveréseién cs he­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
butorokaf, mahagóni- és 
rézbuiorokat, perzsa- és 
smv rna-szőn yegt kot, füg­
gönyöket, ol::]!esíménye- 
ket, antique tárgyakat, gáz­

éi villamos-csillárokat. 
Eposz Sándor* és Tsa 
Budapest, Gyár-utcza 2. i 
em. (Király utcza sarkán.)

közölni uj cs átjátszott! 
zongorák és czimbalmok! 
olcsó árakon Hawlitschck 
Károly Budapest Józscf- 
utcza 28. 15098

Benzinmotorok
elektromos motorok \
használt, de mint uj 
kijavítva, jótállás mellett ij!í' 
olcsón kapható. Ballal és jj 
Herbst, Teréz-körut 18

•■iái • I j

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes érlékét kifizetem, 
brillantokért többet adok 
mint ahogy újonnan 
téki Schilici*

89 í Iréné!

Tanyás birtok; j
szőliövel, 300 hold. Fest- * 
megyében olcsón eladó. 
Ganzer Sándor Kalocsa j 

4691 I

íLSpasságj

ulorok
vétel és eladási üzle­
tem nem a mellettem 
lévő bolthelyiségben ha­
nem üiviláguiczn 
27. számú kétemele, 
ti-.s egész házban 1 éle­
zi í. Egyedüli bejá­

rai a kapun

Első magyar 
aranyhimaő telep
HERZ EMMA
József Ágost kir. lierczeg 
kamarai szállítója Készít 
művészi kivitelű zászló 
kai és templomi hím­
zéseket. Tervekkel dij" 
mentesen szolgál. 51284

Friss gyümölcsök!!
Bérmentesen s.- állítok öt-' 
kilós postakosár finom c~e l 
resznyét avagy egy kosár' 
zamatos erdei loldiepret.i 
(szamóczát.) négy koroná-iS 
ért: f.iertz Nándor, Nagy 
váradon.

Veszünk

POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, :i legfinomabb 
selyem bátoron és tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható á hó f., 80 i.. es 

2 koronás üvegekben.

Birtokeladás,
nárcson Budapestről a 

junius hóban megnyíló uj 
motoros kőzlekedó-scl ; á- 
romnegyed órányira, köz­

vetlen vasuláiiomássai, 
3500 hold urasági hirtok, 
részben !. rendű szántó és 

pírét, részben szőlőtelepi-]

Í lésre kiválóan alkalmas j 
homoklalajjal nagyobb ésj 
kisebb részletekben par-1 

jezeliázva, igen előnyös) 
j fizetési feltételek melletti 
jeladó. Bővebbet a Parczel- 
j lázási iroda, Inárcs- 
■Kaliucs, 4680

Ej!
b

22öld, mandula,
ötkilós postakosárral, Lcf6-.„ 

vet-jzesi utasítással, bérmentve |
_ , , , , -........—...... .. Izidor, i korona. Schőnbeck Im- |
Telefon 14—09. 821 ISip utcza 8. flrlsz.2. 391 Irénéi. Esztergomban. 688II

Nagy Zsigmond 1 SZENDE ADOLF
nagy lakberendezési kiáili 
tása. Telefon 17—77. Állandó 
kiállítás antlque-tárgyakbúl
bagy szőnyeg és 

csillár-raktár.

festő!;- és lakkonca raktér
BUDAPEST.
Fereacz József-rakp. 22

Tolofon : 70—13. 980
Naponta postai szétküldés

Epeköbeiegaknek
nem kell Karlsbad ! Biztos I 
gyógyulást találnak Buda-1 

180 F l,est> Nagymező-ulcza 12. j
és. I 1. em. 11. sz. 4681

czéauiákau
A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
ncmüeket, ezüst evő­
eszközöket (complett 
hatos és tizenkettős 
készletek casettában) 
arany- és ezüst-órát, 
iánezot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
czlkket oScsón és jél 
akar vásárolni ne mu­
lassza elalanticzégetsa- 
ját érdekében feik-resni
Helybiu esetleg riizlctfize 

tűsre le. 8i5 
Képes árjegyzék ingyen.

GRÜBiBERGER
ÁRMIN BÉLA örökösi,

BUDAPEST,
IV., Váozl-utcza 30. szám

(Hsrisbatar.)

fe§H

Mm
W'mA

Tiszte

felvágatlan
ajakulatura

papiros
olcsón eladó
a kiadóhivatalban §

SYOQ¥üELY
pfr.j/ I .7 légzőszervek huru- 
-llüft § tos megbetegedésenél 

es iizok következményemel. különösen 
asztmánál, az emésztési szervek, szíviz­
mok, a vésik es a hólyag megbetegedé­

seinél, vérszegénységnél.
Az elismert gyógy- 

I— “ílUltl.R. források Konstantin 
es klmm tforrás (alkaiis-munat. vasas sa- 
vám mviz-J. Dietetikus asztalnál: Jnnoskut 
tana íis-ninrmt, vasas savanyuviz). Remete- 
orr, Is (tiszta vastartalmú savanyuviz), ie- 

gyógy és iorrússó-belégzés magán- 
m.m frkkbiíu, levegőkamrtik, szénsavas für- 

eroA- vi zgyógy in lézer,, massage, gvógygim- 
(íf* gyógyfürdők, meleg ilégiürdók,
I; !ii géz űrt.ok, pihenő termek, kefir, sterilizált 

* idegen gyógyvizek mindig itiss töl- 
rce foen. Idény mujus~cisejeiól szeptember 
1 ' *géig. Fúíviiágositás és prospektus in- 

} en. Lakás- es kocsirendeiesek u gyógy- 
hely igazgatóságánál Gleichenberg.

9. özdtmárniegyetien
Május hó 25-tól Julius hó 1-ig és szeptember lió l tól szeptember hú Cü-ig szoba- ús 

fürdő arakból 83Vo áremredm Tiy.
Fürdöidény május 25-től szeptembar 20-ig.

‘ zen konyhasós savanyuviz kitüuú hatású: heveny és
idült gyomor-, bélhuni than, a légzőszervek hurutos bántalmaihan máj- II 
es epehajokban, a vese és hólyag betegségeiben, aranyér sárgását, 
lepdaganatokban és nyálkasav oldó hatás tekintetében budapesti kir 
Tudományos Egyetemen történt kísérletek szerint a legkitűnőbb ásvá­
nyos savanyuviznek bizonyult be. A fürdőben ivó-fiirdő és belélegzó 
gyógymód van, azonkívül hidegvizgyógyintézet és savó-kura. A betegek 
szórakoztatásáról kellően gondoskodva van. A fürdő aceliien-világitással 
van berendezve. Helyben orvos, gyógyszertár és posta. Vasúti áUomás; 
Bzmyér-káralja és lecsó, hol kényelmes kocsik kaphatók és honnan a 

II fürdőbe két cs fél óra alatt lehet eljutni. A vendéglőt Ekdrup Gyula 
j budapesti vendéglős látja el.

Levélben! megkeresésre készségesen szolgál íölviiágositással
51^ a fürdöigazgatóság.

99 » wüAB,»áedFaafi2
londoni életbiztosító társaság kimutatása 
üzleti fejlődéséről és a biztosítások alapján 

kifizetett Összegekről

1848-1902.

maguk néniében
a gyttmöics kjstóitáson.ezüst eremmel kitüntetett az

Eisli Alföld! C ogiM^gysr Részveny-íárs.
exég

Kecskeifléten.
Baragk-szssz, Barack-cognac,
Barsck-eréms. fiyógy-ccgiiac, i

Port-Arthuri keserű, Jég!i- |
BBSíBE" k6r, lD,],ienza de,,,’ likőr. }

M6GAD0R és 1ÄLÄK01
•I •kbiinT gjfoxnorerteiiő likőr és egyéb gyárlmányai. }
í Hapható miadenüit!

- v T.-—WWWTf. -•"?* 3 V f* - •- I y '. *4 •, z S-- ?M ág .,tj ^

1 1 befeeiáeodsiíe ,«1X6-iSUWMSlb o<5g,s*.niek á m3
¥1 laSDAC80K<‘

■miTeluJ:. tgy atáei lOO Itófiees u-ietumm.i u. .77

1^* **t aa liittkir I

s nyári íasás

Négy szobából áll, tágas ebédlővel, két
konyha, szép nagy kert, veranda. A várostól 
félóra, a villamostól tiz pereznyi 
hegyen, remek kilátással az egész

j Minden kényelem. — Bővebbet:
bella-u. 39., I., 6.

fc:*J
i

Időszak Kiállítóit kötvénynek j Kifizetett összegek jszáma biztosított tökejd

1848-58
1858—68
1868—78
1878—88
1888-1902

7,996
30,697
34,704
57,004

102,844

korona
97,357,512

294,358,800
355,468,200
432,421,600
862,143,384

korona
2,833,584

18.292,536
61.192,272

114,633,312
251,201,016

1848 -1902] 233.245 2091,749.486 448.152,720

könyvekül legjobban aíkalmasaK a 
történelmi tárgyú ifjúsági iratok

távolságú.
fővárosra

VI., Iza-

Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján 
a társaság kötvényeket állít ki, továbbá ajánlati nyomtat­
ványokkal díjmentesen szolgai a magyarországi fiók 
Budapesten, valamint ennek ügynökségei az ország 
minden nagyobb városában.

A „THE GRESHAM“ londoni életöiztQsiíő társaság
magyarországi fiókjának igazgatósága.

Budapesten, (a társasig uj palotájának felépítéséig)
IV., Ferencz Józeef-rakpart 27. szán

Hines »abbé ASTMMA
Pillanat ajntl megsz .u'-tholó. Ki'.un toies-.k 
10j, aj0 fraoM, «rnuy ea ezüetúrioek, bu;tí eon .u

5 I n1íí:»8v®al.t,í*íxjayyeti6*bormfcnt vckuid 
Dr. CLERY 53 Bouluvard St. fifiartl d,

Legolcsóbb bevásárlási forrás

vadász­
fegyverekben

kétcsövű Lancaster fegyverek 36 
koronától, 6 lőuctü revolverek 5 

koronától feljebb. 647
FÖIdeai L. btudapest "uaus-Kflaw a. .Ura,• wávitísok oloswD •;»/közöl tettnek Jtógi f-fJT.rík ujmkkal klosereltetne Árje^.ek mn«ní

h
i

tóda ! csomagolás I
ísm^É sikerült I

• «iFinbad?!an azenélyesen több vág- jl 
1®°** JMrcEoKán-áraí vásároltam részben i 
igen sok pnrti“ápjí is és olvan helyzetben í
* , -L vaS7ok> ll0sy " " i
legejcsooűan csakis nálam lehet vásá-

nitai kicsinybén es nagyban.
áttért kévém, a n. é. vásártó közönséget 
eajár. érdekében, semmi szín alatt ne j 
**uUat*e»u el remíkivu'. nagy, dús válasz- >1 

[ üzletemet megtekinteni, vagy egy
próbarendelést tenni.

Báfflslatos olcsó árak:
figv tepes 6 személyes csoda kávés-készlet, 
«usze jen iestve és aranyeva — — — 3 irt
Ugyanaz 1 sásban--------------csoda 3 35 n
ugyi.naz fekete kávésba — csoda 2 75 „
6 sa bm. ótiioző arany, és disz. festve csak 5.75 ’
C 1 a » ti „ 9/5 ,
t, •’ »csoda,, ........................... 7 50 „
*T tt » „ „ „ „ 10.75 „
Aug ol mosdó-készlet díszesen festve — 4.25 „
Aujjol’mosdó-készlet disi.festve, nagy 4 75 „
C 8 z. ttvegkészL metszve és gravírozva 4.—- „
1<- darab vizes vagy boros pohár ------ 60 „
*2 igyoia szaíid és pont»* kiszoégátáe. 

Vassevi állomás kéretik.
i FEREiCz

iBiyfűíhüni üteg ésKarísbedi porczoilED
|v/i.

yyarc raktára
Eűüzlet:

ksr*., Äneirässy-ut 74
Fiók: Barosa-tér 1. szám.

Kerepesi-ut sarok. yii

__ ...

BRAZAYÜÜ
SOSBORSZESZ

WACY ÜvrcÁRAC2 KORONA 
KIS** tJVEC’ARAr-1 KORONA 

HASÍNÁlArhititASÍTÁS MINDtN ÜVÍCHE2
«LU.LKUVE VAN 1

■ *

kulcs“

Sr
f*

j iizen speczialista legjobban , a.áullia.’ú szorfsletl ?!
J gazdag tapasztalata! alapján, moveket a kórnáz 
jhúgyszervi ej bnjakórcs osztályán való miikö- 

deae alatt számos évun at szerzett

Német hösmondák ^ ifjúság számára, át­
dolgozta Gedeon Alajos.

15 képpel. D szes kötésben 4 kor.
A kg^agyo!,!.
za;val. Díszes kötésben 4 kor
A kard és lant hőse fényes történet.

, * Ír.a Uaal Moze,.
>i.échy Cryu!a rajzával. Diszkötcsbea 4 kor.
A magyar nemzet történek. 1Re8énycskorrajzok-
•>an. Ír.a Jókai Mór. 3 köletbco. Vászonkötés- 

hen. I- kötet 7 kor., il. kötet 6 kor. és III. 
Ute- ti kor.
II. UÚkÓeZV Ferencz f- -a Jésikí Miklós.
.., , J ' Az ifjúság számára
a dolgoz!a Uaal Mózes. Góró Lajos eredet: 
i ajzaival. Díszes kölesben 4 kor. 40 1
Dáma *?rtéúeti korkép, irta Bakaay Sándor. 

Kimnach László eredeti rajzaival. Disz-
kutésbeu g kor.
Bácsy Jakab Rc«én>; Is .!,ürtéüeí a xvii.

J szazad hajduvilágából. irta
i)ely. i bury (lyula 15 rajzával. Vászonköt. 3 K.
Durward Uueulin ticojl Waitcr világhírűregényét az ítjuság szá- 
mára átdolgozta lele.es Béla. ti ezines kép­
űiénél,lettel. Diszkötésbeu 4 kor. 40 f.
Történelmi életrajzok *rtaVaszaryKoio:.

14 k'.ppe!. Szm-
nyomala diszkötésbeu 5 kor. 60 í. 1
Halassalialom Tö rténeti elbeszélés. Irta Sze- 11 

ti,,,. re,emhegyi Tivadar. Képeit- /
í -;c!- kölve 1 kor. }

Odysseus k
Díszes kötésben.

alaudjai. h,u Kerraenf.3
József, képekkel

POLGA

SÁNDO
m. kir. szál), uyert or­
vosi luü- tes kötszeré sz

BUDAPEST,
Vil.,£r2Sböfct-körut 50.
Ajánljr dúsan fuiszerolt ' r.iktiirat sajai gyáiimá­
it yu orvos-seb»^/1 vs be- 
íegápolusi tárgyakban, 
hajat íalaimár-yu in. kir. 
szabad. PULGÁU -féle
sorvkötű’
haskötő, görrsér eUtni 
gummi-hari.-mya, onho-
P á o<iiu k e sz ük-Lek, m u - 

iábak és kezek stb. 
Valódi franczia külunle- 
geaségek F. Bergueiand 

fia |)ári8i gyű rabol.
I Utánzás eilen védve 16812. sz Ht”:elcs

* zuk ingyen es bérmentve.

x 
>

2 kor. >
A trójai háború “z ifjúság számára, irta 7
... . , Kemenes (Kemf) József. \
Kcpesiel. Díszes vászonkötésben 2 kor. >t‘
Fekete kiráfv .Tör!éne,i elbeszélés, irta

speczial ista nemi bajokban, 
emerlit, kórházi orvos,!

gyor.an «• ai.p.3*. gjbgyk bérraelv régi ér mikaoa

titkos betegséget '•«
(hiifyosöfoJyást ftbokot syphilist etb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)!
még idősebbeknél is meglepő eredméuynyel, a í

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
Biztos si.ier folytán a honorárium utólag 13 fizethető í 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszereit, j
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-i^.
Budapesten, Erzsébet-kőrot 12. szám félemeleti
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek I

1E j a.sszezBKsezsrj.. |
Technekum ítiitÍKfieitia ill

Igazgató A. Holzt tr. Szász királyig, lg?
Maga^bb keim ika! tanintúzet elektro- i-s eépesz- ‘“‘B

Arabba a-'-p-sz-a és ff-pkezdSk «- 
ezen. Lhisazi lobsz.-z-lt elettrotechníai t-é: -ipito f—1
UJJoraaariauio. as taiiulo luülialvc. A 3á islAlahangatu. Vro-rammot st!,. .Jljtilaml |Sl I

SJKBZZa I a TITKÁRSÁG. J™

Díszes kötésben
idirii» regék,

a.v.flaFt.yr.í-a': ^
.LSÉÜL

------- ...a v
földes Géza. Saámos kép- <

4 kor.
IrIa l-ox György. Fordította 

. . ®„,s " és magyarázta Kmnáromv
Lajos. 90 képpel. Vászoukőtésb-n 7 |.or.

Elbeszélések a római világból AzZ if;u", „„ _ ' ság szá-
rr.ára Irta H. Pulszky Polyxena. Számos kép­
pel. Szinnyomalu kötésben 4 kor. 80 í.
Elbeszélések a güriig világból A.z

mára. Irta H. Pulszky Polyxena. Szamos kép- 
pol. kzinnyomatu kötésben 3 kor. 20 1.

Fsoiitus Szigfrid és Kérni beire. Jar‘®
Mózes. Két elbeszélés. 49 képpel. Csinos kö- 
ltíöbeu 2 kor.
Ezer eV a magyar nemzet lörtéce-

téböl. Irít Báróit Lajos. Számos 
. i’ppel. Szinnyomatu kötésben :j kor.

í liún és magyar mondák íf‘a, Ga,al Móze -
4 ... 'Gyulay László raj­za.va!. Disz.:ütésben g

11 üséges mind a siritr }'?rtt~Deii e.heszé- t
, ®' les. Irta Gial Mó- /

zes c.óro Lajos eredeti rajzaival. Vászon kő-
lésben » kor.

. Kap; A FRANKLIN Társulatnál
11,1 ' BudaPest, IV., Kgyetem-utcza 4. szám.

védjegy gyei

legjobb, legkladósabb 
és ennélfogva legolcsóbb
SZAPPAN.

Minden káros alkatrészektől mentes.

m te

fsCHICHT31 kÜ1Ö?ÖSCn arra Ügy6ljÜnk- h°ey minden darab szappan. 
a SCHICHT névvé, es a fenti védjenek egyikével legyen ellátva !

betegségek
bixtűa gyugyitáaár» elism.-rt radikabg gyógymódjai folytan 

legjobban ajánljuk j

---------------------- ------------------------------ --- ■ I MIKI nil I ■ ■ T
1 70 “ UjSägki«i0 KészíénjÖTársaság kariorgógép_eiu £.

L^r!,ZT) *>8CÍaH*Ut idő ab,ctalaposan gyégvitj htivageajeUt : „abba minden bör-.ideg-es vir-1 
& S-- et, koraa eigyengiile.-jt és bármily női betegségei

Bpest, ¥11., Károly-körnt 5.
(Dob-utcza sarkán, I emelet. BŐST Bejárat a lépcsöbázbói.) j

rendel: délelőtt 10 4 és este 6 — 8 óráig.!
Levelofa-e szakorvosi tanácscsal szoigul és gróevszen-Sl is 
gondoskodik, tlkktartás mellet:. TELLfRn 8k

léöknek külön váróterem

BUDA a
S Z E R K íj

BUDAPEST, IV.,'
Te efczl

KÉZIÉ ÁTOK AT xj 
CSAK BÉRMENTES n

elöfizI
Vidékre postán v J
í-ey ívre.......40 k, J
Egy fél évre... fco jj^J

Külföldre S Ut
r ranczii. U;ácz- i J
*
vfc.*ii,_Lt amaz országi

zúdés/...-É tartóz La a

£&y szám

!®ai szára
Veiérczikk :

Pázmándy, J 
Á b

Vir:bus unit

A természeti L

A válság.
Miért tryözhati 
A fievesl Írás. 
Magyarország 
Röp rat a párti 
A modern rajz 
A jegyzőképzu 
Tarczák Ercsi

Hain

Halót]

Az e; 

A crti 

Regény. A ír. 1:1

k ptí2

A titok 
mindig. Töidn 
melynek j;ok| 
titok. Tkikin 
körök, ti Jionij 
tel kav, rognaj 

nak a hir:iipo| 
egyre a hami 
tolják az j^jazj 
látszatuk van 
és hihetetlen 
tositott 11] 11! I 
csak toivtonus 
nos nyugtalan 
eregetnék ,. k| 
udvari politika 
gosabb módja 
puhíthassa a I 
koalicziós töhiJ 
az embereket 
hogy őket aks 
sák. Massen a, 
nők mondottu, 
neki megy a ha 
egyes éjjeli 
száll a bátorsa 
szembe Fej érv 
szerelve a béc 
döklő fegyver 
nnnálunk az 
sötétben foiyioj

Ereseik
— Az Agyé: 1

Krompach | 
hozzá: a gyönyün 
paeh báróné — 
meg a Riv erárőlj 
ott a tea töt pai-lj 
hőséi.-, t, iepte 
fűk kony.. va hajt 
melegében. i 

Itthon csak mo 
most fakad óztak \ 
jai még ritkák vo 

Hogy hazaerkea 
róné a fővárosba, 
volt a birtokáról j 

— András, lakd 
És a kertész hi] 

,'ázminbokrok tea 
de még nem festi 
ben már poinpazil 
hódító az illata, id 
részegedül tőle. A 
mire a méitóságo 
kert felöld szinesJ 
• « . 6*| ünnep iö9 

— Tudja Andr:j 
szeretnék inkább ] 

— Mit, nv itusá 

— 1
aztán elég a v.rád 
földi paradicsomba 
az illat régióiból J 
látni András. !

András várta, h 
magyarázza.

— Mást. egésze


